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Burza w szklance Cyranowskiej wody

Dulcza Wielka stała się centrum piłkarskich emocji i lokalnej dumy. 
Wszystko za sprawą obchodów 60-lecia istnienia Ludowego Klubu 
Sportowego Jamnica.

60 lat Jamnicy
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Nastolatek planował zamach

Nagrodzeni przez Wojewodę

Prokuratura Okręgowa w Tarnobrzegu nie ma wątpliwości – chło-

pak szykował się do ataku, który mógł zakończyć się tragedią. Za-

mierzał zaatakować lokalną szkołę, miał listę ofiar, instrukcje two-

rzenia bomb i głosił nienawiść w internecie.

W Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie odbyła się 
uroczystość, podczas której wręczono odznaczenia państwowe 
i wyróżnienia honorowe zasłużonym osobom. Wśród nich znaleźli 
się mieszkańcy powiatu mieleckiego. 
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Będzie nowe rondo przy Strefie
Sejmik Województwa Podkarpackiego przegłosował wprowadzenie 
do Wieloletniej Prognozy Finansowej zadania obejmującego budo-

wę nowego ronda w Szydłowcu, w gminie Mielec. To istotny krok na 
drodze do rozpoczęcia inwestycji

Str. 3

Ministerstwo milczy Ministerstwo milczy 
Mielec krzyczyMielec krzyczy

Ministerstwo Obrony Narodowej unieważniło postępowanie na zakup śmigłowców Black Hawk, kończąc tym samym współpracę 
z mieleckimi zakładami PZL. Decyzja ta wywołała gwałtowną reakcję samorządów – od miasta, przez powiat, aż po gminy. Władze 
lokalne apelują do rządu o ponowne uruchomienie przetargu, wskazując na strategiczne znaczenie zakładów dla regionu. Mielec 
alarmuje: stawką są setki miejsc pracy, lokalna gospodarka i przyszłość jednego z filarów polskiego przemysłu obronnego. Pisma, 
uchwały i oficjalne stanowiska trafiają do resortu obrony. W tle wybrzmiewa pytanie: czy państwo wycofa się z własnego przemysłu?
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Niektóre decyzje zapadają 
w ciszy. Tak głuchej, że sły-
chać w niej szelest papierów 
z odwołanego przetargu. 
MON oznajmiło niedawno, że 
jednak nie kupi więcej Black 
Hawków. Tak po prostu. 

Dla PZL Mielec, zakładu, 
w którym te śmigłowce po-
wstają, to jakby ktoś wyciągnął 
wtyczkę z kontaktu i zostawił 
tylko bzyczenie niedokończo-
nego zamówienia. A przecież 
Black Hawk to nie tylko stal, 
śruby i technologia. To też 
miejsca pracy, kontrakty, po-
datki i prestiż. .

Na decyzję MON zareago-
wano więc... chóralnie. Prezy-
dent Mielca – zazwyczaj czło-
wiek spokojny i opanowany 
– wysłał do Warszawy pismo. 
Jeszcze wcześniej Rada Miasta. 
Rada Powiatu. A dla pełnego 
efektu – także Rada Gminy. 

Gdyby Mielec miał dostęp do 
ONZ, pewnie i tam trafiłaby 
uchwała: „Zróbcie z powrotem 
ten przetarg, bo bez niego jest 
źle, a będzie gorzej”.

Nie chodzi przecież tylko 
o same śmigłowce, choć to 
one błyszczą w tej historii jak 
wojskowe guziki w południo-
wym słońcu. Chodzi o cały 
ekosystem, który się wokół 
nich utworzył: dostawców, 
inżynierów, montażystów, me-
chaników, ludzi od logistyki, 
ludzi od ludzi, którzy znają 
ludzi od logistyki. Produkcja 
Black Hawków to dla Mielca 
nie tylko powód do dumy, ale 
całkiem realny motor lokalnej 
gospodarki. A jak wiadomo, 
gdy silnik gaśnie, to nie ma co 
liczyć, że za chwilę polecimy 
dalej. Chyba że na rowerze.

Mielec przez dekady na-
uczył się, że lotnictwo to nie 
fanaberia – to sens istnienia. 
Fabryka nie zatrudnia tylko 

ludzi – ona karmi ich rodziny, 
płaci podatki, a nawet sponso-
ruje lokalny klub sportowy. Je-
śli PZL Mielec przestanie mieć 
co robić, to nie tylko miasto się 
zachwieje. Zachwieją się bu-
dżety rodzinne, bilans urzędu 
skarbowego i liczba uczniów 
zapisanych do technikum.

Oczywiście MON ma swoje 
powody. Może ktoś w minister-
stwie uznał, że mamy już wystar-
czająco dużo śmigłowców. Albo 
że są lepsze, szybsze, tańsze 
– choć trudno sobie wyobrazić 
coś lepszego niż własna, krajowa 
produkcja. To trochę jakbyśmy 
zrezygnowali z oscypków, bo 
ktoś z centrali powiedział, że są 
lepsze sery w Szwajcarii.

Tyle że w tej historii nie 
chodzi tylko o helikoptery. 
Chodzi o relację państwa z jego 
obywatelami – zwłaszcza tymi 
z mniejszych miast, oddalo-
nych od centrum decyzyjnego. 
Bo czy to naprawdę tak trudno 

przysiąść, porozmawiać, usta-
lić strategię? Dać znać: „hej, 
PZL Mielec, mamy plan B, nie 
zostawiamy was na lodzie”? 
Nawet jak śmigłowce nie będą 
potrzebne – może są inne pro-
jekty, które można by zlecić tak 
zasłużonej firmie?

Tymczasem trwa coś, co 
można by określić mianem 
urzędowej zadumy. Mieszkań-
cy Mielca milczeć nie zamie-
rzają. W końcu nikt nie lubi, 
kiedy decyzje zapadają nad 
jego głową.

Miejmy nadzieję, że to jesz-
cze nie koniec tej historii. Że 
ktoś w Warszawie przeczyta te 
listy, uchwały i petycje – i zro-
zumie, że śmigłowce to nie tyl-
ko sprzęt, ale symbol. I że nie 
warto go tak po prostu odsta-
wiać do hangaru. Bo jeśli dziś 
zrezygnujemy z własnych za-
kładów, jutro może się okazać, 
że nie zostało nam już nic, co 
lata. Marta Warias

Cisza nad śmigłowcem,  
czyli rzecz o Black Hawkach   omentarz  Tygodnia K

9, 16, lipca

n Letnia Aka-
demia Arty-
styczna - warsz-
taty muzyczne, 
taneczne, pla-

styczne, teatralne  od godz. 9 do 13 – Dom 
Kultury SCK. Wstęp wolny.

* * *
Zajęcia muzyczne, taneczne, plastyczne, 
teatralne zamiast nudy? Nasi instruktorzy 
będą w lipcu czekać co środę na wszyst-
kich, którzy lubią aktywność, kreatyw-
ność, albo chcą nauczyć się czegoś nowe-
go.
Szczegółowe informacje: tel. 177875014

13, 20 lipca

n Pilates na trawie, godz. 9 – park Obor-
skich, ul. Legionów 73.
Organizator – Dom Kultury SCK, Extre-
me Fitness
Wstęp wolny.
* * *
Idealne zajęcia fizyczne? Pilates w urokli-
wym Parku Oborskich! Właśnie to połą-
czenie proponujemy mielczanom w każdą 
niedzielę wakacji. Na dodatek zajęcia są 
bezpłatne, więc z pewnością chętnych nie 
zabraknie. Pilates poprowadzi profesjo-
nalna instruktorka fitness.

12 lipca, sobota

n Godz. 21.00 - Plenerowe kino nieme 
z filmami krótkometrażowymi Romana 
Polańskiego z muzyką na żywo Orkiestry 
Ludwika Sarskiego, Park Oborskich, ul. 
Legionów 73.

Bilety w cenie 50 zł do nabycia w kasie 
Kina Galaktyka.
* * *
Mielczanie dobrze znają już Orkiestrę Ludwi-
ka Sarskiego, czyli kolektyw artystyczny za-
łożony  przez dwóch multiinstrumentalistów 
– kompozytorów: Damiana Szymczaka oraz 
Piotra Tomalę. 
Orkiestra Ludwika Sarskiego rozpoczęła 
swoją działalność w listopadzie 2018 roku, 

artyści łączą takie style jak early jazz, rag-
time, tango, swing czy klezmer. Działalność 
Orkiestry Ludwika Sarskiego to kameral-
ne koncerty oraz wykonywanie muzyki na 
żywo do filmów niemych z udziałem m.in. 
Bustera Keatona, czy Charliego Chaplina. 
W tym roku muzyka Orkiestry towarzyszyć 
będzie prezentacji filmowej czterech filmów 
krótkometrażowych Romana Polańskiego. 
Kojarzycie „Dwóch ludzi z szafą”? Bez tej 
słynnej etiudy trudno sobie wyobrazić taki 
pokaz. To właśnie ten film zwrócił na Polań-
skiego uwagę i przyniósł mu szereg nagród 
na festiwalach.

13 lipca, niedziela

n 16.00 - Święto Radomyśla Wielkiego, sta-
dion miejski. Główną atrakcją będzie koncert 
legendy polskiego rocka – zespołu IRA!

16 lipca, środa

n Godz. 10 - „Stwórzmy sobie torbę na 
zakupy” – technika sitodruku – rodzinne 
warsztaty manualne, Park Oborskich, ul. 
Legionów 73.
Koszt warsztatów – 35 zł za osobę.
* * *
Zajęcia plastyczne poprowadzi instruk-
torka plastyki z Domu Kultury SCK, 
Małgorzata Zając-Waga, a to oznacza, że 
o efekty nie trzeba się martwić. Zapisy 
wyłącznie telefoniczne. Tel. 177874984. 
Liczba miejsc ograniczona. 

na weekend!na weekend!

...i nie tylko

Z DRUGIEJ STRONY

facebook.com/KorsoMieleckie/
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tyle lat ma klub piłkarski Jamnica Dulcza Wielka. 

Więcej na str. 26

Będziemy na Święcie 
Radomyśla Wielkiego!
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Marian Kokoszka:
- PZL Mielec to nie tylko przemysł.

Więcej o roli PZL w życiu Mielca na str 3

REKLAMA AUTOPROMOCJA
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Na ostatniej sesji Rady Mia-
sta Mielca radni jednogłośnie 
przyjęli apel w sprawie unie-
ważnienia przetargu na zakup 
śmigłowców dla polskiej armii, 
które miały być produkowa-
ne w zakładach PZL Mielec. 
Przewodniczący rady Marian 
Kokoszka nie krył rozczaro-
wania decyzją Agencji Uzbro-
jenia i brakiem reakcji ze stro-
ny rządu.

Marian Kokoszka podkre-
ślił, że dokument o unieważ-
nieniu przetargu na śmigłowce 
S-70i Black Hawk datowany 
był na 23 maja, ale do zakła-
dów dotarł dopiero po drugiej 
turze wyborów samorządo-
wych.

Poczta Polska chyba na pie-
chotę próbowała dostarczyć 
tę decyzję do PZL. Wnioski 
nasuwają się same” – dodał z 
przekąsem.

Radni apelują do Ministra 
Obrony Narodowej, Preze-
sa Rady Ministrów oraz Pre-
zydenta RP o zmianę decy-
zji i wznowienie przetargu. 
Jak podkreślił Kokoszka, list 
otwarty w tej sprawie został 
już wcześniej wysłany przez 

zakładową „Solidarność” PZL 
Mielec, z powiadomieniem 
wszystkich najważniejszych 
osób w państwie.

Do tej pory nie otrzymali-
śmy żadnej odpowiedzi – mó-
wił przewodniczący.

Apel miejski wpisuje się w 
szerszą akcję środowisk związ-
kowych i samorządowych. 
Podobne uchwały przyjęły już 

Rada Powiatu Mieleckiego 
oraz Rada Gminy Mielec.

Wszystkie struktury związ-
ku przyjęły podobne wersje 
apelu: od komisji zakładowej 
po Komisję Krajową NSZZ 
‚Solidarność’” – relacjonował 
Kokoszka.

Przewodniczący ujawnił, że 
jeszcze w styczniu br. przedsta-
wiciel Agencji Uzbrojenia de-

klarował oczekiwanie na ofertę 
z PZL Mielec, która została 
złożona w marcu. –

Wszyscy byli przekonani, 
że lada dzień rozpoczną się 
negocjacje. Jak pokazało życie 
– nie odbyło się nawet jedno 
spotkanie – stwierdził.

Dla Kokoszki niepokojące 
są także szersze implikacje tej 
decyzji.

PZL Mielec mimo amery-
kańskiego właściciela jest objęty 
militaryzacją zgodnie z ustawą o 
obronie ojczyzny. To ważny ele-
ment bezpieczeństwa państwa – 
argumentował.

Podczas wystąpienia padły 
też słowa uznania dla roli, jaką 
mieleckie zakłady pełnią w ży-
ciu miasta.

PZL Mielec to nie tylko prze-
mysł. To sponsor wydarzeń spor-
towych, kulturalnych, wsparcie 
dla szkół. Zatrudnia ponad 1700 
osób, a z łańcuchem dostawców 
to ponad 5000 miejsc pracy – 
wyliczał Kokoszka.

Radny przypomniał też sy-
tuację sprzed dekady, gdy rząd 
PO-PSL wybrał francuskie Ca-
racale, pomijając Mielec i Świd-
nik.

Wtedy udało się odwrócić tę 
decyzję. Mam nadzieję, że i tym 
razem tak będzie – mówił.

„Polski rząd został ograny”

Kokoszka odniósł się rów-
nież do kontekstu międzynaro-
dowego, sugerując, że obecne 
decyzje mogą być efektem za-
cieśnienia relacji gospodarczych 
z Francją.

Trzy miesiące temu rząd pod-
pisał porozumienie gospodarcze 
z Francją. LOT kupuje Airbusy 
A220, lada moment może ruszyć 
przetarg na śmigłowce szkol-
ne – wszystko wskazuje, że z 
udziałem Airbusa, który nie ma 
w Polsce żadnych inwestycji – 
zaznaczył.

Według przewodniczącego, 
Polska straciła szansę na realny 
udział w Europejskim Funduszu 
Obronnym.

Polski rząd nie uzyskał nic. 
Został ograny bezlitośnie – pod-
sumował.

Apel przyjęty jednogłośnie

Po wystąpieniu Mariana Ko-
koszki radni bez głosu sprzeci-
wu zagłosowali za przyjęciem 
apelu. 

Teraz apel Rady Miasta Miel-
ca trafi do Ministerstwa Obrony 
Narodowej, Kancelarii Premie-
ra oraz Kancelarii Prezydenta. 
Mielczanie mają nadzieję, że 
presja społeczna i samorządowa 
doprowadzi do wznowienia po-
stępowania i przywrócenia szans 
dla mieleckich śmigłowców 
Black Hawk.  

 Marta Warias

„Zostaliśmy bezlitośnie ograni”

PZL Mielec bez przetargu na śmigłowce.
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Sejmik Województwa Pod-
karpackiego przegłosował 
wprowadzenie do Wieloletniej 
Prognozy Finansowej zadania 
obejmującego budowę nowego 
ronda w Szydłowcu, w gminie 
Mielec. To istotny krok na dro-
dze do rozpoczęcia inwestycji 
– zapewnienie finansowania 
umożliwi ogłoszenie przetar-
gu na roboty budowlane przez 
Podkarpacki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich.

– W  październiku  2024  uzy-
skaliśmy  decyzję  ZRID,  a  teraz 
przeznaczamy  środki  na  realiza-
cję  ronda  w  Szydłowcu.  Jest  to 
zadanie, które wpisuje się w roz-
wój  Specjalnej  Strefy  Ekono-
micznej w Mielcu. W Rogoźnicy 
budujemy V etap drogi „lotnisko-
wej”,  projektujemy  nowy  układ 
drogowy  w  strefie  ekonomicznej 
w  Stalowej  Woli  oraz  drogę  do 
terminala kolejowego w Żurawi-
cy k. Przemyśla. Te działania po-
kazują, jak konsekwentnie dbamy 
o warunki dla rozwoju gospodar-
czego  Podkarpacia – podkreślił 
Marszałek Województwa Pod-
karpackiego Władysław Ortyl. 
Nowe rondo zostanie zlokali-
zowane na skrzyżowaniu drogi 
wojewódzkiej nr 985 z drogą 
powiatową nr 1713R, w rejonie 

Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
w Mielcu. Droga wojewódzka 
985 obsługuje intensywny ruch 
tranzytowy na kierunku Tarno-
brzeg–Mielec–Dębica. Według 
Generalnego Pomiaru Ruchu 
z 2020 roku, natężenie ruchu 
w tym miejscu wynosi ponad 
10 tys. pojazdów na dobę i stale 
rośnie. Z kolei droga powiato-
wa prowadzi do centrum Mielca 
i pobliskiej miejscowości Trześń.

W ramach inwestycji zapla-
nowano budowę ronda o śred-
nicy zewnętrznej 46 metrów 
i wewnętrznej wyspie o średni-
cy 32 metrów. Rondo zostanie 
przystosowane do przejazdu 
pojazdów nienormatywnych – 
zaprojektowano dla nich specjal-
ny pas o szerokości 4 metrów. 
Wloty drogi wojewódzkiej będą 
ukształtowane w formie kon-
trałuków, a wyloty wyposażone 
w wyspy trójkątne wydłużone, 
co poprawi płynność i bezpie-
czeństwo ruchu. Przy drodze po-
wiatowej zaplanowano również 
dwukierunkową ścieżkę rowero-
wą o szerokości 3 metrów.

Ronda, jako forma skrzy-
żowania, nie tylko poprawiają 
płynność ruchu, ale również 
istotnie zwiększają bezpieczeń-
stwo. Redukują liczbę poten-
cjalnych punktów kolizji, uspo-

kajają ruch i ułatwiają orientację 
kierowcom. W przypadku ronda 
w Szydłowcu jego znaczenie 
podkreśla również lokalizacja 
– bezpośrednio przy Specjalnej 
Strefie Ekonomicznej, gdzie 
odbywa się intensywny ruch za-
równo osobowy, jak i ciężarowy.

– W  zeszłym  roku  zakończy-
liśmy  budowę  ronda  w  Dąb-
rówkach k. Łańcuta, w czerwcu 
rozpoczęliśmy  budowę  ronda 
w Nowym Żmigrodzie,  zaczyna-
my  kolejne  zadanie  w  systemie 
„zaprojektuj  i  buduj”  w  Gra-
bownicy  Starzeńskiej.  To  tylko 
kilka  przykładów,  które  pokazu-
ją potrzeby mieszkańców. Drogi 
wojewódzkie  muszą  służyć  nie 
tylko ruchowi tranzytowemu, ale 
również lokalnym użytkownikom 
– komentuje

Dyrektor PZDW Piotr Miąso. 
Budowa ronda w Szydłowcu 
to kolejny etap poprawy infra-
struktury drogowej w regionie. 
Inwestycja nie tylko usprawni 
codzienne przemieszczanie się 
mieszkańców i pracowników 
strefy, ale także przyczyni się 
do zwiększenia atrakcyjności 
inwestycyjnej okolic Miel-
ca. Ogłoszenie przetargu na 
roboty budowlane planowa-
ne jest w najbliższym czasie. 
 Marta Warias

Będzie nowe rondo przy Strefie
REKLAMA
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Na początku lipca przez Mie-
lec przetoczyła się nowa fala 
prób oszustw. Za kogo tym ra-
zem podawali się „pomysłowi” 
oszuści?

Podkom. Bernadetta Kraw-
czyk, rzecznik prasowy Komen-
dy Powiatowej Policji w Mielcu, 
potwierdziła, że dyżurni ko-
mendy odbierają liczne zgłosze-
nia dotyczące prób wyłudzeń, 
w których sprawcy podszywają 
się pod policjantów lub proku-
ratorów.

Oszuści, jak informują służ-
by, starają się przekonać swoje 
ofiary do przekazania pienię-
dzy lub innych wartościowych 
przedmiotów, wykorzystując 
autorytet służb mundurowych. 
W rozmowach telefonicznych 
przestępcy podszywają się pod 
funkcjonariuszy, którzy rzekomo 
potrzebują pomocy w sprawie 
kryminalnej, najczęściej twier-
dząc, że dana osoba jest podej-

rzana o przestępstwo lub została 
wciągnięta w „niebezpieczną 
sprawę”.

Apelujemy o ostrożność. Pa-
miętajmy, że policjanci nigdy nie 
proszą o przekazywanie pienię-
dzy czy innych cennych rzeczy. 
W razie wątpliwości należy nie-
zwłocznie skontaktować się bez-
pośrednio z najbliższą jednostką 
policji.

Mielczanie, którzy padli 
ofiarą takich prób, informują 
o telefonach, w których oszust 
wmawiał im pilną konieczność 
działania – np. przelewu pienię-
dzy na „bezpieczne konto” lub 
wydania gotówki „do rąk” rze-
komego funkcjonariusza. W tym 
kontekście szczególnie ważne 
jest, by każdą sytuację takiego 
typu traktować z dużą ostroż-
nością i weryfikować wszelkie 
informacje.

Policja przypomina, że oszu-
ści często wykorzystywać mogą 
strach ofiary, podając rzekome 

numery spraw, nazwiska funkcjo-
nariuszy czy konkretne szczegóły, 
które mogą wprowadzić w błąd. 
To typowa taktyka, mająca na 
celu szybkie pozyskanie zaufa-
nia. Funkcjonariusze apelują, aby 
nie przekazywać żadnych danych 
osobowych, nie podejmować po-
chopnych decyzji finansowych ani 
nie zgadzać się na jakiekolwiek 
transfery pieniędzy bez uprzednie-
go potwierdzenia autentyczności 
rozmowy.

W związku z tą rosnącą falą 
oszustw, mielecka policja inten-
syfikuje działania prewencyjne. 
Warto przypomnieć, że prawdzi-
wi funkcjonariusze zawsze dzia-
łają zgodnie z procedurami, a w 
razie jakichkolwiek wątpliwości, 
zawsze można skontaktować się 
z najbliższą jednostką policji.

Pamiętajmy – nasze bezpie-
czeństwo zależy od naszej czuj-
ności! Jeśli masz wątpliwości, 
zgłoś to odpowiednim służbom.

 PK

Oszuści podszywają się pod 
policjantów i prokuratorów

Nawet 5 lat pozbawienia 
wolności grozi 42-letniemu 
mieszkańcowi gminy Rytwia-
ny, który w czwartek rano 
postanowił zignorować pole-
cenie zatrzymania przez poli-
cję i uciec z miejsca kontroli 
drogowej. Jak się okazało, 
mężczyzna miał ku temu kil-
ka powodów...

Do zdarzenia doszło w go-
dzinach porannych na terenie 
gminy Rytwiany. Policjanci 
z Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji 
w Staszowie prowadzili kon-
trolę prędkości. W pewnym 
momencie funkcjonariusze za-
uważyli samochód marki Alfa 
Romeo poruszający się z pręd-
kością 79 km/h, w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograniczenie 
do 50 km/h. Mundurowy wydał 
kierującemu sygnał do zatrzy-
mania, jednak ten zignorował 
polecenie i zaczął uciekać.

Funkcjonariusze natych-
miast podjęli pościg. Mimo 
użycia sygnałów świetlnych 
i dźwiękowych, kierowca alfy 
nie zamierzał się zatrzymać, 
a wręcz przeciwnie – przyspie-
szył i próbował zgubić ścigają-
cy go patrol. Po przejechaniu 
kilkuset metrów samochód 
zniknął policjantom z oczu. 
Jednak mundurowi nie dali za 
wygraną – ich dalsze działa-

nia doprowadziły ich na jedną 
z posesji w gminie Rytwiany.

Na miejscu funkcjonariu-
sze zauważyli przykryty białą 
narzutą pojazd odpowiadający 
opisowi uciekającego samo-
chodu. Gospodyni posesji pró-
bowała przedstawić funkcjo-
nariuszom zmyśloną historię 
dotyczącą pojazdu, jednak jej 
wersja wydarzeń nie przeko-
nała mundurowych. Policjanci 
postanowili przeszukać zabu-
dowania gospodarcze i miesz-
kalne. W jednym z pomiesz-
czeń odnaleźli 42-letniego 
mężczyznę, który wcześniej 
prowadził alfę.

Szybko okazało się, dlacze-
go kierowca postanowił ucie-
kać. Mężczyzna nie posiadał 
prawa jazdy, a dodatkowo znaj-

dował się w stanie po użyciu 
alkoholu – badanie wykazało 
0,3 promila w jego organizmie. 
Po zatrzymaniu został przewie-
ziony do jednostki policji.

Mieszkaniec gminy Ry-
twiany będzie teraz musiał 
odpowiedzieć za swoje nie-
odpowiedzialne zachowanie 
przed sądem. Usłyszy zarzuty 
m.in. niezatrzymania się do 
kontroli drogowej, prowadze-
nia pojazdu bez wymaganych 
uprawnień, kierowania po uży-
ciu alkoholu oraz przekrocze-
nia dopuszczalnej prędkości. 
Za popełnione przestępstwo, 
jakim jest ucieczka przed po-
licyjnym patrolem, grozi mu 
kara nawet do 5 lat pozbawie-
nia wolności.

  Marta Warias

„Mistrz kamuflażu” schował auto 
pod... narzutą

42-latek uciekał przed policją. Był pijany i nie miał prawa jazdy.
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Komenda Powiatowa Policji 
w Mielcu apeluje do wszyst-
kich uczestników ruchu dro-
gowego, a w szczególności do 
rowerzystów i użytkowników 
hulajnóg elektrycznych, o za-
chowanie szczególnej ostroż-
ności. W ostatnim czasie na 
terenie powiatu mieleckiego 
odnotowano wzrost liczby zda-
rzeń drogowych z udziałem 
właśnie tych grup. Sprzyja-
jące warunki atmosferyczne 
i wakacyjna aura sprzyjają 
korzystaniu z alternatywnych 
środków transportu, ale niosą 
ze sobą także zagrożenia, któ-
rych nie wolno lekceważyć.

Rowerzyści i użytkownicy 
hulajnóg elektrycznych to tzw. 
niechronieni uczestnicy ruchu 

drogowego – w przeciwieństwie 
do kierowców samochodów nie 
są chronieni przez karoserię po-
jazdu ani systemy bezpieczeń-
stwa. Nawet pozornie niewielka 
kolizja może mieć poważne 
skutki zdrowotne, szczególnie 
gdy dochodzi do niej przy więk-
szej prędkości lub w wyniku nie-
ostrożnego manewru.

Zarówno kierowcy pojazdów, 
jak i rowerzyści czy użytkowni-
cy hulajnóg powinni pamiętać 
o odpowiednim nawodnieniu, 
odpoczynku oraz dostosowaniu 
tempa jazdy do swoich możli-
wości i warunków drogowych.

Aby zminimalizować ryzyko 
wypadków i kolizji, przypominamy 
o kilku podstawowych zasadach:

Stosuj się do przepisów ruchu 
drogowego. Rowerzyści i użyt-

kownicy hulajnóg mają obowią-
zek poruszać się zgodnie z prze-
pisami – w tym sygnalizować 
zamiar skrętu, korzystać z prze-
jazdów rowerowych i ścieżek, 
jeśli są dostępne. Zadbaj o wi-
doczność. Nawet w dzień warto 
zakładać elementy odblaskowe 
i jasną odzież, szczególnie przy 
zmiennej pogodzie lub o zmierz-
chu. Nie korzystaj z telefonu 
podczas jazdy. Rozproszenie 
uwagi to jedna z najczęstszych 
przyczyn wypadków. Noś kask. 
Choć nie zawsze jest to wyma-
gane przepisami, kask może 
uratować życie lub zmniejszyć 
skutki urazu. Zachowuj bez-
pieczny odstęp i ostrożność przy 
przejeżdżaniu przez skrzyżowa-
nia i przejścia dla pieszych. 

 Marta Warias

Coraz więcej wypadków na hulajnogach

Środowy poranek w Dąb-
rówce Wisłockiej zaczął się 
wyjątkowo niespodziewanie. 
O godzinie 7:16 służby ratun-
kowe zostały zaalarmowane 
o niecodziennym zdarzeniu 
drogowym – kolizji koparki 
z samochodem osobowym.

Choć brzmi to jak scena 
z filmu akcji, sytuacja wyda-
rzyła się naprawdę i wymagała 
natychmiastowej interwencji.

Na miejsce błyskawicznie 
zadysponowano trzy zastępy 
straży pożarnej: OSP Rado-
myśl Wielki, OSP Dąbrówka 
Wisłocka oraz JRG 1 Mie-
lec. Do akcji wkroczyła tak-
że policja. Działania trwały 
59 minut, a ich przebieg był 
standardowy, lecz niezwy-
kle istotny – zabezpieczono 
teren, odłączono akumulator 
w uszkodzonym pojeździe, 
zneutralizowano substancje 

ropopochodne i dokładnie 
uprzątnięto jezdnię.

Na szczęście w wyniku 
kolizji nikt nie odniósł obra-
żeń, co można uznać za mały 
cud, biorąc pod uwagę masę 
i potencjalną siłę uderzenia 
koparki.

Policja ustala dokładne 
przyczyny zdarzenia. 

  
 PK

Niecodzienna kolizja w Dąbrówce 

To mocno niecodzienne zdarzenie drogowe. 
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DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

LITERKA

LITERNICTWO W KAMIENIU
w w w . l i t e r k a w k a m i e n i u . p l

T e l .  5 3 1  4 3 7  9 0 0

Napisy, dopiski nagrobkowe 
bez demontażu tablicy
Odnawianie, renowacja napisów 
Usuwanie plam z granitu
Impregnacja kamienia
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Prokuratura Okręgowa w Tar-
nobrzegu nie ma wątpliwości – 
chłopak szykował się do ataku, 
który mógł zakończyć się tra-
gedią. Zamierzał zaatakować 
lokalną szkołę, miał listę ofiar, 
instrukcje tworzenia bomb 
i głosił nienawiść w internecie.

Groźny plan nastolatka

W czwartek (26 czerwca) 
Prokuratura Okręgowa w Tar-
nobrzegu wydała komunikat 
w sprawie aresztowania 17-latka 
z Podkarpacia. 

17-latek z Podkarpacia usły-
szał zarzuty związane z plano-
waniem zamachu terrorystycz-
nego inspirowanego ideologią 
Państwa Islamskiego.

Według śledczych, nastola-
tek zgromadził obszerną bazę 
materiałów dotyczących broni 
palnej, ładunków wybucho-
wych oraz trujących i zapal-
nych substancji chemicznych. 
Miał tworzyć szczegółowe 
notatki zawierające nazwiska 
potencjalnych ofiar, plan dzia-
łania i schemat miejsca plano-

wanego zamachu – jednej z lo-
kalnych szkół.

Jak informuje rzecznik tar-
nobrzeskiej prokuratury, An-
drzej Dubiel, 17-latek nie tylko 
gromadził instrukcje tworzenia 
bomb, ale też publikował w in-
ternecie treści gloryfikujące dżi-
had i wspierające działania Pań-
stwa Islamskiego.

–  Posiadał  artykuły  i  in-
formacje  pochwalające  akcje 
zbrojne  islamistów,  nawoływał 
do  przemocy,  szerzył  nienawiść 
narodowościową  i  religijną 
– przekazał prokurator Dubiel.

Areszt i możliwe  
konsekwencje

Mimo że zatrzymany przy-
znał się do nawoływania do 
przestępstw z nienawiści, sta-
nowczo zaprzecza, by rzeczy-
wiście planował zamach. Sąd 
zastosował wobec niego środek 
zapobiegawczy w postaci tym-
czasowego aresztowania na trzy 
miesiące.

– Za zarzucane przestępstwa 
sąd  może  wymierzyć  podejrza-
nemu  karę  od  roku  do  nawet 

10  lat  pozbawienia  wolności 
– informuje Prokuratura Okrę-
gowa w Tarnobrzegu.

Mielec na celowniku plotek

Choć oficjalne komunikaty 
prokuratury nie zdradzają miej-
sca zamieszkania podejrzane-
go, w sieci krążą spekulacje, że 
może on pochodzić z Mielca. 
Prokuratura nie odnosi się do 
tych doniesień, podkreślając je-
dynie, że chłopak mieszka „na 
terenie Podkarpacia”.

Internetowa radykalizacja

To kolejny przypadek, który 
pokazuje, jak potężnym narzę-
dziem radykalizacji może być 
internet. Samotny nastolatek, 
siedząc przed komputerem, 
mógł stać się groźnym ekstremi-
stą, który w głowie układał sce-
nariusz śmierci i terroru. Choć 
do zamachu nie doszło, skala 
przygotowań i ilość zgromadzo-
nych materiałów budzą poważne 
zaniepokojenie.

  PK

Nastolatek planował  
zamach na szkołę

Sukcesem zakończyły się 
poszukiwania nastoletniego 
mieszkańca Mielca, który zagi-
nął pod koniec czerwca. Chło-
piec odnalazł się cały i zdrowy.

Do zaginięcia doszło 30 
czerwca 2025 roku, kiedy to 
16-letni mieszkaniec Mielca 
opuścił swój dom bez uprzedze-
nia i jakiegokolwiek kontaktu 
z bliskimi. Nie poinformował 
nikogo, dokąd się udaje, co wy-
wołało ogromny niepokój wśród 
rodziny oraz znajomych. Przez 
kilka kolejnych dni jego los po-
zostawał nieznany. Sprawą zaję-
ły się służby mundurowe, które 
natychmiast wszczęły poszuki-
wania, w tym ogólnopolski alert 
o zaginięciu osoby nieletniej.

Rysopis chłopca oraz szcze-
góły dotyczące jego ubioru zo-
stały szeroko rozpowszechnione 
w mediach społecznościowych 

i lokalnych portalach informa-
cyjnych. Dzięki zaangażowaniu 
społeczeństwa udało się ustalić, 
że dzień po zaginięciu, tj. 1 lip-
ca, był widziany w okolicy ul. 
Warneńczyka w towarzystwie 
nieznanej dziewczyny. Informa-
cja ta okazała się kluczowa dla 
dalszych działań służb i osób 
zaangażowanych w jego poszu-
kiwania.

Na szczęście, dzięki inten-
sywnej pracy funkcjonariuszy, 
wolontariuszy oraz licznym 
zgłoszeniom mieszkańców, po-
szukiwania zakończyły się suk-
cesem. Chłopak został odnale-
ziony i znajduje się pod opieką 
odpowiednich służb oraz swojej 
rodziny. Z uwagi na dobro nie-
letniego, szczegóły miejsca po-
bytu oraz okoliczności jego od-
nalezienia nie są ujawniane.

To wydarzenie przypomina, 
jak ważne jest szybkie reagowa-

nie i współpraca społeczeństwa 
w sytuacjach zaginięć. Dzięki 
zaangażowaniu wielu osób i in-
stytucji możliwe było odnalezie-
nie nastolatka w krótkim czasie. 
W takich chwilach szczególne 
znaczenie mają media społecz-
nościowe, które pozwalają na 
szybkie rozpowszechnienie in-
formacji.

Rodzina chłopca wyraziła 
ogromną wdzięczność wszyst-
kim, którzy przyczynili się do 
jego odnalezienia – od służb po 
osoby prywatne, które dzieliły 
się informacjami lub wspierały 
bliskich w trudnych chwilach.

Służby apelują, by w razie 
podobnych zdarzeń nigdy nie 
zwlekać ze zgłoszeniem zaginię-
cia oraz natychmiast reagować, 
gdy pojawiają się jakiekolwiek 
niepokojące sygnały. Każda mi-
nuta jest cenna.

 MK

Szczęśliwy finał poszukiwań

Prokuratura Rejonowa w Tar-
nobrzegu nadzoruje docho-
dzenie przeciwko 39-letniemu 
mieszkańcowi Skopania – Irene-
uszowi S., podejrzanemu o gro-
żenie swojej 35-letniej znajomej 
pozbawieniem życia oraz wielo-
krotne łamanie sądowego zaka-
zu zbliżania się i kontaktowania 
z nią oraz jej rodziną.

Jak ustalono w toku postępo-
wania, mężczyzna opuścił zakład 
karny w kwietniu 2025 roku. Za-
ledwie dwa tygodnie później za-
czął naruszać sądowy zakaz, który 
obowiązywał go po wcześniej-
szym wyroku. Mimo wyraźnego 
orzeczenia Sądu Rejonowego 

w Tarnobrzegu, Ireneusz S. nie 
tylko zbliżał się do pokrzywdzo-
nej, ale także próbował kontakto-
wać się z nią, jej mężem i dziećmi.

Do szczególnie niepokojące-
go incydentu doszło w czerwcu 
br., kiedy to mężczyzna zagroził 
kobiecie „zaszlachtowaniem”. 
Jak wynika z ustaleń śledczych, 
groźba ta wzbudziła w pokrzyw-
dzonej uzasadnioną obawę jej 
realizacji. Ireneusz S. od dawna 
uchodzi za osobę niebezpiecz-
ną, zachowującą się agresywnie, 
nieprzewidywalnie, często no-
szącą przy sobie nóż. Nadużywa 
alkoholu i – jak podaje Proku-
ratura – wcześniej wielokrotnie 
odgrażał się, że się zemści.

Podejrzany działał w wa-
runkach tzw. recydywy, ponie-
waż był już karany za podobne 
przestępstwa – m.in. za nękanie 
i grożenie tej samej kobiecie. 

Mężczyzna został zatrzymany 
i usłyszał zarzuty. Podczas prze-
słuchania przyznał się do popełnio-
nych czynów. Na wniosek Prokura-
tury, Sąd Rejonowy w Tarnobrzegu 
zastosował wobec Ireneusza S. śro-
dek zapobiegawczy w postaci tym-
czasowego aresztowania na okres 
trzech miesięcy.

Za zarzucane przestępstwa 
podejrzanemu grozi kara do 7 lat 
i 6 miesięcy pozbawienia wolno-
ści. Śledztwo jest w toku.  

 Marta Warias

Leśnicy biją na alarm – niemal 
cały kraj objęty jest wysokim 
stopniem zagrożenia pożaro-
wego. Nadleśnictwo Mielec 
ostrzega i apeluje o rozwagę.

Wysoka temperatura, brak 
opadów i przesuszone ściółki le-
śne to warunki idealne dla ognia.

–  Nasz  Punkt  Alarmowo-
-Dyspozycyjny działa od rana do 
wieczora, by jak najszybciej wy-
krywać  potencjalne  zagrożenia 
– informują leśnicy z Mielca.

 Wysoka temperatura, brak 
opadów i przesuszone ściółki le-
śne to warunki idealne dla ognia. 

W takich okolicznościach nawet 
niewielka iskra, np. z niedopałka 
papierosa czy gorącego tłumika, 
może zamienić spokojny spacer 
w katastrofę ekologiczną.

W takich warunkach zabro-
nione jest:
- rozpalanie ognisk w lasach i w 
odległości mniejszej niż 100 m 
od nich,
- używanie otwartego ognia 
w lesie,
- wjeżdżanie pojazdami w miej-
sca do tego nieprzeznaczone.

Większość pożarów w lasach 
powstaje z winy człowieka – czy 
to przez nieuwagę, nieodpowie-

dzialność, czy zwykłą ignoran-
cję. Leśnicy przypominają: las 
to nie tylko drzewa. To dom dla 
tysięcy gatunków zwierząt, które 
mogą zginąć w płomieniach.

– Jeśli zauważysz dym lub 
ogień – nie zwlekaj. Zadzwoń 
pod numer 112. Szybka reakcja 
może uratować las i życie.

W dobie ekstremalnych wa-
runków pogodowych odpowie-
dzialność za bezpieczeństwo 
lasów leży także na nas wszyst-
kich. Spacerując po lesie, bądź-
my czujni i nie zostawiajmy po 
sobie śladu – szczególnie ognia.

  PK

Służby czuwają dniem i nocą

We wtorek, 1 lipca,  policjanci 
ruchu drogowego zatrzymali 
do kontroli 26-letniego kierowcę 
skody, który jechał przez Tuszy-
mę z prędkością 102 km/h.

Do zdarzenia doszło po 
godzinie 21 w miejscowości 
Tuszyma. Patrol mieleckiej dro-
gówki zauważył osobową skodę, 
która poruszała się ze znaczną 
prędkością. Pomiar wykazał, że 
pojazd jechał z prędkością 102 
km/h w obszarze zabudowanym, 

gdzie obowiązuje ograniczenie 
do 50 km/h. Kierujący – 26-letni 
mieszkaniec powiatu dębickiego 
– został natychmiast zatrzymany 
do kontroli.

Za rażące przekroczenie 
dopuszczalnej prędkości męż-
czyzna został ukarany manda-
tem w wysokości 1500 zł oraz 
punktami karnymi. Zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, 
funkcjonariusze zatrzymali mu 
również prawo jazdy na okres 3 
miesięcy.

Funkcjonariusze apelują do 
kierowców o rozwagę, przestrze-
ganie ograniczeń prędkości oraz 
dostosowanie jej do warunków 
drogowych. Szczególna ostroż-
ność wymagana jest w miej-
scach newralgicznych, takich 
jak przejścia dla pieszych, prze-
jazdy dla rowerzystów, okolice 
szkół czy skrzyżowania – tam 
nawet niewielkie przekroczenie 
prędkości może zakończyć się 
tragedią.

  Marta Warias

Młody kierowca stracił prawko
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Letnie miesiące to nie tylko 
czas wakacyjnych podróży, 
ale również najbardziej inten-
sywny okres prac na drogach 
wojewódzkich. Korzystne wa-
runki atmosferyczne sprzyjają 
prowadzeniu robót budowla-
nych, które są kluczowe dla 
poprawy stanu infrastruktury 
drogowej. Przedstawiamy ak-
tualny przegląd prowadzo-
nych prac na sieci dróg woje-
wódzkich w regionie.

W 2025 roku Podkarpacki 
Zarząd Dróg Wojewódzkich 
realizuje rekordową liczbę 40 
inwestycji o łącznej wartości bli-
sko 3,5 miliarda złotych – z cze-
go aż 2,6 miliarda pochodzi ze 
środków unijnych i rządowych.

Modernizacje i rozbudowy 
dróg, choć niezbędne, niosą za 
sobą szereg utrudnień dla kie-
rowców – od zwężonych pasów, 
przez ruch wahadłowy, po cał-
kowite zamknięcia niektórych 
odcinków. Szczególnie odczu-
walne mogą być one na trasach 
wiodących w kierunku Biesz-
czad czy popularnych przejść 
granicznych ze Słowacją, a tak-
że na drogach przebiegających 
przez tereny zurbanizowane i in-
tensywnie użytkowane.

Na północy

Na północy województwa 
podkarpackiego realizowana jest 
rozbudowa drogi wojewódzkiej 
nr 872 na 32 kilometrowym od-
cinku Nowa Dęba – Nisko. War-
tość inwestycji to 217 milionów 
złotych. Roboty prowadzone są 
przy utrzymaniu ciągłości ru-

chu, co było jednym z głównych 
priorytetów przy planowaniu re-
alizacji. Prace więc realizowane 
są zgodnie z tymczasową organi-
zacją ruchu, która zakłada około 
20 odcinków ruchu wahadło-
wego sterowanego sygnalizacją 
świetlną, prawo lub lewostron-
nych - w zależności od postę-
pu robót. Zakończenie zadania 
planowane jest na sierpień 2026 
roku. Prace drogowe od zeszłego 
roku prowadzone są na DW 861 
od m. Bojanów do m. Jeżowe 
(odcinkami) i w m. Cisów Las. 
Obowiązuje odcinek ruchu wa-
hadłowego na długości 650 me-
trów w m. Cisów Las. Efektem 
dwuletniej modernizacji będzie 
4,75 km przebudowanej dro-
gi wojewódzkiej nr 861. Most 
w Rzemieniu k. Mielca na DW 
985 poddawany jest komplekso-
wemu remontowi. Utrudnienia 
dla kierowców to ograniczenie 
prędkości do 40 km/h, zwężenie 
ruchu do jednego pasa oraz ruch 
wahadłowy.

Południe Podkarpacia 
– w kierunku Bieszczad 

i Beskidu Niskiego

Drugim długim odcinkiem 
objętym rozbudową jest 25 km 
trasa od Tyczyna, przez Dylą-
gówkę, Szklary do Dynowa. 
Aktualnie obowiązują 3 stałe od-
cinki ruchu wahadłowego przy 
budowie mostów w Borku Sta-
rym, Borku Nowym i w Hyżnem 
oraz 8 drogowych o długości od 
400 do 600 metrów prawo lub 
lewostronnych - w zależności od 
postępu prac. Utrudnienia dro-

gowe na 14 kilometrowej trasie 
Kielnarowa - Dylągówka będą 
odczuwalne dla kierowców, 
ponieważ jest to trasa obciążo-
na dużym natężeniem ruchu. 
Zgodnie z danymi pomiarowymi 
z 2020 roku drogą porusza się 
ponad 12 tysięcy pojazdów na 
dobę. Realizacja 

inwestycji w terenie mocno 
zurbanizowanym jest wyzwa-
niem również dla wykonawcy 
inwestycji, który musi utrzymać 
ciągłość ruchu. Zadanie ma być 
zakończone jesienią 2027 r. Dla 
odcinka Dylągówka-Szklary 
opracowywane są projekty wy-
konawcze oraz tymczasowej or-
ganizacji ruchu na czas budowy. 
Ruszają prace przygotowawcze 
takie jak wycinka drzew, roz-
biórki nawierzchni oraz budow-
ników. Na trasie Szklary-Dynów 
Wykonawca planuje wprowa-
dzić 3-4 odcinkowy ruchu wa-
hadłowego w celu wykonywania 
robót zasadniczych. Obecnie 
trwają prace przygotowawcze. 
Rozpoczęły się roboty ziemne 
przy wykopie nowej trasy omi-
jającej niebezpieczny łuk. Do-
celowo droga przebiegać będzie 
w głębokim wykopie przecinając 
istniejące wzniesienie. W Lutczy 
na DW 989 mocno zaawansowa-
na jest budowa nowego mostu 
wraz z podjazdami. Długość in-
westycji wynosi około 0,9 km. 
Aktualnie ruch odbywa się sta-
rym mostem przy ograniczeniu 
prędkości do 40 km/h.

Droga wojewódzka nr 886 
w Domaradzu została całkowi-
cie zamknięta dla ruchu. Stary 
most  ostał rozebrany. Wyko-
nawca aktualnie przygotowuje 

pale pod ławy fundamentowe. 
Wskazane są alternatywne trasy 
dojazdu w kierunku Sanoka:

- dla pojazdów o rzeczywi-
stej masie całkowitej do 15 ton 
objazd poprowadzony będzie 
drogą powiatową nr DP 2028R 
od skrzyżowania z drogą woje-
wódzką nr 886 w m. Blizne do 
skrzyżowania z drogą krajową nr 
19 w m. Jasienica Rosielna,

- dla pozostałych pojazdów 
objazd zostanie poprowadzony 
drogą krajową nr 19 do Miejsca 
Piastowego, dalej drogą krajową 
nr 28 przez Rymanów do Sa-
noka. Budowa mostu w Jurow-
cach to kolejna inwestycja na 
DW 886. Rusza budowa mostu 
tymczasowego, po którym bę-
dzie odbywał ruch samochodo-
wy podczas realizacji nowego 
obiektu inżynierskiego. Zakoń-
czenie zadań na DW 886 zapla-
nowane jest do końca 2025 roku. 
3 kilometrowy odcinek drogi 
wojewódzkiej nr 988 Czudec – 
Zaborów objęty jest 4 odcinkami 
ruchu wahadłowego sterowane-
go sygnalizacją świetlną. Zakoń-
czenie inwestycji planowane jest 
jesienią 2026 r Budowa ronda 
w Nowym Żmigrodzie. Wyko-
nawca do połowy lipca będzie 
realizować roboty przygoto-
wawcze, które nie będą kolido-
wały z ruchem samochodowym. 
Od połowy lipca zaplanowano 1 
odcinek ruchu wahadłowego ste-
rowanego sygnalizacją świetlną 
o długości 150 m.

Radoszyce – granica państwa 
to ważna trasa, przez którą moż-
na się udać na polsko-słowackie 
przejście graniczne. Wykonawca 
rozpoczął roboty przygotowaw-

cze i nawierzchniowe, które 
powodują utrudnienia takie jak 
odcinkowy ruch wahadłowy 
sterowany sygnalizacją świetlną 
lub sterowany ręcznie.

 Wschód Podkarpacia - 

w kierunku Roztocza
Trzecią najdłuższą trasą, 

która objęta jest rozbudową jest 
droga wojewódzka nr 865 od  
Koniaczowa do Lipiny (19,5 
km), od Oleszyc do Cieszano-
wa (10,3 km) oraz od Narola do 
granicy województwa (3,2 km). 
Utrudnienia drogowe dla kie-
rowców obejmują ograniczenie 
prędkości oraz kilkanaście od-
cinków ruch wahadłowego. Po 
zakończeniu wszystkich zadań 
oraz oddaniu do użytkowania 
nowego mostu w Jarosławiu, 
trasa będzie w niemal całkowicie 
przebudowana. Do realizacji zo-
stanie tylko 19 km odcinek mię-
dzy Cieszanowem a Narolem.

Prace remontowe polega-
jące na wymianie nawierzchni 
dróg prowadzone są w Horyńcu 
Zdroju na DW 867 oraz między 
Starym a Nowym Lublińcem na 
DW 863. Powodują krótkotrwa-
łe  utrudnienia w ruchu.

Zachód Podkarpacia

 Na DW 986 od dworca kole-
jowego w Ropczycach do Ostro-
wa realizowana jest budowa 
wiaduktu nad koleją i mostu na 

rzece Wielopolka. Obowiązują 
3 odcinki ruchu wahadłowego. 
Wykonawcy planują jeszcze 
na wakacjach przełożyć ruch 
na nowe obiekty po uzyskaniu 
wymaganych zgód. Następnie 
przejdą do rozbiórki starych 
obiektów inżynierskich. Zakoń-
czenie inwestycji przewidziane 
jest jesienią 2025 r.

Prace na podkarpackich 

drogach wojewódzkich

Na terenie Podkarpacia 
PZDW realizuje 25 odcinków 
dróg dla pieszych i rowerzystów 
o sumarycznej długości około 
5,3 km. Dodatkowo lokalne sa-
morządy, które pozyskały fun-
dusze rządowe i unijne, również 
realizują zadania w tym zakresie. 
Budowa chodników i ścieżek ro-
werowych może wiązać się ze 
zwężeniem przekroju jezdni do 
1 pasa ruchu (ruch wahadłowy) 
i innymi czasowymi utrudnie-
niami.

Ostatnim elementem powo-
dującym utrudnienia drogowe są 
tzw. roboty szybkopostępujące. 
Kierowcy  mogą spodziewać się 
krótkotrwałych utrudnień zwią-
zanych z utrzymaniem infra-
struktury np. malowaniem zna-
ków poziomowych, wymianą 
znaków pionowych, koszeniem, 
czyszczeniem rowów czy ścina-
niem pobocz

 Marta Warias

Wakacyjne utrudnienia na Podkarpaciu

Prezydent Mielca w obronie 
mieleckich Black Hawków. 
W liście do Parlamentarzy-
stów z Podkarpacia apeluje 
o współpracę i współdziałanie 
ponad podziałami. Pismo w tej 
sprawie otrzymają również 
Prezydent RP, Premier i Mini-
ster Obrony Narodowej.

Prezydent Miasta Mielca 
Radosław Swół skierował do 
wszystkich podkarpackich par-
lamentarzystów emocjonalny 
list w sprawie unieważnienia 
przetargu na śmigłowce Black 
Hawk. Przywołuje w nim nie 
tylko ostatnią decyzję MON 
unieważniającą przetarg na śmi-
głowce wielozadaniowe ale rów-
nież szereg inicjatyw podjętych 
w obronie mieleckich Polskich 
Zakładów Lotniczych.

W liście podniesione zostały 
kwestie bezpieczeństwa Pań-
stwa, relacji sojuszniczych, wia-
rygodności Polski ale również, 
co oczywiste, kwestie utrzyma-

nia miejsc pracy w kluczowym 
dla rozwoju regionu zakładzie 
pracy – „kwestia bezpieczeństwa 
państwa, stabilności regionu, ale 
także kwestia wiarygodności 
państwa polskiego jako partnera 
powinna być naszą wspólną tro-
ską, bezsporną i wolną od poli-
tycznych podziałów” -czytamy 
w liście.

Co ważne, Prezydent Miasta 
Mielca liczy w tym obszarze na 
współpracę wszystkich parla-

mentarzystów, bez względu na 
ich przynależność partyjną – „w 
związku z powyższym apeluję 
do Państwa, jako przedstawicieli 
Ziemi Podkarpackiej w naszym 
parlamencie o podjęcie wspól-
nych działań i zdecydowane 
zaangażowanie się w obronę 
naszych lokalnych i polskich 
interesów. Wierzę, że pomimo 
różnic politycznych, łączy nas 
odpowiedzialność za dobro re-
gionu, jego mieszkańców oraz 

przyszłość strategicznych miejsc 
pracy”.

Rola PZL Mielec jako pra-
codawcy dla tysięcy ludzi i ich 
rodzin - zatrudnionych zarówno 
bezpośrednio w zakładzie, jak 
i w przedsiębiorstwach wcho-
dzących w skład złożonego 
łańcucha dostaw została mocno 
podkreślona. – „Nie pozwólmy, 
by zawiódł ich nie rynek, nie 
światowy kontrahent – lecz ich 
własne państwo”.

Na koniec Prezydent Miasta 
Mielca zadeklarował pełną go-
towość do współpracy i współ-
działania ze wszystkimi i z 
każdym, kto może pomóc i wes-
przeć PZL Mielec, miasto Mie-
lec, powiat i region w tej kwestii 
– „jednocześnie wyrażam pełną 
gotowość do współdziałania na 
rzecz ochrony potencjału pro-
dukcyjnego naszego regionu 
w każdej zaproponowanej przez 
Państwa formie” – napisał Pre-
zydent Swół.

 Marta Warias

Prezydent Mielca w obronie Black Hawków

Prezydent Mielca, Radosław Swół, wystosował pismo w obronie mieleckich 
helikopterów. 

Oszuści wysyłają profesjo-
nalnie wyglądające e-maile 
i SMS-y, których nadawcą jest 
rzekomo Narodowy Fundusz 
Zdrowia. W wiadomościach 
zachęcają do kliknięcia w fał-
szywe linki lub do otwarcia 
niebezpiecznych załączników. 
Nowa próba oszustwa dotyczy 
zwrotu składek na ubezpie-
czenie zdrowotne. Wcześniej 
oszuści próbowali wyłudzić 
dane i pieniądze oferując ap-
teczki, karty ubezpieczeniowe, 
bony do aptek, a nawet propo-
nowali umowy kredytowe na 
sfinansowanie leczenia.

Oszuści stosują coraz bar-
dziej zaawansowane techniki 
i metody psychologiczne, aby 
wpływać na swoje ofiary.

W ten sposób próbują wyłu-
dzić dane osobowe, informacje 
o rachunkach bankowych, czy 
dane do logowania w bankowo-
ści elektronicznej. Mogą też wy-
korzystać pozyskane dane do za-
ciągnięcia kredytów i pożyczek.

Jak nie dać się oszukać? 
Podpowiadamy

Nie klikaj w podejrzane linki 
i nie otwieraj niespodziewanych 
załączników.

Weryfikuj adresy stron inter-
netowych. Zwróć uwagę na lite-

rówki, nietypowe znaki, adresy 
domen.

Jeśli otrzymasz wiadomość 
od NFZ i masz wątpliwości, 
skontaktuj się z nami przez bez-
płatną infolinię 800 190 590.

Zgłoś incydent na Policję lub 
na stronie incydent.cert.pl (wy-
pełnij formularz).

Otrzymałeś SMS z podejrza-
nym linkiem? Wyślij go za dar-
mo na numer 8080. Sprawdzi go 
CSIRT NASK, specjalny zespół, 
który zajmuje się monitorowa-
niem polskiej cyberprzestrzeni.

Pamiętaj, że NFZ nigdy: 
nie prosi o podanie danych 

osobowych przez komunikatory 
internetowe, wiadomości e-mail, 
czy SMS-y,

nie wysyła linków do logo-
wania ani do weryfikacji danych 
przez e-mail lub SMS,

nie sprzedaje niczego w in-
ternecie,

nie nakłania do zawierania 
umów kredytowych na sfinanso-
wanie świadczeń zdrowotnych.

Ważne!
Narodowy Fundusz Zdro-

wia NIGDY nie żąda pieniędzy. 
Świadczenia zdrowotne finanso-
wane przez NFZ są bezpłatne dla 
pacjentów.

 Marta Warias

Nowy trik oszustów

eprasa.pl 0015cd5037
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W czwartek, 3 lipca, w siedzibie 
MKS Mielec odbyła się konfe-
rencja prasowa, podczas któ-
rej poinformowano o zakupie 
siedmiu nowych, elektrycznych 
autobusów miejskich. Dostawcą 
pojazdów będzie renomowa-
na firma Solaris Bus & Coach, 
- To kolejny krok w kierunku 
nowoczesnego, niskoemisyjne-
go i dostępnego transportu pu-
blicznego w Mielcu – powiedział 
Radosław Swół, Prezydent Mia-
sta Mielca. 

Zakup pojazdów to część 
większego projektu rozwoju 
zrównoważonej komunikacji 
miejskiej. Każdy z autobusów ma 
mieć 12 metrów długości, możli-
wość przewozu do 75 pasażerów 
i silnik elektryczny o mocy co 
najmniej 160 kW. Pojazdy zosta-
ną również wyposażone w baterie 
o pojemności przekraczającej 400 
kWh, co – według zapewnień 
producenta – ma wystarczyć na 
cały dzień pracy bez potrzeby 
ładowania. Dodatkowo znajdzie 
się w nich system ekologicznego 
ogrzewania oraz piec na sprężony 
gaz ziemny.

Władze Mielca podkreślają, że 
inwestycja ma nie tylko znacze-
nie technologiczne, ale również 
społeczne. Od 1 października 

mieszkańcy będą mogli korzystać 
z miejskich autobusów całkowicie 
za darmo. Bezpłatna komunikacja 
ma zwiększyć dostępność usług 
publicznych, zmniejszyć ruch sa-
mochodowy i zachęcić mieszkań-
ców do codziennego korzystania 
z transportu zbiorowego.

To odważna decyzja, która – 
jak się wydaje – dobrze wpisuje 
się w europejskie trendy związa-
ne z zieloną transformacją miast. 
Choć wprowadzenie elektrycz-
nego taboru wiąże się z pewny-
mi wyzwaniami, jak np. potrze-
ba odpowiedniej infrastruktury 
ładowania czy dostosowania 

harmonogramów, to rosnące do-
świadczenie innych samorządów 
daje nadzieję, że Mielec poradzi 
sobie z nowym modelem.

Projekt realizowany jest w ra-
mach programu „Fundusze Eu-
ropejskie dla Polski Wschodniej 
2021–2027”, a jego całkowita 
wartość wynosi ponad 87 milio-
nów złotych. Z tej kwoty aż 69 
milionów stanowi dofinansowa-
nie z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego. Poza za-
kupem autobusów, przedsięwzię-
cie obejmuje m.in. przebudowę 
dworca autobusowego oraz inne 
działania infrastrukturalne.

To już kolejna współpraca 
miasta z firmą Solaris – w stycz-
niu MKS wzbogacił flotę o pięć 
mniejszych autobusów elektrycz-
nych. Tym razem postawiono na 
większe jednostki, które mają ob-
służyć główne linie miejskie.

Choć pełne efekty projektu 
będzie można ocenić dopiero po 
uruchomieniu nowego systemu 
jesienią, już dziś widać, że Mielec 
stawia na odważne, nowoczesne 
rozwiązania w miejskiej komu-
nikacji. Jeśli system się sprawdzi, 
może stać się wzorem dla innych 
średnich miast w Polsce.

 MK

„Elektryki” na mieleckich ulicach

Autobusy elektryczne mają obsłużyć główne linie miejskie.

Fo
t.

 M
ia

st
o

 M
ie

le
c

Od 1 lipca 2025 r. miesz-
kańcy gminy Mielec  mogą 
korzystać z aż 16 linii 
autobusowych funkcjo-
nujących w ramach Pu-
blicznego Transportu 
Zbiorowego (PTZ) orga-
nizowanego przez Powiat 
Mielecki.

To efekt umowy podpi-
sanej na początku czerwca 
przez Wójta Gminy Mielec 
Krzysztofa Węgrzyna i Sta-
rostę Powiatu Mieleckiego 
Kazimierza Gacka. Gmina 
Mielec udzieliła powiatowi 
pomocy finansowej na re-
alizację zadania pn. „Dofi-
nansowanie do przewozów 
autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej”.

Nowe linie autobusowe 
uzupełniają dotychczasową 
siatkę połączeń realizowa-
nych przez MKS, a komuni-
kacja miejska będzie nadal 
funkcjonować bez zmian, na 
obecnych zasadach.

 JB

Mieszkańcy pojadą  
nowymi kursami

W ramach PTZ w gminie 
Mielec uruchomiono  

następujące linie:

Linia 103:  
Mielec – Dulcza – Mielec

Linia 104:  
Mielec – Dąbrówka Wisłocka – 

Mielec
Linia 105:  

Mielec – Dąbie – Mielec
Linia 106:  

Mielec – Dulcza Mała – Mielec
Linia 107:  

Mielec – Jamy – Mielec
Linia 108: 

Mielec – Gliny Małe – Mielec
Linia 109:  

Mielec – Janowiec – Mielec
Linia 110:  

Mielec – Młodochów – Mielec
Linia 112:  

Mielec – Wojków – Mielec
Linia 114:  

Mielec – Łysaków – Mielec
Linia 115:  

Mielec – Ostrówek – Mielec
Linia 116:  

Mielec – Padew Narodowa – Mielec
Linia 118: 

 Mielec – Ziempniów – Mielec
Linia 119:  

Mielec – Otałęż – Mielec
Linia 120:  

Mielec – Wola Wadowska – Mielec
Linia 121:  

Mielec – Krzemienica – Mielec

REKLAMA
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Jeszcze tylko do końca lipca 
2025 roku można skorzystać 
z okazji w programie „Czyste 
Powietrze”. Trwa tzw. okres 
przejściowy, w którym możli-
we jest uzyskanie dofinanso-
wania na inwestycje związane 
z termomodernizacją budyn-
ku, nawet jeśli koszty zostały 
poniesione wcześniej – już 
od 28 maja 2024 r. To szansa 
przede wszystkim dla osób, 
które nie zdążyły złożyć wnio-
sku przed zawieszeniem po-
przedniego naboru.

Nowy nabór w programie 
ruszył 31 marca 2025 roku. 
Wprowadzony wraz z nim czte-
romiesięczny okres przejściowy 
pozwala rozliczyć koszty z okre-
su „przejściowego” między za-
kończeniem poprzedniej wersji 
programu a uruchomieniem no-
wej. Czas jednak ucieka – po 31 
lipca 2025 r. wydatki poniesione 
wcześniej niż sześć miesięcy 
przed złożeniem wniosku nie 
będą już brane pod uwagę.

Co można rozliczyć?

W ramach trwającego jeszcze 
do końca lipca naboru można uzy-
skać dofinansowanie m.in. na:

ocieplenie przegród ze-
wnętrznych budynku, wymianę 
stolarki okiennej i drzwiowej, 
montaż wentylacji mechanicznej 
z odzyskiem ciepła.

To rozwiązanie kierowane 
jest do tych, którzy już wcze-
śniej rozpoczęli inwestycję, ale 
czekali na nowe zasady nabo-
ru. Teraz mają szansę odzyskać 
część poniesionych kosztów – 
pod warunkiem, że zdążą złożyć 
wniosek przed końcem lipca.

Co po 1 sierpnia?

Od 1 sierpnia 2025 r. zacznie 
obowiązywać podstawowa za-
sada nowej wersji programu: 
koszty kwalifikowane mogą być 
ponoszone nie wcześniej niż 6 
miesięcy przed datą złożenia 
wniosku. Co więcej, nie będą już 
uwzględniane wydatki poniesio-
ne przed oddaniem budynku do 
użytkowania.

Dobrą wiadomością dla pla-
nujących wymianę źródła ciepła 
na gazowe jest to, że w połowie 
lipca 2025 r. zostanie wznowio-
ny nabór w starszej wersji pro-
gramu, obejmującej kotły gazo-
we. Można więc połączyć dwie 
dotacje – ale tylko pod warun-
kiem zachowania odpowiedniej 
kolejności:

Jeśli inwestycja już trwa lub 
wydatki zostały poniesione: 
Najpierw złóż wniosek w no-
wym naborze (obowiązującym 
od 31.03.2025 r.) na termomo-
dernizację – do końca lipca. 
Potem – w połowie lipca – złóż 
wniosek o dofinansowanie do 
kotła gazowego (starsza wersja 
programu). Jeśli planujesz do-
piero rozpocząć inwestycję: Nie 
zaczynaj od wniosku o gaz – bo 
wówczas, aby złożyć kolejny 
wniosek na termomodernizację, 
trzeba będzie najpierw zakoń-
czyć i rozliczyć gazowy projekt. 
Lepiej zacząć od termomoderni-
zacji i dopiero potem aplikować 
o dotację na źródło gazowe.

Dla wielu inwestorów to 
ostatnia szansa, by skorzystać 
z wyjątkowo korzystnych wa-
runków. Przypominamy: po 31 
lipca nie będzie już możliwości 
rozliczenia kosztów poniesio-
nych od maja 2024 roku. Wnio-
ski będzie można składać nadal, 
ale już na innych, bardziej ogra-
niczonych zasadach.

Dla wszystkich planujących 
inwestycję w poprawę efektyw-
ności energetycznej swojego 
domu to ostatni dzwonek, by 
zyskać więcej – szybciej, łatwiej 
i bez zbędnych formalności.

 Marta Warias

Nowe zasady Czystego Powietrza 
2025. Uwaga na ważny termin!

Jeszcze do 15 lipca miesz-
kańcy Mielca mogą zgłaszać 
swoje propozycje w ramach 
Mieleckiego Budżetu Oby-
watelskiego 2025. To szansa, 
by realnie wpłynąć na rozwój 
miasta i zdecydować, na co 
zostanie przeznaczona część 
miejskich środków.

 W ramach MBO można 
zgłaszać pomysły na inwesty-
cje, działania społeczne, wyda-
rzenia kulturalne czy sportowe, 
które będą służyć lokalnej spo-
łeczności. Projekty dzielą się 
na dwie kategorie:
- ogólnomiejskie – przeznaczone 
dla wszystkich mieszkańców,
- lokalne – dedykowane kon-
kretnym osiedlom.

Aby zapewnić równy do-
stęp do środków, Mielec zo-
stał podzielony na 9 obszarów 
lokalnych, obejmujących po 
dwa osiedla każdy. Z miej-
skiego budżetu na realiza-
cję pomysłów mieszkańców 
przeznaczono 2 miliony 
złotych – w tym 1,1 mln zł 
na projekty ogólnomiejskie 
oraz po 100 tys. zł dla każ-
dego z dziewięciu obszarów.

To właśnie mieszkańcy naj-
pierw poprzez zgłaszanie pro-
pozycji, a potem w głosowaniu 
zdecydują, które z nich zostaną 
zrealizowane w 2025 roku.

Projekty można zgłaszać 
do 15 lipca. Wystarczy wy-

pełnić formularz i dołączyć 
listę osób popierających dane 
przedsięwzięcie. Wszystkie 
niezbędne druki zarówno for-
mularze zgłoszeniowe, jak 
i wzory list poparcia dostępne 
są na oficjalnej stronie mia-
sta.

Wypełnione formularze na-
leży przynieść osobiście lub 
przesłać pocztą do Urzędu 
Miejskiego (ul. Żeromskiego 
26) do 15 lipca, z dopiskiem 
„Mielecki Budżet Obywatelski”. 
Istnieje także możliwość prze-
słania skanów formularzy ma-
ilem na adres mbo@um.mie-
lec.pl.

Po zakończeniu etapu zgła-
szania, rozpocznie się wery-
fikacja projektów, która po-
trwa do 31 sierpnia. Do 10 
sierpnia ogłoszona zostanie 
lista zadań dopuszczonych do 
głosowania.

Warto przypomnieć, że 
dzięki Mieleckiemu Budże-
towi Obywatelskiemu z po-
przedniej edycji, w bieżącym 
roku zrealizowano już pierw-
sze projekty. W ramach zadań 
ogólnomiejskich powstało 
boisko ze sztuczną trawą przy 
Szkole Podstawowej nr 13 
w Mielcu. Oficjalne otwarcie 
i udostępnienie obiektu dla 
mieszkańców planowane jest 
po wakacjach.

Z kolei w ramach projektów 
lokalnych w 2024 roku realizo-

wane są następujące inwestycje 
i inicjatywy:
- Wymarzony plac zabaw przy 
SP nr 9 (ul. Drzewieckiego)
- Modernizacja placu zabaw 
przy Domu Ludowym (ul. Cy-
ranowska)
- Rozbudowa placu zabaw przy 
Pływalni Smoczka (ul. Po-
wstańców Warszawy)
- Modernizacja szkolnego pla-
cu zabaw przy SP nr 1 (ul. Ki-
lińskiego)
- Wymiana nawierzchni tara-
su przy Przedszkolu nr 4 (ul. 
Spółdzielcza)
- Plac Zabaw Radosny Zakątek 
(ul. Kolejowa)
- Uzupełnienie infrastruktury 
boiska do siatkówki (ul. Łąko-
wa)
- Mielec wędkuje – piknik i za-
wody wędkarskie (Stawy Cyra-
nowskie)
- Remont alejki w Parku im. 
Kazimierza Wielkiego
- Odnowienie przyszkolnego 
placu zabaw Radosna Szkoła 
przy SP nr 3 (ul. Żeromskiego)
- Modernizacja szpitalika 
i boksów dla psów w Miejskim 
Schronisku „Pies i Kot” (ul. 
Targowa)

To konkretne przykłady po-
kazujące, jak realne potrzeby 
zgłaszane przez mieszkańców 
przekładają się na faktyczne 
działania i zmiany w przestrze-
ni miejskiej.

 JB

Pomysły tylko do połowy lipca

W tym roku gospo-
darzem Dożynek 
Powiatowych 2025 
będzie Przecław, 
a sceną zawładnie 
Sławomir – popular-

ny artysta, showman 
i twórca przebojów ta-

kich jak „Miłość w Za-
kopanem”!

Tradycyjne święto plonów 
odbędzie się w sobotę, 6 wrze-
śnia, na terenie przy Domu Kul-
tury w Przecławiu.

To wyjątkowe wydarzenie, 
będące ukoronowaniem cało-
rocznego trudu rolników z ca-
łego regionu, przyciąga co roku 
tłumy mieszkańców i gości. 
W programie znajdą się tra-
dycyjne obrzędy dożynkowe, 
konkursy, stoiska lokalnych 
wystawców, animacje dla dzie-
ci oraz koncerty. Kulminacyj-
nym punktem wieczoru będzie 
występ Sławomira, który roz-
pocznie się o godzinie 20:00 na 
głównej scenie.

Organizatorami są Powiat 
Mielecki oraz Gmina Przecław.

 JB

Chyba każdy zna słowa piosenki „Miłość w Zakopanem” w wykonaniu Sławomira. 
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Od lipca tego roku wprowa-
dzone zostaną zmiany w or-
ganizacji ruchu wokół Ryn-
ku w Mielcu. W soboty po 
godzinie 18:00 – czyli po za-
mknięciu większości sklepów 
– Rynek będzie tymczasowo 
wyłączany z ruchu samocho-
dowego, jeśli danego dnia za-
planowano wydarzenie kul-
turalne lub rozrywkowe.

Decyzja ta zapadła po licz-
nych konsultacjach z lokalny-

mi przedsiębiorcami oraz or-
ganizatorami imprez. Podczas 
ostatniej sesji Rady Miejskiej 
prezydent Swół podkreślił, 
że celem jest pogodzenie in-
teresów właścicieli sklepów 
i punktów usługowych z rosną-
cą liczbą wydarzeń na świeżym 
powietrzu.

Jak zaznaczył Radosław 
Swól, praktycznie każdy week-
end tego lata i jesieni w Mielcu 
wiąże się z wydarzeniem orga-
nizowanym na Rynku. Od kon-

certów i wieczorów z muzyką 
na żywo aż po festyny i wyda-
rzenia rodzinne – Rynek staje 
się centrum życia kulturalnego 
miasta.

Zamknięcie Rynku w so-
botnie wieczory i niedziele 
to pierwszy krok ku bardziej 
elastycznemu i dynamiczne-
mu wykorzystaniu przestrzeni 
miejskiej. Czy ten kompromis 
się sprawdzi – pokażą najbliż-
sze miesiące.

   Marta Warias

Nowe zasady na Rynku

Szpital Specjalistyczny im. 
Edmunda Biernackiego 
w Mielcu zaprasza miesz-
kańców powiatu do skorzy-
stania z bezpłatnej kolono-
skopii w ramach programu 
profilaktyki nowotworów 
jelita grubego, finansowane-
go przez Narodowy Fundusz 
Zdrowia.

Program skierowany jest do:
- osób w wieku 50–65 lat, które 
nie miały kolonoskopii w ciągu 
ostatnich 10 lat (w ramach NFZ),
- osób w wieku 40–49 lat, u któ-
rych krewny pierwszego stopnia 
chorował na raka jelita grubego.

Badania są wykonywane am-
bulatoryjnie i nie wymagają ho-
spitalizacji.

Badanie jest całkowicie bez-
pieczne, małoinwazyjne i wy-
konywane przez doświadczony 
personel medyczny z użyciem 
nowoczesnego sprzętu. Kolo-
noskopia pozwala na wykrycie 
stanów przedrakowych oraz raka 
jelita grubego na bardzo wcze-
snym etapie, zanim pojawią się 
jakiekolwiek objawy.

Rejestracja oraz szczegóło-
we informacje:

tel. 17 78 00 158 oraz 17 78 
00 168

 JB

Bezpłatna kolonoskopia  
w mieleckim szpitalu

Sławomir gwiazdą 
dożynek
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Odważne decyzje, racjonal-
ne zarządzanie i długofalowe 
inwestycje – tak można dziś 
opisać działalność Miejskiej 
Komunikacji Samochodowej 
w Mielcu pod kierownictwem 
prezesa Sławomira Wesołow-
skiego. A to dopiero początek 
zmian, które otworzą całkowi-
cie nowy rozdział w mieleckim 
transporcie miejskim.

Prezes Sławomir Wesołow-
ski pracuje w spółce MKS Mie-
lec od września 2024 roku. 
Początkowo jako członek 
zarządu, od stycznia 2025 
pełniący funkcję prezesa 
spółki.

Z wykształcenia 
jest prawnikiem, 
a jego doświadczenie 
zawodowe obej-
muje m.in. pracę 
w samorządzie 
oraz działalność 
w radzie nad-
zorczej spółki 
t ranspor to -
wej. Swoje 
kompetencje 
w y k o r z y s t u j e 
dziś, by skutecznie 
przeprowadzać MKS 
przez okres zmian i mo-
dernizacji. Od początku swo-
jej kadencji stawia na transpa-
rentność, efektywność i rozwój 
usług, zarówno w sferze tech-
nicznej, jak i organizacyjnej.

Stabilizacja i rozwój

Po latach niestabilności, spół-
ka obecnie funkcjonuje w zrów-
noważonej kondycji finansowej. 

– Stan finansowy MKS 
Mielec jest dobry – 
podkreśla prezes 
Weso łowsk i . 
- Działania za-
rządu koncen-
trują się dziś 
na zwiększaniu 
dochodowości 
spółki: wprowa-
dzana jest oferta 
usług warszta-
towych , 

obejmująca obsługę 
serwisową wszyst-

kich typów pojaz-
dów dla klientów 
zewnętrznych, 
r o z s z e r z a n a 
oferta usług re-
klamowych, jak 
również systema-

tycznie rośnie licz-
ba podmiotów ko-

rzystających 

z usługi wynajmu autobusów, 
co przekłada się na sukcesywny 
wzrost bazy kontrahentów – wy-
mienia prezes.

Spółka konsekwentnie pro-
wadzi optymalizację kosztów 
operacyjnych. Analizowana jest 
efektywność tras, wykorzysty-
wana infrastruktura i planowane 
są inwestycje, które przyniosą 
długofalowe korzyści finansowe. 
– Każda decyzja inwestycyjna 
opiera się dziś na analizie zwro-
tu kosztów i realnych potrzeb 
mieszkańców – zaznacza prezes 

Wesołowski. – W tym miej-
scu podziękowania dla Pana 

Prezydenta Miasta Miel-
ca, Radosława Swóła, 

za jego zaangażowanie 
w rozwój miejskiego 

transportu oraz zakup 
przez miasto dodat-

kowych siedmiu 
nowoczesnych 
a u t o b u s ó w 
elektrycznych. 
Pojazdy te 
wzbogacą ta-

bor komunikacji 
miejskiej już za 10 

miesięcy i stanowić 
będą istotny krok w stronę 

bardziej ekologicznego i kom-
fortowego transportu publiczne-
go – dodaje prezes.

Bezpłatna Komunikacja 
Miejska od  

1 Października 2025 r.  
dla mieszkańców 

miasta Mielca.

Największą i najbardziej 
odczuwalną zmianą będzie 
jednak wprowadzenie bezpłat-

nych przejazdów autobusami 
MKS dla mieszkańców Miel-
ca. – To historyczny moment 
dla naszego miasta - zapowiada 
Sławomir Wesołowski. Bez-
płatna komunikacja miejska 
oznacza, że mieszkańcy Mielca, 
posiadający imienną Mielec-
ką Kartę Miejską lub aplikację 
mobilną, będą mogli bez opłat 
poruszać się po terenie miasta. 
Z uprawnienia tego będą mogły 
korzystać osoby, które spełnią 
wszystkie niezbędne formalno-
ści związane z uzyskaniem oraz 
potwierdzeniem prawa do bez-
płatnych przejazdów. Koniecz-
ne będzie posiadanie wyżej 
wymienionej Mieleckiej Karty 
Miejskiej lub aplikacji mobilnej 
z zapisanym bezpłatnym bile-
tem. Wniosek o kartę (lub aktu-
alizację już posiadanej) można 
złożyć od 2 czerwca 2025 roku 
w trzech punktach: przy ul. Mo-
niuszki 12, na dworcu autobu-
sowym przy Jagiellończyka 7 
oraz w Rynku 6. Wymaganym 
dokumentem do zapisania ulgi 
jest m.in. pierwsza strona PIT 
za rok poprzedni (do wglądu) 
z adnotacją o zamieszkaniu na 
terenie Gminy Miejskiej Mie-
lec.

W przypadku osób rozlicza-
jących się elektronicznie dodat-
kowym dokumentem jest urzę-
dowe poświadczenie odbioru 
(UPO). Emeryci oraz renciści 
mogą nabyć ulgę okazując PIT 
z ZUS. Dla uczącej się młodzie-
ży – obowiązuje dokumentacja 
rodzica.

– Po potwierdzeniu przez 
pracownika Punktu Obsługi 
Klienta MKS prawa do ulgi, 

bezpłatny bilet zostaje zapisa-
ny na okres 12 miesięcy. Aby 
skorzystać z przejazdu, pasa-
żer będzie zobowiązany każ-
dorazowo zarejestrować prze-
jazd po wejściu do autobusu. 
Pozwoli nam to monitorować 
frekwencję i dostosowywać 
rozkłady do rzeczywistych po-
trzeb mieszkańców – tłumaczy 
prezes Wesołowski.

Warto zaznaczyć, że bezpłat-
ne przejazdy będą obowiązywać 
jedynie w granicach administra-
cyjnych Mielca. W przypadku 
podróży poza miasto, pasażero-
wie nadal będą korzystać z obo-
wiązujących taryf, chyba że 
przysługuje im inna ustawowa 
ulga.

Ambitne plany na przyszłość

To jednak nie koniec działań 
modernizacyjnych. W planach 
MKS jest m.in. uruchomienie 
Okręgowej Stacji Kontroli Po-
jazdów, a także rozszerzenie 
funkcjonalności istniejącej au-
tomatycznej myjni samocho-
dowej, która będzie świadczyć 
usługi również dla klientów ze-
wnętrznych, spoza spółki.

Wszystkie te zmiany – od 
racjonalizacji kosztów po wpro-
wadzenie bezpłatnych prze-
jazdów – mają jeden wspólny 
mianownik: dobro mieszkańców 
Mielca. – To krok milowy dla 
miasta. Bezpłatny i wygodny 
transport, dostępny bez ograni-
czeń finansowych, to realna po-
prawa komfortu życia. Chcemy, 
by mieszkańcy czuli, że miasto 
o nich dba – podsumowuje pre-
zes Wesołowski. KP

MKS Mielec w nowym wydaniu.   
Zmiany, rozwój i bezpłatna komunikacja 
miejska dla mieszkańców miasta Mielca
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Bezpłatny i  wygodny transport, dostępny bez ograniczeń finansowych,  
to realna poprawa komfortu życia. Chcemy, by mieszkańcy czuli, że miasto 
o nich dba – podsumowuje prezes Wesołowski.
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W ostatni weekend czerw-
ca Polskie Zakłady Lotnicze 
w Mielcu otworzyły swoje po-
dwoje dla szerokiej publicz-
ności, zapraszając na uni-
kalne wydarzenie pod nazwą 
„Spacer przez PZL Mielec”. 
Inicjatywa, zorganizowana 
podczas Mielec Air Show 
2025, przyciągnęła tłumy mi-
łośników lotnictwa, historii 
techniki i mieszkańców re-
gionu, którzy z entuzjazmem 
wykorzystali okazję do po-
znania bliżej legendy polskie-
go przemysłu lotniczego.

Przez dwa dni, od godziny 
11:30 do 18:00, odwiedzają-
cy mogli przejść wyznaczoną 
trasą spacerową prowadzącą 
przez teren zakładów, gdzie 
zorganizowano statyczną wy-
stawę historycznych statków 
powietrznych. Na specjalnie 
przygotowanych stanowiskach 
zaprezentowano cztery maszy-
ny, które na stałe zapisały się 

w historii polskiego lotnictwa 
i Mielca:
• PZL TS-11 Iskra 
• PZL I-22 Iryda
• Lim-5 
• PZL.37 Łoś

Wystawa cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem. 
Rodziny z dziećmi, uczniowie 
techników, seniorzy, pasjona-
ci historii i turyści – wszyscy 
z równym zaciekawieniem 
podziwiali maszyny, które 
w przeszłości symbolizowały 
technologiczną odwagę i in-
nowacyjność Mielca. Przy 
każdej ekspozycji można było 
usłyszeć ciekawostki na temat 
historii samolotu, parametrów 
technicznych czy kulis jego 
produkcji.

Emocje w powietrzu

Równolegle, na mieleckim 
lotnisku, odbywały się poka-
zy lotnicze, będące integralną 
częścią Mielec Air Show 2025. 

Publiczność z zapartym tchem 
obserwowała ewolucje w po-
wietrzu, które prezentowały 
nie tylko piloci akrobacyjni, 
ale także współczesne maszyny 
produkowane w PZL Mielec.

Wśród nich znalazł się śmi-
głowiec S-70i Black Hawk, 
który od lat powstaje w mielec-
kich halach jako część global-
nego programu koncernu Loc-
kheed Martin. Towarzyszył mu 
samolot M28.

„Spacer przez PZL Mielec” 
był nie tylko okazją do pozna-
nia dziedzictwa technicznego 
zakładów, ale także momentem 
refleksji nad przemianami, ja-
kie przeszło polskie lotnictwo. 
Wystawa i wydarzenia towa-
rzyszące podkreśliły, jak sil-
nie zakłady są wpisane w toż-
samość Mielca, a także jak 
wielką rolę odgrywają dziś na 
międzynarodowym rynku lot-
niczym.

  Marta Warias

Historia 
skrzydłami pisana

Wystawa cieszyła się ogromnym zainteresowaniem.

Samoloty można było nawet dotknąć! 

Spacerując dziś po lesie, ła-
two zapomnieć, jak kiedyś 
postrzegano takie miejsca. 
Dla naszych przodków las nie 
był tylko siedliskiem zwie-
rząt i źródłem drewna. Był 
przestrzenią pełną tajemnic, 
duchów, zjaw i... wiedźm. 
Tak, tych samych, o których 
opowieści przekazywano z po-
kolenia na pokolenie, często 
z dreszczem na plecach.

Wiedźmy, szeptuchy, zie-
larki – jak je nazywano – nie 
były wymysłem bajek. To były 
prawdziwe kobiety, żyjące 
na uboczu, często samotnie, 
w małych chałupkach na skraju 
wsi albo głęboko w lesie. Mia-
ły niezwykłą wiedzę – o zio-
łach, ludzkim ciele, chorobach. 
Potrafiły pomóc, ale ludzie 
wierzyli też, że potrafią zaszko-
dzić. Bo każda moc może mieć 
dwie strony.

Według ludowych podań, 
umiejętności te dziedziczyło 
się co drugie pokolenie – bab-
ka uczyła wnuczkę. I to nie 
były tylko przepisy na napary 
z rumianku. To była tajemna 
wiedza, często związana z ry-
tuałami, zaklęciami, a czasem 
i czymś, co dziś nazwalibyśmy 
magią.

W kulturze ludowej szcze-
gólne znaczenie miały miejsca 
mocy – skrzyżowania dróg, pa-
górki, stare cmentarze, zagaj-
niki. To tam, według wierzeń, 
wiedźmy czerpały swoją siłę. 
Wierzono, że szczególne daty, 

jak 13 grudnia – dzień św. Łu-
cji – były dla nich czasem sa-
batów. Tego dnia ludzie zamy-
kali drzwi na cztery spusty i nie 
wpuszczali nikogo – nawet są-
siadek, bo każda obca kobieta 
mogła się okazać czarownicą 
w przebraniu. Strach był tak 
silny, że nieraz prowadził do 
tragedii.

Czarownic obawiano się 
najbardziej nie przez ich rzeko-
me paktowanie z diabłem, ale 
przez uroki, które miały wpły-
wać na codzienne życie – cho-
roby, niepłodność krów, złama-
ne wozy, niespokojne dzieci. 
A że trudno było wytłumaczyć 
te rzeczy racjonalnie, sięgano 
po dawne sposoby. Patrzenie 
przez dziurę w desce trumny, 
zrywanie podłogi w oborze, 
szukanie pukla włosów pod 
klepiskiem – to wszystko miało 
ujawnić, kto para się czarami.

Na wsiach istniał też szereg 
rytuałów ochronnych. W Boże 
Narodzenie wkładano do ust 
kwiat wiśni zerwany w świętą 
Katarzynę – kto tak zrobił pod-
czas mszy, mógł zobaczyć nad 
czarownicą... wiadro. Brzmi 
dziwnie? Dla dawnych ludzi to 
była prawda objawiona. A gdy 
już kogoś rozpoznano jako cza-
rownicę, lepiej było wzroku uni-
kać, a jeśli już się spotkało – trzy 
razy przez lewe ramię splunąć.

Wiedźmy chowano często 
nie na cmentarzu, ale obok – 
przy murze, w niepoświęconej 
ziemi, tam gdzie nikt nie cho-
dzi. A na nagrobkach czasem 

wypisywano zmyślone daty 
– jak 30 lutego – by zapobiec 
powstaniu czarownicy z gro-
bu w dzień jej śmierci. Tak, 
to wszystko naprawdę istniało 
w ludowej wyobraźni.

Nie znaczy to, że każda 
kobieta znająca się na ziołach 
była prześladowana. Wręcz 
przeciwnie – zielarki były czę-
sto ostatnią deską ratunku, gdy 
zawodziła medycyna. Potrafi-
ły dobrać zioła, odpędzić złe 
moce, wypędzić gorączkę. Ale 
cienka granica dzieliła szacu-
nek od strachu.

- Co  ciekawe,  takie  pogań-
skie  rytuały,  wierzenia  w  cza-
rownicy  nie  przeszkadzały 
wcale w chrześcijańskich  zwy-
czajach  w  domach,  w  których 
właśnie w ciągu dnia na różne 
sposoby próbowano się chronić 
przed czarownicami, wieczora-
mi śpiewano pieśni adwentowe, 
czytano,  opowiadano  żywoty 
świętych, a w niedzielę uczest-
niczyło  w  nabożeństwach. 
Jeszcze  100  lat  temu  wierzo-
no  w  takie  rzeczy.  A  do  dnia 
dzisiejszego  na  Podkarpaciu, 
a  głównie  na Podlasiu,  istnie-
ją  dalej  szeptuchy,  które  leczą 
ludzi,  mając  potężną  wiedzę 
o naturze.

A jeśli chcesz usłyszeć wię-
cej takich niezwykłych historii, 
pełnych magii, tajemnic i lu-
dowych wierzeń – koniecznie 
zajrzyj na kanał na YouTube 
„Lolo poza szlakiem” Mate-
usza Pieprznego.

  Marta Warias

Kim były szeptuchy i co po nich zostało?

Henryk Bronowicki, wielo-
letni pilot doświadczalny za-
kładów PZL Mielec i autor 
książki „Pilot Doświadczal-
ny”, zmaga się z poważnymi 
problemami zdrowotnymi. 
W ostatnich miesiącach prze-
szedł dwie skomplikowane 
operacje, a w najbliższym 
czasie czeka go kolejny za-
bieg oraz długotrwała reha-
bilitacja. W związku z tym 
trwa internetowa zbiórka 
środków na jego leczenie.

Zbiórkę prowadzi platforma 
zrzutka.pl, a wszystkie zebrane 
środki zostaną przeznaczone 
na pokrycie kosztów hospi-
talizacji, leków i opieki reha-
bilitacyjnej. Proces powrotu 
do sprawności jest kosztowny 
i rozciągnięty w czasie. Każ-
da forma wsparcia ma w tym 
przypadku duże znaczenie.

W ostatnim czasie pojawi-
ły się liczne głosy internautów 
dotyczące sprzedaży rękopisu 
książki „Pilot Doświadczalny”. 
W odpowiedzi na sugestie spo-
łeczności, zdecydowano, że rę-

kopis nie zostanie wystawiony 
na sprzedaż, lecz przekazany 
do zbiorów Muzeum Lotnictwa 
Polskiego w Krakowie. Decyzja 
została podjęta w porozumieniu 
z muzeum, które wyraziło goto-
wość przyjęcia pamiątek.

Do muzeum trafi również 
pierwsze wydanie książki „Pi-
lot Doświadczalny” z auto-
grafem autora. Obie pozycje 
mają stanowić część kolekcji 
poświęconej historii polskiego 
lotnictwa.

Henryk Bronowicki był 
przez wiele lat związany z mie-

leckimi zakładami lotniczy-
mi. Uczestniczył w oblotach 
i próbach maszyn produkowa-
nych w PZL Mielec, a swoje 
doświadczenia opisał w książ-
ce wydanej kilka lat temu. Po 
przejściu na emeryturę kon-
tynuował działalność popula-
ryzatorską, dzieląc się wiedzą 
z młodszymi pokoleniami lot-
ników i pasjonatów awiacji.

Link do zbiórki znajduje 
się na stronie zrzutka.pl: Le-
czenie i rehabilitacja autora 
książki Pilot Doświadczalny. 
 Marta Warias

Pomoc dla legendarnego pilota z Mielca

Trwa zbiórka na leczenie pilota doświadczalnego PZL Mielec, Henryka Bro-
nowickiego.
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W Podkarpackim Urzędzie 
Wojewódzkim w Rzeszowie 
odbyła się uroczystość, pod-
czas której wręczono od-
znaczenia państwowe i wy-
różnienia honorowe osobom 
zasłużonym w pracy społecz-
nej i zawodowej na rzecz wo-
jewództwa podkarpackiego 
oraz jego mieszkańców

Odznaczenia wręczyła wo-
jewoda podkarpacki Teresa Ku-
bas-Hul. W imieniu Prezydenta 
RP przekazała Krzyże Zasługi, 
Medale za Długoletnią Służbę 
oraz Medale Stulecia Odzyska-
nej Niepodległości. Uhonoro-
wane zostały osoby wyróżnia-
jące się działalnością na rzecz 
honorowego krwiodawstwa, 
propagowaniem idei czerwo-
nokrzyskiej, zaangażowaniem 
w życie lokalnych społeczności, 
a także wzorowym i sumiennym 
wykonywaniem obowiązków 
służbowych. Część odznaczeń 
przyznano również za zasługi 
dla Niepodległej.

Podczas ceremonii wojewo-
da wręczyła także wyróżnienia 
resortowe: odznaki honorowe 
„Za zasługi dla samorządu te-

rytorialnego”, nadane przez 
Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, oraz odznakę 

„Za zasługi dla ochrony zdro-
wia”, przyznaną przez Ministra 
Zdrowia.

Dzisiejsza uroczystość jest 
szczególną okazją, by oddać 
hołd osobom, które swoją 

codzienną pracą i zaangażo-
waniem przyczyniają się do 
budowania silnej, solidarnej 

i odpowiedzialnej wspólnoty – 
powiedziała Teresa Kubas-Hul. 
– Państwa postawa, codzienny 
trud i gotowość do działania 
są źródłem dumy i inspiracji 
dla nas wszystkich. W imieniu 
własnym oraz mieszkańców 
Podkarpacia składam serdecz-
ne gratulacje i podziękowania. 
Niech wręczone dziś odznacze-
nia będą nie tylko uhonorowa-
niem dotychczasowych osią-
gnięć, lecz także motywacją do 
dalszej służby na rzecz naszej 
Ojczyzny – dodała wojewoda.

W imieniu odznaczonych 
głos zabrał Michał Deptuła, wójt 
gminy Wadowice Górne, który 
podziękował za wyróżnienie oraz 
wyraził wdzięczność w imieniu 
wszystkich nagrodzonych.

Wśród uhonorowanych zna-
leźli się również mieszkańcy 
powiatu mieleckiego:

Michał Deptuła – wójt gmi-
ny Wadowice Górne,

Józef Smaczny – wieloletni 
samorządowiec, były starosta 
mielecki,

Emilia Żola i Zbigniew Żola 
– przedstawiciele Polskiego 
Towarzystwa Gimnastycznego 
„Sokół 1893”.  Marta Warias

Nagrodzeni przez wojewodę

Mieszkańcy powiatu mieleckiego wśród odznaczonych w Rzeszowie.
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Polskie Koleje Państwowe 
S.A. rozpoczynają właśnie 
kluczowy etap przygotowań 
do dwóch dużych inwestycji 
dworcowych na Podkarpa-
ciu. Ogłoszone zostały po-
stępowania przetargowe na 
wybór inżyniera kontraktu, 
który będzie odpowiadał za 
jakość i zgodność realizacji 
prac zarówno w Mielcu, jak 
i w Nisku.

W Mielcu zakres prac obej-
mie wyburzenie istniejącego 
budynku oraz wzniesienie cał-
kowicie nowego dworca. Pro-
jekt przewiduje przestronne, 
dobrze doświetlone hale ob-
sługi podróżnych, komfortowe 
poczekalnie, udogodnienia dla 
osób o ograniczonej mobilno-
ści oraz kioski i lokale usłu-
gowe. Celem inwestycji jest 
stworzenie nowoczesnej, funk-
cjonalnej przestrzeni.

Równolegle w Nisku reali-
zowana będzie przebudowa do-
tychczasowego dworca. Prace 
mają na celu przede wszystkim 
modernizację wnętrz, wymianę 
instalacji i doposażenie obiek-
tu w windy oraz udogodnienia 
dla osób niepełnosprawnych, 
a także odświeżenie elewacji 
zgodnie z historycznym cha-
rakterem budynku.

Harmonogram i rola inżynie-

ra kontraktu

Wybrany w najbliższym po-
stępowaniu inżynier kontraktu 
od września 2025 r. wesprze 
działania przygotowawcze — 
m.in. dopracowanie dokumen-
tacji przetargowej pod przyszłe 
zamówienia na wykonawców 
robót budowlanych. Ogłoszenie 
przetargów na wykonawców za-
planowano na jesień 2025 roku, 
tak aby prace budowlane mogły 
ruszyć niezwłocznie po zakoń-
czeniu procedur.

– Inwestycje w Mielcu i Ni-
sku to kolejny krok w stronę 
nowoczesnej i dostępnej kolei. 
Naszym priorytetem jest tworze-
nie funkcjonalnych i komforto-
wych przestrzeni dla pasażerów, 
dlatego przykładamy szczególną 
wagę do jakości realizacji tych 
projektów – podkreśla Paweł 

Lisiewicz, członek zarządu PKP 
S.A. ds. inwestycji. – Wybór 
inżyniera kontraktu już teraz 
pozwoli nam odpowiednio przy-
gotować się do rozpoczęcia prac 
budowlanych w przyszłym roku.

Obie inwestycje finansowane 
są ze środków własnych PKP 
S.A. i realizowane według we-
wnętrznych procedur Spółki. Po 
wyłonieniu inżyniera kontrak-
tu, wstępne prace projektowe 
i przygotowawcze będą konty-
nuowane bez przerw, tak aby 
harmonogram budowy nowych 
i zmodernizowanych dworców 
został dotrzymany.

Dla mieszkańców Mielca 
i Niska zakończenie tych inwe-
stycji oznaczać będzie większy 
komfort podróży, lepsze połą-
czenia kolejowe i przestrzenie 
dworcowe dostosowane do po-
trzeb współczesnych pasażerów.
 Marta Warias

Nowy dworzec kolejowy coraz bliżej!

PKP wybiera inżyniera kontraktu dla nowego dworca w Mielcu i przebudowy 
w Nisku.

REKLAMA
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5 lipca zapisze się złotymi 
zgłoskami w historii Klubu 
Ogniomistrz LOK Mielec. Na 
strzelnicy Ligi Obrony Kra-
ju przy ul. Partyzantów 2B 
odbyły się uroczyste obchody 
jubileuszu 25-lecia działalności 
Klubu, który od ćwierć wieku 
jednoczy miłośników strzelec-
twa sportowego i obronnego, 
a także aktywnie uczestniczy 
w życiu społecznym regionu.

Od wspólnej pasji do silnej 
wspólnoty

Uroczystości rozpoczęły się  
o godzinie 12:00. Po krótkim 
przywitaniu gości nastąpiła 
prezentacja bogatej historii 
Klubu. Przypomniano jego 
początki, pierwsze zawody, 
budowę zaplecza techniczne-
go, a także udział w licznych 
imprezach lokalnych i ogól-
nopolskich. Przez te wszyst-
kie lata Klub Ogniomistrz nie 
tylko szkolił i integrował en-
tuzjastów strzelectwa, ale też 
promował patriotyzm, postawę 
obywatelską, kulturę bezpie-
czeństwa oraz sportową rywa-
lizację w duchu fair play.

W wystąpieniach nie zabra-
kło odniesień do zaangażowa-
nia wolontariuszy, instruktorów, 
sponsorów oraz samorządow-
ców, którzy wspierali działalność 
Klubu w kluczowych momen-
tach jego rozwoju.W trakcie wy-
brzmiały szczególne podzięko-
wania dla członków-założycieli, 
którzy przed laty zainicjowali 
powstanie Klubu, oraz dla tych, 

którzy przez lata czuwali nad 
jego dalszym rozwojem. Zgro-
madzeni goście usłyszeli rów-
nież wyrazy uznania kierowane 
do sponsorów, których wspar-
cie okazało się kluczowe przy 
realizacji wielu przedsięwzięć, 
w tym modernizacji obiektów 
i zakupu nowego sprzętu.

Medale za zasługi i oddanie

O godzinie 13:00 rozpoczęła 
się ceremonia wręczenia meda-
li pamiątkowych. Odznaczenia 
otrzymali nie tylko członkowie 
z wieloletnim stażem, ale rów-
nież osoby i instytucje, które 
wniosły znaczący wkład w roz-
wój i funkcjonowanie Ogniomi-
strza.

Medale wręczali przedstawi-
ciele Zarządu Klubu oraz zapro-
szeni goście honorowi. Wzru-
szenie, uśmiechy i uścisk dłoni 
towarzyszyły każdemu z wyróż-
nionych. O godzinie 14:00 nastą-
piła przerwa obiadowa – czas na 
rozmowy, wspomnienia i niefor-
malne spotkania międzypokole-
niowe. Po przerwie kontynu-
owano uroczystość dekoracyjną.

Biesiada z sercem  
– kulminacja jubileuszu

Prawdziwym ukoronowa-
niem dnia była jubileuszowa 
biesiada, która rozpoczęła się 
o godzinie 16:00. W ciepłej, 
serdecznej atmosferze wspól-
nie świętowano ćwierćwiecze 
istnienia Klubu. Nie zabrakło 
ciepłych słów i symbolicznych 
toastów.

Zaszczytni goście  
na uroczystości

W jubileuszu wzięło udział 
wielu znamienitych gości. 
Wśród obecnych byli m.in.:

Krystyna Skowrońska – 
poseł na Sejm RP, ppłk Jerzy 
Salamucha, ppłk (r) Wiesław 
Karpiuk, Kazimierz Gacek – 
Starosta Powiatu Mieleckiego.

Ich obecność była wyrazem 
uznania dla dorobku Klubu 
oraz jego znaczenia dla lokalnej 
społeczności. W swoich wystą-
pieniach podkreślali rolę Ognio-
mistrza w kształtowaniu postaw 
obywatelskich i patriotycznych, 
a także jego wkład w promowa-
nie zdrowego stylu życia.

Trochę historii

Strzelnica LOK należy do 
Stowarzyszenia Ligi Obrony 
Kraju. Organizacja ta, działająca 
niegdyś pod nazwą Towarzy-
stwa Przyjaciół Żołnierza i Ligi 
Przyjaciół Żołnierza, jeszcze 
w czasie II wojny światowej 
niosła pomoc żołnierzom leżą-
cym w szpitalach wojskowych, 
zbierała dary i upominki dla 
żołnierzy walczących na froncie 
lub zgrupowanych w obozach 
szkoleniowych, jej członkowie 
pisywali też do wojaków, by 
podnieść ich na duchu.

Tradycje LOK-u kontynu-
owane są do dziś. Głównym 
celem stowarzyszenia jest 
kształtowanie i umacnianie 
w społeczeństwie, zwłaszcza 
wśród młodzieży, obywatelskiej 
postawy wobec spraw obronno-

ści Rzeczypospolitej Polskiej. 
Niegdyś Liga Obrony Kraju pro-
wadziła bardzo zróżnicowaną 
działalność: uczyła młodych lu-
dzi jazdy samochodem, skoków 
spadochronowych, strzelania 
z łuku; kształciła radiotelegrafi-
stów, płetwonurków. 

Na terenie Strzelnicy LOK 
w Mielcu przy ul. Partyzantów 
2B prężnie działa Klub Strze-
lecki i Kolekcjonerów Bro-
ni Ogniomistrz. Klub ten jest 
żywym wcieleniem tradycji 
i wartości Ligii Obrony Kraju. 
Bezpłatnie, poświęcając własny 
wolny czas, instruktorzy z tego 
klubu uczą młodzież z powiatu 
mieleckiego i nie tylko tego, 
jak dbać o broń, jak mierzyć 
do celu, jak strzelać, a przede 
wszystkim - jak być odpowie-
dzialnym o bezpieczeństwo 
swoje i swoich kolegów.

Młodzi ludzie, za pozwo-
leniem od swoich opiekunów, 
zaczynają szkolenie od instruk-
tażu, obsługi broni, szkolenia, 
na czym polega bezpieczeństwo 
posługiwania się bronią. Dopiero 
później przystępują do strzela-
nia. Klub jest dobrze zaopatrzo-
ny w kadrę instruktorską i tre-
nerską, bo na pierwszym miejscu 
stawia się tu bezpieczeństwo, 
zarówno młodzieży, dzieci, jak 
i osób dorosłych. W Klubie 
Ogniomistrz działają licencjo-
nowani instruktorzy Polskiego 
Związku Strzelectwa Sportowe-
go prowadzących strzelanie, są 
też doświadczeni trenerzy i sę-
dziowie drugiej klasy.

Na strzelnicę mogą przycho-
dzić już dzieci w wieku szkol-

nym, które znają komendy i po-
trafią zastosować się do zasad. 
Wszystko, by utrzymać najwyż-
sze standardy bezpieczeństwa.

Klub strzelecki to nie tylko 
celowanie do tarczy i staranie 
się, by ustrzelić sam jej środek. 
Ogniomistrz prowadzi bardzo 
prężnie akcje dla dzieci, przygo-
towuje wystawy i dba o eduka-
cję historyczną młodzieży.

- Przygotowaliśmy już po-
nad 40 wystaw broni, w tym 
największą w 2015 roku w mie-
leckim Domu Kultury, bardzo 
zresztą chętnie odwiedzaną 
przez mielczan. Ta wystawa 
była największą na Podkarpaciu, 
odbiła się też szerokim echem 
w całej Polsce: od broni którą 
używanie żołnierze Napoleona, 
po broń współczesną. Organizo-
waliśmy też wystawy broni ko-
lekcjonerskiej robili w jednost-
kach wojskowych i dla WOT-u.

Ogniomistrz angażuje się też 
w imprezy dla najmłodszych. 
np. Dzień Dziecka na Strzelnicy. 
Zapraszają na takie wydarzenia 
straż pożarną, policję, grupy re-
konstrukcyjne, pogotowie.

- Wysoko sobie cenimy 
współpracę ze służbami – pod-
kreślają organizatorzy z klubu 
Ogniomistrz.

Klub Ogniomistrz organizuje 
też zawody między klubami czy 
między miastami, akcje chary-
tatywne, imprezy cykliczne, jak 
memoriał Antoniego Maryniaka, 
imprezy na 11 Listopada, z oka-
zji Święta Wojska Polskiego, na 
1 i 3 maja.

Dziś strzelnica należy do 
Zarządu Ligii Obrony Kraju, 

a powstała już w latach 40-stych. 
Później została jednak wyremon-
towana zgodnie ze współczesny-
mi przepisami bezpieczeństwa.

Dawniej na strzelnicy można 
było mierzyć do celu oddalone-
go zaledwie o 50 metrów, teraz 
jest 100-metrowa. To najbez-
pieczniejsza strzelnica na Pod-
karpaciu, wyposażona w drew-
niane i betonowe kulochwyty, 
przechwytywacze górne i dolne. 
Zabezpieczenia są po to, aby ża-
den pocisk nie mógł strzelnicy 
opuścić. Jest też podwójne ogro-
dzenie.

Strzelnica w dzisiejszej for-
mie powstała dzięki wielu lu-
dziom dobrej woli. Nadleśnic-
two wydzieliło kawałek lasu na 
potrzeby strzelnicy, znalazł się 
też ktoś, kto potrzebował tej zie-
mi i ją wywiózł.

Ktoś dał 20 m3 betonu i z 
tego właśnie są zrobione posadz-
ki czy kulochwyty. Płyty, który-
mi wyłożone jest teren strzelni-
cy, zostały podarowane przez 
prezydenta Chodorowskiego. 
Kiedyś leżały na ulicy Witosa 
i to sami członkowie klubu mu-
sieli je zdjąć, przywieźć i ukła-
dać. Wszystkie te pracy odbyły 
się „w czynie społecznym”, wy-
konane przez ochotników.

Sama strzelnica też nie jest 
ukierunkowana na zarobek. 
Członkowie klubu Ogniomistrz 
starają się przekazać swoją wie-
dzę, a tę mają ogromną. I nie 
mówimy tu tylko o strzelaniu 
z broni, ale też lokalnej historii 
czy umiejętnościach przetrwa-
nia.

 Marta Warias/MK

25 lat Ogniomistrza

Wśród zaproszonych gości była m.in. posłanka Krystyna Skowrońska. Klub Ogniomistrz jest żywym wcieleniem tradycji i wartości Ligii Obrony Kraju.
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W Radomyślu Wielkim coraz 
bliżej jest do otwarcia nowej 
Izby Pamięci – miejsca, które 
ma opowiadać o historii gmi-
ny, jej mieszkańcach i dawnym 
życiu codziennym. Inwestycja 
budzi sporo emocji, zwłaszcza 
w kontekście jej lokalizacji. 
Podczas ostatniego posie-
dzenia Rady Miejskiej głos 
w sprawie zabrała burmistrz 
Agnieszka Machnik, odpowia-
dając na pytania i wątpliwości 
radnych oraz odnosząc się do 
opinii mieszkańców.

Aplikowaliśmy o środki ze-
wnętrzne, wszystkie inwestycje, 
które mamy z programów, one są 
obwarowane trwałością projektu. 
Na tę chwilę nie ma takiej możli-

wości  – powiedziała burmistrz, od-
nosząc się do sugestii radnego, by 
jeszcze raz rozważyć możliwość 
przeniesienia Izby bliżej rynku.  
Wątpliwości dotyczące lokalizacji 
są wyrażane przez część miesz-
kańców, ale burmistrz Machnik 
przekonuje, że docelowe miejsce 
Izby ma swoje ogromne atuty.

Uważam, że budynek jest 
przepiękny. Jeżeli chodzi 
o walory właśnie wizualne, 
estetyczne, to naprawdę wy-
jątkowo w klimacie jest zro-
bionym, więc uważam, że 
rzeczywiście przepiękna Izba 
Pamięci tam będzie – mówiła.  
Ważnym aspektem planowanego 
obiektu jest jego dostępność dla 
mieszkańców – zwłaszcza dzie-
ci, młodzieży i seniorów.

Będziemy sobie mogli prze-
piękną historię, bardzo trudną hi-
storię naszej gminy przeglądać, 
korzystać z tego – zapewniała 
burmistrz. – Większość młodzie-
ży, dzieci, którym też będziemy 
w szczególny sposób próbować 
pokazać tę Izbę Pamięci, no naj-
prawdopodobniej będzie dowo-
żona autobusami, autokarami,  
parkingi będą zapewnione.

Zdaniem burmistrz Radomy-
śla Wielkiego, lokalizacja – choć 
nie w ścisłym rynku – nadal po-
zostaje atrakcyjna.

To jest dalej Radomyśl, ry-
neczek, i to kwestia nie aż tak 
dalekiej odległości...  Tam będą 
ławeczki, tam będą multimedial-
ne wystawy na zewnątrz, będzie 
tam cisza, spokój, bo od tamtej 

strony ten teren jest naprawdę 
przepiękny – argumentowała. 
W Izbie Pamięci znajdą się 
również eksponaty związane 
z dawnym życiem mieszkańców 
gminy – nie tylko dokumenty 
i zdjęcia, ale też przedmioty co-
dziennego użytku, sprzęty go-
spodarstwa domowego i sprzęty 
rolnicze. 

Burmistrz Agnieszka Mach-
nik podkreśla, że celem inwesty-
cji jest nie tylko stworzenie eks-
pozycji historycznej, ale także 
miejsca, które będzie nowocze-
sne, funkcjonalne.

Na koniec wyraziła nadzieję, 
że pierwsze kontrowersje ustąpią 
miejsca pozytywnym opiniom, 
gdy Izba Pamięci zacznie pełnić 
swoją rolę.  Marta Warias

Gdzie powstanie Izba?

W Radomyślu Wielkim powstaje Izba Pamięci.
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Centrum im. Ignacego Łuka-
siewicza w Padwi Narodowej 
wzbogaciło się o wyjątkowe 
eksponaty, które będą stano-
wić ważne uzupełnienie zbio-
rów poświęconych pionierowi 
przemysłu naftowego. Nowe 
depozyty przekazała Barbara 
Budziosz z Kanady.

Do zbiorów Centrum trafi-
ło łącznie 14 lamp naftowych 
oraz książka pt. „Ocalić od  za-
pomnienia:  Lampy  naftowe”. 
Przekazane eksponaty mają 
dużą wartość historyczną i ko-
lekcjonerską – pokazują rozwój 
oświetlenia naftowego, które za-
wdzięczamy m.in. działalności 
Ignacego Łukasiewicza.

Dodatkowym i równie cen-
nym uzupełnieniem kolekcji jest 
pięć obrazów autorstwa Danuty 
Siniarskiej. Prace artystki nawią-
zują tematycznie do dziedzictwa 
Łukasiewicza i stanowią przy-
kład współczesnej inspiracji jego 

działalnością wśród artystów 
i twórców.

Oficjalnego przekazania eks-
ponatów dokonały Małgorzata 
Różycka oraz Ewa Kasprzyk. 
Przedstawicielki rodziny oraz 
artystki wręczyły dary na ręce 
wójta gminy Roberta Pluty oraz 

dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej Edyty Pazdan-Skór-
skiej.

Władze gminy i przedstawi-
ciele instytucji kultury zapowia-
dają, że nowe eksponaty zostaną 
wkrótce zaprezentowane w sta-
łej ekspozycji Centrum. Lampy 

naftowe oraz obrazy mają nie 
tylko walor historyczny, ale rów-
nież edukacyjny i estetyczny, co 
z pewnością przyczyni się do 
jeszcze większego zainteresowa-
nia zwiedzających.

 
  Marta Warias

 Wyjątkowe eksponaty trafiły do Centrum Łukasiewicza

Cenne eksponaty trafiły do Centrum im. Ignacego Łukasiewicza.
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Podczas sesji Sejmiku Wo-
jewództwa Podkarpackiego 
radni województwa zdecy-
dowali o wsparciu inwesty-
cji sportowych z własnego 
budżetu. Dzięki inicjatywie 
marszałka Władysława Or-
tyla gmina Borowa oraz 10 
innych samorządów otrzy-
ma wsparcie na inwestycje 
w infrastrukturę sportową. 
Borowa otrzyma ponad 3,5 
mln złotych na budowę bu-
dynku hali sportowej wraz 
z przebudową infrastruktury 
ośrodka sportowego w Boro-
wej. Cała wartość inwestycji 
to 13,4 mln złotych.

Jak doszło do tego, że Bo-
rowa i inne gminy otrzymają 
pieniądze z budżetu samorządu 
województwa? Jest to inicja-
tywa marszałka Władysława 
Ortyla. W związku z decyzją 
Ministerstwa Sportu i Turysty-
ki o niewdrożeniu na Podkar-
paciu programu rozwoju in-
frastruktury sportowej, Zarząd 
Województwa Podkarpackiego 
podjął decyzję o samodziel-
nym finansowym wsparciu in-
westycji sportowych z własne-
go budżetu. Na ten cel zostało 
przeznaczone ponad 11 mi-
lionów złotych. Pomoc ta ma 
formę dotacji pokrywającej do 
60% kosztów kwalifikowanych 
poszczególnych projektów, 
jednak nie więcej niż 4 miliony 
złotych na jeden projekt.

30 kwietnia 2025 upłynął 
termin składania wniosków 
w sprawie dofinansowania 
zadania inwestycyjnego w ra-
mach ministerialnego Pro-
gramu rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwach. 
Tymczasem 28 kwietnia Mi-
nister Sportu i Turystyki ofi-
cjalnie ogłosił decyzję w spra-
wie nierealizowania w woj. 

podkarpackim tego programu. 
Uniemożliwiło realizację przy-
jętej w marcu uchwały sejmi-
kowej, która określała kryteria 
przyznania dofinansowania 
oraz zasady współpracy po-
między województwem a mi-
nisterstwem.

Wobec tej decyzji Zarząd 
Województwa Podkarpackiego 
20 maja 2025 r. podjął uchwa-
łę w sprawie zasad i trybu 
udzielania pomocy finansowej 
z budżetu Województwa Pod-
karpackiego na zadanie inwe-
stycyjne w zakresie infrastruk-
tury sportowej, w myśl której 
utrzymał w ważności wnioski 
o dofinansowanie zadań in-
westycyjnych złożone na pod-
stawie własnej uchwały oraz 
określił zasady i tryb udzielania 
pomocy finansowej z budżetu 
Województwa Podkarpackiego 
na zadania inwestycyjne w za-
kresie infrastruktury sporto-
wej. Utrzymana została kwota 
zagwarantowana na realizację 
programu w wysokości 11 mln 
8 tysięcy 600 złotych. Zmianie 
uległ poziom finansowania in-
westycji z budżetu Wojewódz-
twa dofinansowanie może być 
udzielone nie do 30 %, ale do 
60 % wartości kosztów kwa-
lifikowanych wykazanych we 
wniosku.

W prowadzonym naborze 
złożone zostały 42 wnioski. 
W wyniku oceny formalnej 
odrzuconych zostało 7 wnio-
sków, a 35 podlegało ocenie 
merytorycznej. W wyniku oce-
ny merytorycznej oraz biorąc 
pod uwagę wysokość środków 
przewidywanych na dofinan-
sowanie zadań inwestycyjnych 
(11 008 600,00 zł), Zarząd 
Województwa zdecydował 
o udzieleniu pomocy finanso-
wej 11 samorządom.

 Marta Warias

Są pieniądze dla Borowej

Zakończyła się kolejna waż-
na inwestycja w gminie Ra-
domyśl Wielki. W miejscowo-
ści Ruda (przysiółek Ścieżki 
II) wybudowano sieć kanali-
zacji sanitarnej wraz z dwie-
ma przepompowniami. Całe 
przedsięwzięcie zrealizowano 
w wyjątkowo krótkim czasie, 
a jego koszt wyniósł ponad 
1,9 mln zł.

Umowa na realizację zada-
nia została podpisana 28 mar-
ca 2025 r. z wykonawcą wy-
łonionym w przetargu. Już 20 
czerwca tego samego roku za-
kończono wszystkie prace bu-
dowlane. W ramach inwestycji 
powstało 3,14 km nowej sieci 
kanalizacyjnej.

Umowę o przyznanie po-
mocy podpisano 14 stycznia 
br. w siedzibie Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa 
Podkarpackiego. Gminę repre-
zentowały burmistrz Agniesz-
ka Machnik oraz skarbnik 
Agnieszka Kopera. Całkowita 
wartość inwestycji wyniosła 
1.911.627,51 zł, z czego dofi-
nansowanie unijne ma wynieść 
ok. 1,55 mln zł.

Inwestycja w Rudzie to ko-
lejny krok w kierunku rozwoju 
infrastruktury sanitarnej na te-
renie gminy. Realizacja projektu 
poprawi jakość życia mieszkań-
ców, zwiększy ochronę środowi-
ska naturalnego oraz umożliwi 
dalszy rozwój terenów wiejskich 
w regionie. MW

Kanalizacja już gotowa
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Na ostatniej sesji Rady Po-
wiatu Mieleckiego jednym 
z tematów, który wywołał 
żywą dyskusję, był rozwój 
turystyki. Choć do tej pory 
turystyka nie należała do 
najczęściej poruszanych za-
gadnień na forum rady, tym 
razem pojawiły się głosy, że 
czas to zmienić.

– „To  jest  nasze  zadanie 
jako  Rady  Powiatu,  żeby  nasz 
powiat był atrakcyjny pod wie-
loma  względami” – rozpoczął 
temat radny Stanisław Kagan. 
– „Musimy  ten  potencjał  go-
spodarczy  jaki  jest,  utrzymy-
wać, ale też i rozwijać. Oprócz 
tego potencjału gospodarczego 
–  jest dobre, mocne  rolnictwo, 
mocny przemysł – brakuje roz-
woju pod  innymi kątami. Mam 
tu  na  myśli  rozwój  turystyki 
w  naszym  powiecie.  Nie  przy-
kładamy do tego wagi.”

Kagan wskazywał, że choć 
gospodarka jest silna, to miesz-
kańcy i odwiedzający powinni 

mieć też coś więcej – przestrzeń 
do odpoczynku i rekreacji.

– „Musimy  stworzyć  przy-
jazne  miejsce  do  życia  naszym 
mieszkańcom,  żeby  tu  z  przy-
jemnością  przyjeżdżali,  miesz-
kali,  żyli,  cieszyli  się  pracując, 
ale  i  cieszyli  się  odpoczywając 
na  terenie  naszego  powiatu. 
Mamy potencjał. Jeżdżę po Pol-
sce i wiem, że mamy potencjał.”

Radny zwrócił także uwagę, 
że w mieleckim samorządzie 
brakuje komisji zajmującej się 
turystyką: – „Nie mamy w na-
szej  radzie  powiatu  takiej  ko-
misji, która w większości w po-
wiatach  występuje.  Owszem, 
jest  komisja  rolnictwa  i  roz-
woju  gospodarczego  –  można 
tam coś wpleść – ale nie mamy 
komisji turystyki.”

Nie wszyscy radni podziela-
li jednak jego entuzjazm. Jacek 
Tejchma mówił wprost: – „Po 
jakie  licho  tworzyć  jakieś  ko-
misje turystyki, jeżeli nie mamy 
rzeczy  podstawowych?  My 
nawet  nie  wiemy,  jakie  mamy 

walory  turystyczne  w  naszym 
powiecie.”

Według Tejchmy nie ma 
sensu debatować o turystyce 
bez rzetelnej diagnozy i stra-
tegii.

– „Najpierw trzeba to zdia-
gnozować.  Jakie  walory  tury-
styczne  ma  nasz  powiat  i  czy 
w  ogóle  ma  walory  turystycz-
ne?  Bo  sama  turystyka  rowe-
rowa  to  nie  jest  to,  o  co  nam 
chodzi.”

Jego zdaniem potrzebna jest 
współpraca z miastem i korzy-
stanie z dobrych praktyk, np. 
z województwa małopolskie-
go: – „Tam  państwo  możecie 
jako  turyści  oglądać wszystkie 
cerkwie po kolei. A przewodni-
cy? Albo społeczni, albo opła-
cani  z  projektu  przy  pomocy 
Urzędu Marszałkowskiego.”

Z kolei Waldemar Barnaś 
podkreślał gospodarczy wy-
miar turystyki. – „Nie  chodzi 
o  wypoczynek,  tylko  chodzi 
o  turystykę  jako  gałąź  gospo-
darki.  Mamy  niezdiagnozowa-

ny  potencjał,  mamy  niezdia-
gnozowane  walory  powiatu. 
Ale  żeby  to  zrobić, musimy się 
spotkać, ustalić coś konkretne-
go.”

Zaproponował, by najpierw 
przeprowadzić fachową dia-
gnozę, a później na jej podsta-
wie planować konkretne dzia-
łania.

Na potrzebę przedstawie-
nia konkretnego planu zwró-
cił uwagę również przewod-
niczący rady Marek Paprocki. 
– „Jeżeli  pan  Stanisław  ma 
jakiś  projekt,  powinien  ten 
projekt  przedstawić,  nad  nim 
będziemy debatować. A tak to 
siądziemy  i będziemy debato-
wać godzinę, dwie,  trzy. Pro-
szę o przedstawienie pewnego 
modelu.  Wtedy  będzie  nad 
czym dyskutować.”

Głos zabrał także starosta 
Kazimierz Gacek, który zwró-
cił uwagę na brak uwzględnie-
nia Mielca w Strategii Rozwoju 
Województwa Podkarpackiego 
w kontekście turystyki.

– „Strategia  województwa 
podkarpackiego Mielca nie wy-
mienia w  tym  obszarze. A we-
dług  tej  strategii  później  daje 
się  punkty  za  realizację  dzia-
łań.  Jeżeli  nie  jesteśmy  ujęci 
w strategii,  to ciężko o pienią-
dze na projekty turystyczne.”

Starosta nie krył rozczaro-
wania: – „Gdzieś indziej chyba 
są  bardziej  atrakcyjni  niż  my. 
U  nas  został  tylko  ten  atrak-
cyjny  Kazimierz  jako  starosta 
i tyle.” – żartował.

Radni podkreślali jednak, że 
są gospodarstwa agroturystyczne, 
które mają potencjał: – „Na przy-
kład  ktoś  opowiadał,  jak  dzieci 
z  miasta  przyjechały,  zobaczyły 
krowę  i  powiedziały,  że  to  pies. 
To pokazuje, jak wielkie jest dziś 
zapotrzebowanie na autentyczne, 
wiejskie doświadczenia.”

Radny Marek Kamiń-
ski przypomniał, że istnieje 
w strukturach starostwa Biuro 
Promocji i Informacji, które 
ma obowiązki także w zakresie 
turystyki.

– „Nie  oczekujmy,  że  pan 
radny  Stanisław  Kagan  przy-
gotuje coś i poda na tacy, a po-
tem  pan  starosta  wypnie  klatę 
do orderu. To nie na tym pole-
ga.” – mówił. – „W  zakresie 
obowiązków  biura  jest  m.in. 
współpraca  z  samorządami 
i  instytucjami w  zakresie  tury-
styki,  promowanie  potencjału 
turystycznego powiatu w kraju 
i za granicą”

Podsumowując, choć wśród 
radnych nie brakowało różnicy 
zdań, wszyscy zgodzili się co 
do jednego – turystyka w po-
wiecie mieleckim jest tematem, 
którym warto się zająć, choćby 
po to, by lepiej wykorzystać 
potencjał regionu.

Na razie jednak nie pa-
dły konkretne decyzje. Czy 
turystyka stanie się realnym 
elementem strategii rozwoju 
powiatu mieleckiego? Tego 
dowiemy się zapewne na kolej-
nych sesjach.

 Marta Warias

„Mamy potencjał, ale nie mamy strategii”

W niedzielę, 6 lipca 2025 roku, 
Chorzelów przeżył prawdzi-
we święto wspólnoty i rado-
ści. Na Placu Koronacyjnym 
obok Sanktuarium Matki 
Bożej Królowej Rodzin odbył 
się Rodzinny Festyn Parafial-

ny, który przyciągnął tłumy 
mieszkańców oraz gości z oko-
licznych miejscowości.

Uroczystość rozpoczęła się 
o godz. 14:30 Mszą Świętą Po-
lową z błogosławieństwem na 

półmetek sezonu motocyklowe-
go. Liturgii przewodniczył ks. 
proboszcz, który na zakończenie 
mszy udzielił wiernym wyjątko-
wego, pełnego radości i humoru 
błogosławieństwa, pozostawiając 
uśmiechy na twarzach wszyst-
kich zgromadzonych. Wśród 
zaproszonych gości obecny był 
także poseł Fryderyk Kapinos.

Po Mszy rozpoczęła się 
część festynowa – były tańce 
i zabawy z wodzirejem, pre-
zentacje sołectw oraz grup 
parafialnych, występ zespołu 
„Fiat – niech się tak stanie”, 
a wieczorem koncert zespołu 
„Abis Live Band” i wido-
wiskowy pokaz sztucznych 
ogni.

Jednym z najbardziej wy-
czekiwanych i magicznych 
momentów był zrzut cukier-
ków z nieba – specjalnie dla 
najmłodszych uczestników 
festynu słodkości zostały zrzu-
cone z przelatującego nad pla-
cem samolotu, co wywołało 
ogromną radość wśród dzieci 
i dorosłych.

Nie zabrakło też kiermaszu 
niespodzianek, Apelu Jasnogór-
skiego oraz wielu chwil, które 
na długo pozostaną w pamięci 
uczestników. Festyn był dosko-
nałą okazją do integracji miesz-
kańców i budowania lokalnych 
więzi – w duchu wspólnoty, 
uśmiechu i wdzięczności.

 MK

Festyn przy Sanktuarium

Nie zabrakło występów wokalnych. 

Kto żyw, ruszył w tany! Moment błogosławieństwa  motocyklistów zaskoczył wszystkich.

Zabawa na sto dwa!

Cuda motoryzacji zagościły w Chorzelowie. 

eprasa.pl 0015cd5037
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WIADOMOŚCI

Podczas ostatniej sesji Rady 
Miejskiej w Mielcu jednym 
z gorętszych tematów okazały 
się plany rewitalizacji Stawów 
Cyranowskich. Choć projekt 
został opracowany zgodnie 
z wcześniejszymi konsultacjami 
społecznymi, nie brakuje jego 
przeciwników. Głos w tej spra-
wie zabrał zastępca prezydenta 
miasta Krzysztof Szostak, który 
szeroko odniósł się do kontro-
wersji, jakie pojawiły się wokół 
inwestycji.

– Stawy Cyranowskie zostały 
poddane konsultacjom społecz-
nym przez ówczesny zarząd, przez 
prezydenta Jacka Wiśniewskie-
go – przypomniał Szostak. – Te 
rzeczy, które zostały wtedy skon-
sultowane i uzgodnione, zostały 
wpisane do specyfikacji istotnych 
warunków zamówienia, a następ-
nie odbyło się postępowanie prze-
targowe. Wyłoniono projektanta, 
który realizuje to zlecenie.

Mimo zgodności projektu 
z wcześniejszymi ustaleniami, 
pojawiły się głosy krytyczne, tak-
że od środowisk ekologicznych. 
W ich wyniku, jak wyjaśniał wice-
prezydent, Regionalna Dyrekcja 
Ochrony Środowiska nałożyła na 
miasto obowiązek przeprowadze-
nia pełnej inwentaryzacji gatun-
ków ptaków zamieszkujących ten 
teren.

Szostak skomentował koniecz-
ność zatrudnienia ornitologa na 
koszt miasta:

– Miasto wyda [pieniądze] na 
człowieka, który przez cały rok 
będzie mieszkał w Mielcu i kon-
trolował ptaki na stawach. Zimą, 
wiosną, latem, jesienią będzie 
przeprowadzał inwenteryzację 
ptactwa, jakie tam pomieszkuje. 
Praca bardzo fajna, sam bym się 
z nim chętnie zamienił. Koszt? 
Około 100 tysięcy złotych – mó-
wił. – Za tę kwotę moglibyśmy 
wyremontować 150 metrów asfal-

tu w jakimś osiedlu i mieszkańcy 
by z tego korzystali.

Jednak, jak podkreślił, może być 
z tego również wartość dodana:

– Może się dowiemy, że mamy 
jakieś naprawdę dzikie ptactwo, 
dzięki któremu Mielec stanie się 
potentatem. Skoro miasto „roz-
wija skrzydła”, to może nie tyl-
ko mechaniczne, ale i naturalne. 
Szostak szczegółowo omówił tak-
że zakres planowanych prac. Cały 

obszar objęty wnioskiem to 1,8 ha, 
jednak inwestycje mają być pro-
wadzone tylko na 33 arach.

– To będzie przede wszystkim 
park zabaw dla dzieci, wiata – jak 
ustalono z mieszkańcami – pa-
lenisko, stoliki i krzesełka rekre-
acyjne. Do tego molo wchodzące 
w wodę i ścieżka – wymieniał.

Największe emocje, jak się 
okazuje, budzi planowany par-
king.

– To chyba największa kość 
niezgody – przyznał. – Obec-
nie przy stawach jest niebez-
pieczny łuk, z którego samo-
chody szybko wyjeżdżają. 
Ustawienie miejsc prostopadle 
lub równolegle do drogi było-
by niebezpieczne dla wszyst-
kich użytkowników – zarów-
no kierowców, jak i dzieci na 
rowerach. Najbezpieczniejsze 
rozwiązanie to wjazd i parking 

zaprojektowany zgodnie z za-
sadami bezpieczeństwa.

Zwrócił też uwagę na zgłasza-
ne przez działkowców problemy 
z dostępnością miejsc parkingo-
wych:

 Wiele osób zostawia auta na 
parkingu przy ogrodach działko-
wych, zabierając miejsce dział-
kowiczom i idąc dalej pieszo na 
stawy. 

Los niektórych elementów 
projektu, w tym molo, nie jest 
jeszcze przesądzony.

Jeśli nie uda się pozyskać środ-
ków zewnętrznych, molo może 
zostać przesunięte lub ograniczo-
ne. Zobaczymy, na co nas będzie 
stać – dodał Szostak.

Wiceprezydent nie zgadza się 
z zarzutami, że inwestycja zaszko-
dzi środowisku.

To burza w szklance wody 
– ocenił. – Musimy sobie uświa-
domić, że te stawy w natural-
ny sposób zarastają. A główny 
problem projektu to to, że na 
początku nie poruszono tematu 
przegłębienia zbiornika, który 
jest dość płytki. Wiemy, że przy 
suchym lecie może tam brako-
wać wody.

Zastrzegł jednak, że miasto nie 
planuje tworzenia kąpieliska:

Spór o Stawy Cyranowskie 
prawdopodobnie jeszcze nie raz 
powróci na forum publiczne. Mia-
sto zapowiada kolejne rozmowy, 
a przeciwnicy projektu – kolejne 
działania.

 Marta Warias

„Burza w szklance wody” Stawów Cyranowskich

Zanim dojdzie do jakichkolwiek prac na Stawach Cyranowskich, trzeba sprawdzić, jakie gatunki zwierząt tu mieszkają. 
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Podczas sesji Rady Miejskiej, 
która odbyła się 30 czerwca, 
prezydent Mielca Radosław 
Swół otrzymał zarówno abso-
lutorium za wykonanie budże-
tu w 2024 roku, jak i wotum 
zaufania, bez żadnych głosów 
sprzeciwu.

Głosowanie nad absoluto-
rium to zawsze ważny moment 
w kalendarzu samorządowym – 
jest swoistym bilansem rocznej 
pracy prezydenta i jego zespołu. 
Pod lupę trafiają nie tylko tabele 
budżetowe, ale też to, co z nich 
wynika w codziennym życiu 
mieszkańców: inwestycje, re-
monty, wydarzenia i ogólny roz-
wój miasta. W przypadku Mielca 
– jak zgodnie ocenili radni – te 
działania zasłużyły na poparcie.

Dziękuję radnym za pozy-
tywną, ale przede wszystkim 
uczciwą ocenę naszej pracy. 
Dziękuję także wszystkim 
współpracownikom i mieszkań-
com. Ten rok był wyjątkowo 

intensywny, ale przyniósł kon-
kretne efekty. Pracujemy dalej 
z pełnym zaangażowaniem, dla 
Mielca i jego przyszłości – pod-
kreślił prezydent Radosław Swół 
tuż po głosowaniu.

W minionych miesiącach 
Mielec intensywnie pracował 
nad realizacją szeregu istotnych 
inwestycji. Do użytku oddano 
m.in. łącznik między ulicami 
Korczaka i Wojsławską, wyre-
montowano ulice Narutowicza, 
Szafera oraz długo oczekiwaną 
Racławicką. Mieszkańcy odczu-
li również poprawę komunikacji 
dzięki nowemu odcinkowi dro-
gi między Teligi a Kilińskiego. 
Równocześnie finiszują kolejne 
zadania – trwa budowa hali spor-
towej przy ZSO, rewitalizacja 
Zielonego Rynku oraz budowa 
boiska przy Szkole Podstawo-
wej nr 13.

Ale rok 2024 to nie tylko in-
westycje drogowe i infrastruktu-
ralne. Mielec ożył również pod 
względem społecznym i kultu-
ralnym. Rekordowa frekwencja 

podczas Dni Mielca, widowi-
skowa gala bokserska, mecze 
reprezentacyjne w piłce nożnej 
i futsalu, Memoriał Agaty Mróz-
-Olszewskiej, a także największe 
w historii miejskie Mikołajki – to 
tylko niektóre wydarzenia, któ-
re wypełniły miejski kalendarz 
i zintegrowały mieszkańców.

Warto odnotować również 
nowe podejście do miejskich 
finansów. Symboliczną zmianą 
w sposobie zarządzania było 
wprowadzenie tzw. konstytucji 
finansowej – dokumentu, który 
zapewnia mieszkańcom brak no-
wych miejskich opłat, takich jak 
podatki za parkowanie, psy czy 
reklamy.

To dopiero początek. Po-
kazaliśmy, że potrafimy dzia-
łać skutecznie i z rozmachem, 
ale też odpowiedzialnie. 
Dziękuję wszystkim, którzy 
wspierają naszą pracę – pod-
sumował Radosław Swół. 

  Marta Warias

Absolutorium i wotum zaufania dla 
prezydenta Miasto Mielec odnotowuje ko-

lejny rok z rzędu spadek liczby 
ludności. Jak wynika z przed-
stawionego na XIV sesji Rady 
Miejskiej sprawozdania, na 
koniec 2024 roku w Mielcu 
zamieszkiwało 56 515 osób, co 
oznacza spadek o 457 miesz-
kańców względem roku po-
przedniego.

To niepokojący trend, któ-
ry utrzymuje się od kilku lat. 
W 2023 roku Mielec stracił 391 
mieszkańców, w 2022 aż 2 146, 
a w 2021 – 570. Łącznie w ciągu 
czterech lat liczba mieszkańców 
miasta zmniejszyła się o blisko 3 
tysiące osób.

Więcej zgonów niż urodzeń

Szczegółowe dane demogra-
ficzne pokazują wyraźnie, że 
ujemny przyrost naturalny jest 
jednym z głównych powodów 
zmniejszającej się liczby miesz-
kańców. W 2024 roku w Mielcu 
odnotowano 689 urodzeń ży-
wych, podczas gdy zmarło 1 085 
osób, co daje ujemny przyrost 
naturalny na poziomie -396.

Saldo migracji też na minusie

Drugim ważnym czynnikiem 
wpływającym na spadek liczby 
ludności jest ujemne saldo mi-
gracji. W 2024 roku do Mielca 
przeprowadziło się 346 osób, 
ale wyprowadziło się 562 miesz-
kańców. Oznacza to, że w ujęciu 
migracyjnym miasto straciło 216 
osób.

Warto zauważyć, że odpływ 
dotyczy zarówno mężczyzn, jak 
i kobiet – choć w statystyce mi-
gracyjnej kobiet jest nieco wię-
cej. Do miast wyjechało 85 osób 
więcej, a na wsie – 131 więcej, 
niż się do Mielca przeprowadzi-
ło.

Struktura ludności

Na koniec 2024 roku w Miel-
cu mieszkało 27 096 mężczyzn 
i 29 419 kobiet, co oznacza 
utrzymującą się przewagę licz-
by kobiet w populacji miasta. 
W tym samym czasie zawarto 
251 małżeństw, co stanowi do-
datkowy punkt odniesienia dla 
analizy zmian demograficznych, 

ale nie rekompensuje ubytku na-
turalnego i migracyjnego.

Czy Mielec może odwrócić 
trend spadkowy?

Dane przedstawione przez 
Urząd Miejski pokazują wy-
raźnie, że Mielec zmaga się 
z klasycznymi wyzwaniami 
demograficznymi: ujemnym 
przyrostem naturalnym oraz od-
pływem migracyjnym. Starzenie 
się społeczeństwa, niż demogra-
ficzny, emigracja młodych ludzi 
do większych ośrodków lub za 
granicę – to problemy, które 
dotykają nie tylko Mielec, ale 
i wiele innych średniej wielkości 
miast w Polsce.

Prezydent Radosław Swół 
zwrócił uwagę na to, że coraz 
więcej mieszkańców Mielca 
przeprowadza się na wieś - tam, 
gdzie mają zapewniony dobry 
dojazd, udogodnienia i więcej 
miejsca do życia. 

Podczas sesji radni zwracali 
uwagę na potrzebę opracowania 
długofalowej strategii demo-
graficznej i migracyjnej, która 
mogłaby zatrzymać lub przynaj-
mniej spowolnić te niekorzystne 
zmiany. Marta Warias

Mielec się kurczy
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EDUKACJA

Centralna Komisja Egza-
minacyjna poinformowała 
w piątek, że uczniowie VIII 
klas szkół podstawowych, 
którzy w maju przystąpili 
do obowiązkowego egzami-
nu ósmoklasisty, uzyskali 
średnio z języka polskiego 
64 % możliwych do zdobycia 
punktów, a z matematyki – 
50 %. Jak wypadli uczniowie 
z powiatu mieleckiego?

Ósmoklasiści pisali trzy eg-
zaminy:
• język polski – średnio 64 %
• matematyka – średnio 50 %
• język obcy nowożytny – naj-

częściej wybierany angielski 
(97,3 % zdających) ze śred-
nim wynikiem 70 %; pozosta-
łe języki: francuski 87 %, ro-
syjski 65 %, hiszpański 67 %, 
niemiecki 61 %, włoski 60 %.
Egzamin ósmoklasisty 

w terminie głównym został 
przeprowadzony w dniach 13–
15 maja, wzięło w nim udział 
97 % uczniów (ok. 362 200) 
z 374 201 zgłoszonych, w tym 
13 000 obywateli Ukrainy 
(zwolnionych z części poloni-
stycznej).

Wyniki egzaminu ósmokla-
sisty mają kluczowe znaczenie 
przy rekrutacji do szkół ponad-
podstawowych – połowę punktów 
rekrutacyjnych stanowią punkty 
zdobyte na egzaminie, drugą poło-
wę – oceny na świadectwie i inne 
osiągnięcia ucznia.

 Poznaliśmy też średnie pro-
centowe wyniki ósmoklasistów 
z gmin powiatu mieleckiego 
z trzech przedmiotów: języka 
polskiego, matematyki i języka 
angielskiego. Oto zestawienie:
Borowa – polski 68,35 %, ma-
tematyka 48,82 %, angielski 
59,71 %

Czermin – polski 61,43 %, mate-
matyka 48,69 %, angielski 63,73 %
Gawłuszowice – polski 
70,76 %, matematyka 55,29 %, 
angielski 64,57 %
Mielec (gm. wiejska) – polski 
66,23 %, matematyka 56,35 %, 
angielski 77,68 %
Mielec (gm. wiejska) - polski 
66,8 %, matematyka 62 %, an-
gielski 75,6 %
Padew Narodowa – polski 
74,75 %, matematyka 56,73 %, 
angielski 67,13 %
Przecław – polski 72,77 %, 
matematyka 48,63 %, angielski 
64,01 %
Przecław (miasto) – polski 
69,58 %, matematyka 59,95 %, 
angielski 79,63 %
Radomyśl Wielki – polski 
64,80 %, matematyka 51,60 %, 
angielski 63,25 %
Radomyśl Wielki (miasto) – 
polski 65,97 %, matematyka 
37,18 %, angielski 63,45 %
Tuszów Narodowy – polski 
70,00 %, matematyka 53,96 %, 
angielski 64,28 %
Wadowice Górne – polski 
64,86 %, matematyka 45,18 %, 
angielski 62,76 %

 Marta Warias

Jak poszło naszym ósmoklasistom?

Ósmoklasiści z powiatu mieleckiego pochwalić się mogą bardzo dobrymi wynikami. 

Uroczysta gala wręczenia Na-
gród Wójta Gminy Czermin 
oraz jednorazowych stypen-
diów dla najlepszych uczniów 
szkół podstawowych była uko-
ronowaniem całorocznej pracy, 
zaangażowania i sukcesów mło-
dzieży z terenu gminy. Wyróż-
nienia trafiły do tych, którzy nie 
tylko osiągają doskonałe wyniki 
w nauce, ale również reprezen-
tują swoje szkoły i całą gminę na 
szczeblach powiatowym, woje-
wódzkim i ogólnopolskim.

Nagrody Wójta Gminy Czer-
min za bardzo wysokie wyniki 
w nauce przyznano uczniom, 
którzy uzyskali średnią ocen co 
najmniej 5,55 w klasach I–VI 

oraz 5,75 w klasach VII i VIII. To 
właśnie oni wyróżnili się najwięk-
szą systematycznością, pilnością 
i pracowitością.

Jednorazowe stypendia za 
sukcesy pozaszkolne otrzymali 
uczniowie, którzy reprezento-
wali swoje szkoły oraz gminę 
Czermin w różnego rodzaju 
konkursach, przeglądach, olim-
piadach i zawodach – zarówno 
indywidualnie, jak i zespołowo.

Wyróżnieni brali udział m.in. 
w turniejach sportowych, konkur-
sach artystycznych, olimpiadach 
przedmiotowych oraz wydarze-
niach o zasięgu powiatowym, 
wojewódzkim, krajowym, a na-
wet ogólnopolskim. By ubiegać 
się o stypendium, musieli rów-
nież wykazać się bardzo dobrymi 
wynikami w nauce – co najmniej 

średnią 5,0 (klasy I–VI) lub 5,20 
(klasy VII–VIII).

Wręczenie nagród i stypen-
diów było nie tylko okazją do 
świętowania, ale także motywa-
cją dla uczniów na kolejne lata 
nauki. Młodzież mogła poczuć, 
że ich wysiłek i zaangażowanie 
są dostrzegane i doceniane przez 
społeczność lokalną.

Tegoroczna gala odbyła się tuż 
przed zakończeniem roku szkol-
nego i rozpoczęciem wakacji. Dla 
wielu uczniów był to dzień wyjąt-
kowy – pełen radości, wzruszeń 
i dumy z dobrze wykonanej pracy. 
To również ważny moment dla ca-
łej gminy, która – jak co roku – po-
kazuje, że inwestuje w przyszłość 
poprzez wspieranie edukacji 
i talentów swoich najmłodszych 
mieszkańców. Marta Warias

Nagrody i stypendia dla najlepszych z Czermina

Wzorowi uczniowie gminy Czermin. 

 WYNIKI W POWIECIE 
MIELECKIM

Mielec (g. miejska) - 516 - 77,68%
Mielec (gm. wiejska) - 115 - 75.65
Przecław - 121 - 69.56%
Padew Narodowa - 52 - 67.13%
Gawłuszowice  - 21 - 64.57%
Tuszów Narodowy - 79 - 64.28%
Czermin - 75 - 63.73%
Radomyśl Wielki - 133 - 63.30%
Wadowice Górne - 72 - 62.76%
Borowa - 49 - 59.71%

GMINA MIELEC (WIEJSKA)

Chorzelów - 70.55%
Książnice - 70.55%

Podleszany - 81.40%
Rydzów - 63.20%

Rzędzianowice - 65.05%
Trześń - 79.28%

Wola Mielecka - 81.22%
 Złotniki - 94.20%

GMINA RADOMYŚL WIELKI

Dąbie - 76.67%
Dąbrówka Wisłocka - 56.20%

Dulcza Wielka - 56.24%
Janowiec - 48.57%
Partynia - 61.73%
Podborze - 68.00%

Ruda - 61.53%
Zdziarzec - 68.63%
Żarówka - 80.50%

Radomyśl Wielki - 63.45%

GMINA WADOWICE GÓRNE

Izbiska - 46.29%
Jamy - 64.60%

Wadowice Dolne - 59.58%
Wadowice Górne - 70.06% 

GMINA PRZECŁAW

Dobrynin - 63.92%
Kiełków - 66.67%

Łączki Brzeskie - 55.25%
Przecław - 79.63%
Rzemień - 57.17%
Tuszyma  - 67.70%

GMINA CZERMIN

Breń Osuchowski - 45.50%
Czermin - 69.82%
Otałęż - 57.69%

Trzciana - 62.87%

GMINA BOROWA 

Borowa - 53.59%
Gliny Małe - 76.50%

GMINA GAWŁUSZOWICE

Gawłuszowice - 64.57%

GMINA PADEW NARODOWA

Padew Narodowa - 67%

GMINA TUSZÓW  
NARODOWY

Czajkowa - 76.29%
Jaślany - 62.71%
Malinie - 64.61%

Tuszów Narodowy - 56.75%

GMINA MIELEC (MIEJSKA)

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 11  
Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI IM. ŚW. JANA PAWŁA II W MIELCU - 75.36%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 1 IM. WŁADYSŁAWA SZAFERA W MIELCU - 81.63%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 6 IM. ŻWIRKI I WIGURY  
Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI I SPORTOWYMI W MIELCU - 71.94%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 2 IM.TADEUSZA KOŚCIUSZKI W MIELCU - 88.15%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 9 Z ODDZIAŁAMI MISTRZOSTWA SPORTOWEGO 
IM. WŁADYSŁAWA JASIŃSKIEGO „JĘDRUSIA” W MIELCU - 80.86%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 3 IM.WOJSKA POLSKIEGO - 79.53%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 13 IM. JANA BYTNARA „RUDEGO” W MIELCU - 74.98%

NIEPUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA MISTRZOSTWA SPORTOWEGO  
IM. GRZEGORZA LATO - 71.00%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 12 IM.HENRYKA SIENKIEWICZA W MIELCU - 89.86%

NIEPUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA W MIELCU - 89.69%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 7 IM. IGNACEGO ŁUKASIEWICZA W MIELCU - 72.94%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 8 Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W MIELCU  
IM. ST. SIERŻ. PILOTA STANISŁAWA DZIAŁOWSKIEGO W MIELCU - 74.79%
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FOTORELACJA

Setki osób, niezapomniane 
emocje – jubileuszowa edycja 
Koncertowych Wadowic przej-
dzie do historii jako jedno z naj-
piękniejszych wydarzeń mu-
zycznych w regionie. W sobotę, 
5 lipca, do Wadowic Górnych 
zjechali mieszkańcy całej gminy 
oraz goście z powiatu mieleckie-
go i dalszych okolic, by wziąć 
udział w wyjątkowym koncercie 
Anny Wyszkoni.

Na placu przy Zespole 
Szkół w Wadowicach Górnych 
od pierwszych minut dało się 
wyczuć wyjątkową atmosfe-
rę. Choć koncert zaplanowano 
na wieczór, już dużo wcześniej 
miejsce zaczęło zapełniać się 
miłośnikami dobrej muzyki. 
Tłumy – od rodzin z dziećmi, 
przez młodzież, aż po starszych 
mieszkańców – przybyły, by 
wspólnie świętować jubileuszo-
wą edycję cyklu „Koncertowe 
Wadowice”. Niektórzy pamiętali 
Annę Wyszkoni jeszcze z cza-
sów zespołu Łzy, inni znali ją 
głównie jako solistkę. Jedno jest 
pewne – każdy dostał dokładnie 
to, po co przyszedł.

Artystka nie zawiodła ocze-
kiwań. Wręcz przeciwnie – dała 
koncert, o którym w Wadowi-
cach Górnych będzie się mówić 
jeszcze długo. Repertuar obej-
mował przekrój jej twórczości 
– od nostalgicznych utworów, 
takich jak „Czy ten pan i pani”, 
po pełne energii „Z ciszą pośród 
czterech ścian”.

Między utworami artystka 
wchodziła w dialog z publicznością 
– ciepły, autentyczny i osobisty.

Organizatorzy – Dom Kultu-
ry Gminy Wadowice Górne oraz 
gmina Wadowice Górne – za-
sługują na najwyższe uznanie. 
Wszystko było dopięte na ostat-
ni guzik. Profesjonalna scena, 
nagłośnienie i światła stworzyły 
koncertową atmosferę z praw-
dziwego zdarzenia. 

Koncertowe Wadowice – już 
piąty raz!

Tegoroczna edycja była 
jubileuszowa – Koncertowe 
Wadowice odbywają się nie-
przerwanie od 2021 roku, każ-
dorazowo gromadząc rzesze 
fanów muzyki i dobrej zabawy. 
W poprzednich latach wystąpili  
Czerwone Gitary, Bayer Full, 
chór Sound’n’Grace oraz młodzi 
artyści z Centrum Sztuki Wokal-
nej w Rzeszowie. Anna Wyszko-
ni dołączyła do grona gwiazd, 
które swoją obecnością uświet-
niły to wyjątkowe miejsce.  
 Marta Warias

Anna Wyszkoni porwała publiczność w Wadowicach

Wójt Michał Deptuła i dyrektor Ośrodka Kultury w gminie Wadowice Górne, 
Elżbieta Augustyn-Gruszka, po raz kolejny zorganizowali wspaniały koncert. 

Publiczność była zachwycona występem. 

Widać było, że scena to prawdziwy żywioł Anny Wyszkoni. 

Rowerowa przygoda w sercu 
natury, cztery zróżnicowane 
trasy i mnóstwo uśmiechnię-
tych uczestników – tak w so-
botę, 5 lipca, wyglądała 14. 
edycja Mieleckiego Leśnego 
Rajdu Rowerowego, który 
ponownie przyciągnął miłośni-
ków aktywnego wypoczynku 
z całego regionu.

W sobotni poranek, 5 lip-
ca, Nadleśnictwo Mielec po raz 
kolejny tętniło życiem. Równo 
o godzinie 9:30 rozpoczęła się 14. 
edycja Mieleckiego Leśnego Raj-
du Rowerowego – wydarzenia, 
które od lat przyciąga miłośników 
dwóch kółek i natury. Choć część 
uczestników – tych najbardziej 
wytrwałych – ruszyła na trasę już 
o 7:00, to właśnie późniejszy start 
zgromadził najwięcej rowerzy-
stów w różnym wieku. 

W tym roku na uczestników 
czekały aż cztery trasy, różniące 
się długością i poziomem trud-
ności. Najdłuższa, „101 km na 
nowe 100-lecie Lasów Państwo-

wych”, była prawdziwym wy-
zwaniem – pokonali ją tylko ci, 
którzy mogą pochwalić się na-
prawdę dobrą kondycją. Nie za-
brakło jednak chętnych również 
na trasę „Do granic Rezerwatu 
Dolina Smarkatej” (ok. 50 km), 
„Do Budki Paterackiej” (ok. 25 
km) oraz najkrótszą i najłagod-
niejszą – „Leśny supełek” (ok. 

10–12 km), stworzoną z myślą 
o rodzinach z dziećmi.

To właśnie ta ostatnia trasa 
cieszyła się szczególnym zain-
teresowaniem. Maluchy wraz 
z rodzicami przemierzali leśne 
ścieżki, zatrzymując się przy 
wyznaczonych punktach eduka-
cyjnych, gdzie leśnicy opowia-
dali o tajemnicach lasu i jego 

mieszkańcach. Śmiech dzieci, 
dźwięk rowerowych dzwonków 
i zapach sosnowych igieł stwo-
rzyły wyjątkową atmosferę, któ-
rą trudno opisać słowami.

Oprócz samego rajdu, du-
żym zainteresowaniem cieszy-
ła się wystawa zatytułowana 
„Dźwięczne Rąbane Ekologicz-
ne Wytrzymałe Naturalne Od-
nawialne”, która przybliżała 
uczestnikom bogactwo polskich 
lasów oraz ideę ich zrównowa-
żonego wykorzystania. To cie-

kawy dodatek, który nie tylko 
uzupełnił wydarzenie o walory 
edukacyjne, ale też pozwolił 
spojrzeć na las z zupełnie innej 
perspektywy.

Co ważne – udział w raj-
dzie był całkowicie bezpłatny, 
a zapisać można się było nawet 
tuż przed startem. Dzięki temu 
wielu spontanicznych uczestni-
ków zdecydowało się na udział 
w wydarzeniu już na miejscu, 
korzystając z pięknej pogody 
i leśnego klimatu.

Organizatorzy po raz kolejny 
udowodnili, że sport, rekreacja 
i edukacja mogą iść w parze, 
a las to nie tylko miejsce wy-
poczynku, ale także przestrzeń 
do integracji i budowania spo-
łeczności. Mielecki Leśny Rajd 
Rowerowy na stałe wpisał się 
w kalendarz sportowych wyda-
rzeń regionu – i trudno się dzi-
wić. Taka inicjatywa to prawdzi-
wy rowerowy oddech w sercu 
natury.

 PK

Las, rowery i przygoda  

Rajd to coś dla ciała i ducha, ale i czas na pomaganie się znalazł. 
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ENCYKLOPEDIA

MAJKA MIŁOSZ, 
urodzony 16 IX 1983 r. 

w Strzelcach Opolskich, syn 
Stanisława i Teresy. Absolwent 
I Liceum Ogólnokształcące-
go im. Henryka Sienkiewicza 
w Kędzierzynie-Koźlu z maturą 
w 2002 r. W latach szkolnych 
początkowo trenował piłkę 
nożną i został powołany do ka-
dry województwa. Za namową 
Szczepana Chodakowskiego 
- trenera siatkarskich drużyn 
młodzieżowych w Kędzierzy-
nie-Koźlu podjął treningi w pił-
ce siatkowej w MMKS Kędzie-
rzyn-Koźle i grał w tej drużynie, 
a następnie występował w ze-
spole juniorskim Mostostalu-
-Azoty Kędzierzyn. W latach 
2002-2007 studiował na kierun-
ku trenerskim Wydziału Wycho-
wania Fizycznego Politechniki 
Opolskiej i w 2007 r. uzyskał 
tytuł magistra wychowania fi-
zycznego oraz uprawnienia 
trenera II klasy piłki siatkowej. 
W czasie studiów grał jako libe-
ro w zespole AZS Politechnika 
Opole. W 2007 r. uczestniczył 
z Marcinem Melnarowiczem 
w Akademickich Mistrzostwach 
Europy w Piłce Siatkowej Pla-
żowej w Walencji i zajął 5. 
miejsce. Po studiach pracował 
w Publicznej Szkole Podsta-
wowej nr 19 Kędzierzyn-Koźle 
(2007-2021) i w latach 2017-
2019 jako nauczyciel w klasach 
sportowych w I Liceum Ogól-
nokształcącym im. H. Sienkie-
wicza w Kędzierzynie-Koźlu. 
Ponadto od 2015 r. pracował 
jako trener młodzieżowych dru-
żyn kobiecych. Był asystentem 
trenera reprezentacji Polski ko-
biet (2015 r.), asystentem trene-
ra zespołu kobiet w SMS PZPS 
Szczyrk (2015-2021), asysten-
tem trenera zespołu kobiet U20 
(2016-2017), asystentem trenera 

zespołu kobiet U-19 (2020 r.), 
asystentem trenera zespołu ko-
biet U20 (2021 r.), I trenerem 
zespołu kobiet GKS Wieżyca 
2011 Stężyca U20 i zespołu 
II-ligowego (2021-2023), asy-
stentem trenera zespołu kobiet 
GKS Wieżyca 2011 Politechnika 
Gdańska Stężyca (2021-2023). 
Z juniorkami młodszymi GKS 
Wieżyca 2011 Stężyca zdobył na 
Mistrzostwach Polski brązowy 
medal w 2022 r. i srebrny medal 
w 2023 r. W 2023 r. został asy-
stentem trenera ekstraklasowego 
zespołu kobiet ITA TOOLS Stal 
Mielec (2023-2024). Od 2024 
r. pełni funkcję I trenera ekstra-
klasowego zespołu kobiet ITA 
TOOLS Stal Mielec. Wniósł 
znaczny wkład w poprawę gry 
mieleckiego zespołu, który za-
kwalifikował się do rozgrywek 
play-off i m.in. sensacyjnie po-
konał w Łodzi ŁKS 3:1. Równo-
cześnie w czasie pracy w Mielcu 
został, po wygraniu konkursu, 
I trenerem reprezentacji kobiet 
U20 (2024 r.), a następnie U21 
(2025 r.). Z zespołami reprezen-
tacyjnymi Polski jako II trener 
zdobył kilka czołowych miejsc: 
VI m. na Mistrzostwach Świata 
U20 w Meksyku (2017 r.), V m. 
na Mistrzostwach Europy U19 
w Bośni i Hercegowinie (2020 r.) 
i VI m. na Mistrzostwach Świata 
U20 w Belgii i Holandii (2021 
r.) oraz IV m. na Mistrzostwach 
Europy U21 w Irlandii i Bułga-
rii, z awansem na Mistrzostwa 
Świata U21 w Indonezji (VIII 
2025 r.).

OLEŚ-BIZOŃ 
KATARZYNA 
MAŁGORZATA (z 
domu OLEŚ), 

urodzona 8 X 1973 r. 
w Rzeszowie, córka Zbignie-

wa i Marii z domu Armatys. 
Absolwentka Liceum Ogól-
nokształcącego im. Księdza 
Piotra Skargi w Sędziszowie 
Małopolskim z maturą w 1992 
r. Studiowała na Wydziale Me-
dycyny Weterynaryjnej Akade-
mii Rolniczej w Lublinie i w 
2000 r. uzyskała tytuł lekarza 
weterynarii. Pracę zawodową 
rozpoczęła w Powiatowym 
Inspektoracie Weterynarii 
w Ropczycach jako inspektor 
weterynaryjny (1 V 2000 r. – 
27 IV 2003 r.). Od 28 IV 2003 
r. pełniła obowiązki powia-
towego lekarza weterynarii 
w Ropczycach, a z dniem 1 X 
2003 r. powierzono jej funkcję 
powiatowego lekarza wetery-
narii w Ropczycach i pełni ją 
nadal. W tym okresie ukończy-
ła kolejno: studia podyplomo-
we - Higiena zwierząt rzeźnych 
i żywności zwierzęcego po-
chodzenia w Weterynaryjnym 
Centrum Kształcenia Podyplo-
mowego w Puławach z tytułem 
specjalisty z zakresu higieny 
zwierząt rzeźnych i żywno-
ści zwierzęcego pochodzenia 
(2004 r.), studia doktoranckie 
z zakresu epizootiologii na Wy-
dziale Medycyny Weterynaryj-
nej Akademii Rolniczej w Lu-
blinie ze stopniem doktora nauk 
weterynaryjnych w 2006 r. oraz 
studia podyplomowe z zakresu 
ochrony zdrowia publicznego 
na Wydziale Medycyny Wete-
rynaryjnej Szkoły Głównej Go-
spodarstwa Wiejskiego w War-
szawie z tytułem specjalisty 
z zakresu ochrony zdrowia pu-
blicznego (2012 r.). Poza pracą 
w Ropczycach, w okresie 22 II 
– 5 VI 2022 r. pełniła funkcję 
powiatowego lekarza wetery-
narii w Dębicy, a od 6 VI 2023 
r. pełni funkcję powiatowego 
lekarza weterynarii w Mielcu. 

Wyróżniona m.in.: Brązowym 
Medalem za Zasługi dla Pożar-
nictwa i Srebrnym Medalem za 
Zasługi dla Pożarnictwa.

OLIWA GRZEGORZ, 

urodzony 27 V 1970 r. w Rze-
szowie. Absolwent Liceum 
Ogólnokształcącego w Strzyżo-
wie i Państwowej Szkoły Mu-
zycznej II stopnia w Rzeszowie. 
Studia na Wydziale Wycho-
wania Muzycznego Akademii 
Muzycznej w Krakowie ukoń-
czył w 1997 r. Pracę zawodową 
rozpoczął w Państwowej Szkole 
Muzycznej I st. w Strzyżowie 
jako nauczyciel przedmiotów 
teoretycznych i chóru szkolnego. 
Od 1997 r. do 1999 r. prowadził 
zajęcia z chóru w Zespole Szkół 
Muzycznych nr 2 w Rzeszowie. 
W 1999 r. powierzono mu funk-
cję dyrektora PSM I st. w Strzy-
żowie i pełni ją nadal. W 2002 r. 
w Akademii Muzycznej w Kra-
kowie uzyskał kwalifikacje I st. 
sztuki muzycznej w zakresie 
dyscypliny artystycznej: pro-
wadzenie zespołów wokalnych 
i wokalno-instrumentalnych, a w 
2008 r. w Akademii Muzycznej 
w Poznaniu – tytuł doktora habi-
litowanego w zakresie dyrygen-
tury. Na podstawie postępowania 
przeprowadzonego na Akademii 
Muzycznej w Gdańsku - w 2014 
r. Prezydent RP nadał mu tytuł 
profesora sztuk muzycznych. 
Poza pracą w strzyżowskiej 
szkole muzycznej udziela się 
w różnych formach tworzenia 
i upowszechniania muzyki. Od 
1994 r. pracuje w Domu Kultu-
ry „Sokół” w Strzyżowie jako 
instruktor muzyczny. Był człon-
kiem grupy wokalnej „Fiat Sin-
gers” i jej liderem (1990-2002). 
Jest dyrygentem Podkarpackiego 
Chóru Męskiego, często koncer-

tującego i nagrywającego płyty. 
Od 2018 r. prowadzi także Chór 
Nauczycielski „Akord” ZNP 
i SCK w Mielcu. Współpracuje 
z wieloma instytucjami arty-
stycznymi. Od 1998 r. jest pra-
cownikiem naukowym w Uni-
wersytecie Rzeszowskim na 
Wydziale Muzyki, aktualnie na 
stanowisku profesora. Od 2014 
r. sprawuje funkcję prodziekana 
ds. studenckich i rozwoju. Peł-
nił bądź pełni też różne funkcje 
społeczne, m.in. w rzeszowskim 
Oddziale Polskiego Związku 
Chórów i Orkiestr (członek za-
rządu, dyrektor artystyczny, pre-
zes), w Rzeszowskim Towarzy-
stwie Muzycznym (wiceprezes) 
i Strzyżowskiego Towarzystwa 
Muzycznego (wiceprezes). Po-
nadto w 2003 r. został wpisany 
na listę ekspertów Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego, 
a w 2006 r. – mianowany regio-
nalnym koordynatorem Ogólno-
polskiego Programu Rozwoju 
Chórów Szkolnych „Śpiewająca 
Polska”. Aktualnie jest kurato-
rem Akademii Chóralnej przy 
Narodowym Forum Muzyki we 
Wrocławiu. 

ORTYL ALFRED,

 urodzony 26 I 1968 r. 
w Mielcu, syn Stanisława i Ma-
rii z domu Barnat. Absolwent 
I Liceum Ogólnokształcącego 
im. St. Konarskiego w Mielcu 
z maturą w 1986 r. Studiował 
na Wydziale Matematyki i Fizy-
ki (kierunek – fizyka) Wyższej 
Szkoły Pedagogicznej w Rze-
szowie i w 1991 r. uzyskał tytuł 
magistra. Ukończył też studia 
podyplomowe z informatyki na 
Uniwersytecie Jagiellońskim, 
w Krakowie (1996 r.). Od roku 
szkolnego 1991/1992 pracuje 
w II Liceum Ogólnokształcącym 

im. M. Kopernika w Mielcu jako 
nauczyciel fizyki i informatyki. 
Posiada stopień nauczyciela dy-
plomowanego. Jest też egzami-
natorem Okręgowej Komisji Eg-
zaminacyjnej. Ponadto w latach 
2011-2017 prowadził zajęcia 
z fizyki na mieleckim Zamiejsco-
wym Oddziale Dydaktycznym 
Akademii Górniczo-Hutniczej 
w Krakowie. Szczególnie wie-
le czasu i wysiłku poświęca na 
pracę z uczniami zdolnymi. Jego 
uczniowie byli laureatami lub 
finalistami centralnych olimpiad 
przedmiotowych (stan na 30 IV 
2023 r.): fizyki – 8, astronomii 
– 2, wiedzy technicznej – 4, in-
formatyki – 1, cyfrowej – 2, wie-
dzy elektrycznej i energetycznej 
– 2 i lingwistyki matematycz-
nej – 2 oraz wielu konkursów 
na szczeblach: wojewódzkim, 
krajowym i międzynarodowym. 
Ponadto około 200 uczniów 
startowało w olimpiadach na 
szczeblu okręgowym. Jest auto-
rem zbiorów zadań maturalnych 
z fizyki, opublikowanych przez 
Wydawnictwo OMEGA. Za wy-
bitne osiągnięcia dydaktyczne 
został wyróżniony m.in. Nagro-
dą Starosty Powiatu Mieleckie-
go (3 razy), Nagrodą Kuratora 
Oświaty w Rzeszowie (2018 r.) 
i Nagrodą Ministra Edukacji 
(2022 r.). Poza pracą zawodową 
amatorsko gra w brydża sporto-
wego. Był współzałożycielem 
i zawodnikiem drużyny bry-
dżowej AKBS Mielec (później 
AKBS Hotel Polski Mielec), 
która występowała na różnych 
szczeblach rozgrywek ligowych. 
Brał też udział (z powodzeniem) 
w turniejach w Mielcu i innych 
ośrodkach brydżowych. Wielo-
krotnie współorganizował i sę-
dziował turnieje brydża sporto-
wego w Mielcu. 

 Józef Witek
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Wtorek, 8 lipca
9:00 Elio 
11:00 Ben nie ma lekko 
14:00 Elio 
15:45 Pani Bucik 
17:50 F1: Film
20:30 WTOREK Z DOBRYM KI-
NEM - Dalajlama. Przez mądrość do 
szczęścia

Środa, 9 lipca
9:00 Lilo i Stich
11:00 Niesamowite przygody skarpe-
tek

Czwartek, 10 lipca
9:00 Felek i Tola ratują las 
11:00 Pani Bucik

14:00 Elio 
15:50 Pani Bucik 
18:00 Brzydka siostra 
20:00 F1: Film

Piątek, 11 lipca
9:00 - Heidi ratuje rysia 
11:00 Basia. Mam swój świat 
13:45 Królestwo siedmiu mórz 
15:20 Heidi ratuje rysia 
17:00 Basia. Mam swój świat 
18:00 Pewnego razy w Paryżu 
20:15 Superman - Napisy

Sobota, 12 lipca 
13:30 - Królestwo siedmiu mórz 
15:00 - Basia. Mam swój świat 
16:20 - Heidi ratuje rysia 

18:00 Pewnego razy w Paryżu Kino 
Galaktyka Seans filmowy
20:15 Superman - Dubbing

Niedziela, 13 lipca
13:30 Królestwo siedmiu mórz
15:00 Basia. Mam swój świat 
16:20 Heidi ratuje rysia 
18:00 Superman
20:00 LIPCOWY PRZEGLĄD FIL-
MÓW STUDYJNYCH - Marcello 
Mio Kino Galaktyka Seans filmowy
20:15 Pewnego razy w Paryżu

Poniedziałek, 14 lipca
9:00 Niesamowite przygody skarpetek 
11:00 Heidi ratuje rysia 
13:30 Królestwo siedmiu mórz 
15:00 Basia. Mam swój świat
16:00 Heidi ratuje rysia 
17:45 Pewnego razy w Paryżu
20:10 Superman 
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi:  

„UZUPEŁNIĘ”.
Po odbiór nagrody w postaci książki 

zapraszamy do redakcji  
panią Joannę Wolak z Mielca.

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub przynieść 

osobiście tylko na oryginalnych 
kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!
KrzyzówkaKrzyzówka
..

ROZRYWKAROZRYWKA
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Lato już „zapukało” do na-
szych drzwi, a to oznacza, że 
możemy raczyć się już młody-
mi warzywami, które kuszą 
soczystymi kolorami i świe-
żym zapachem. Nie tylko 
wyśmienicie smakują, ale też 
dostarczają niezbędnych mi-
nerałów i witamin. Na straga-
nach jest ich z dnia na dzień 
coraz więcej i trudno przejść 
obok nich obojętnie. Kuszą 
nas szparagi, szpinak, kala-
repa, marchewki, buraczki, 
ogórki, młoda kapusta, sała-
ta, szczypiorek, rabarbar czy 
czereśnie

 Redakcja

Stół pełen lata

Palce lizać!

ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Rożki z polędwicy z pastą szparagową

Składniki:
20 dag ugotowanych szparagów
1 jajko na twardo
7 plasterków wędzonej polędwicy
zielenina (koperek, szczypiorek lub pietruszka)
2 łyżki twarożku
majonez
Wykonanie:
Jajko drobno kroję i dodaję razem z pokrojoną zieleniną do twaroż-
ku. Szparagi kroję i łączę z twarożkiem. Dodaję majonez i mieszam. 
Tak przygotowaną pastę nakładam na plastry polędwicy i formuję 
rożki. Dekoruję według uznania, np na liściach sałaty.

Rabarbarowiec z pianką

Składniki:
1/2 kg mąki, 
1 kostka margaryny
5 jajek
1 łyżeczka proszku do pieczenia
1 szklanka i 3 łyżki cukru
1 cukier waniliowy
około 0,5 kg rabarbaru
Wykonanie:
Z margaryny, 3 łyżek cukru, mąki, żółtek i proszku do pieczenia za-
gniatam ciasto. Dzielę je na dwie części. Jedną połowę rozkładam 
na blaszce wysmarowanej tłuszczem. Na to rozsypuję pokrojony ra-
barbar. Z białek, cukru waniliowego i 1 szklanki cukru ubijam sztywną 
pianę. Rozsmarowuję ją na rabarbarze, a na nią układam kruszynki 
z reszty ciasta. Piekę na złoty kolor około 45 minut w 180 stopniach 
C. Po wystudzeniu ciasto polewam lukrem z odrobiną soku z cytryny.

Rabarbar pod kruszonką

Składniki:
5 średniej wielkości jabłek (wybieram twarde i kwaśne)
300 g rabarbaru
200 g truskawek
100 g zimnego masła lub margaryny
150 g mąki
100 g cukru
2 łyżeczka cukru waniliowego
Wykonanie:
Masło lub margarynę wyrabiam palcami z cukrem, cukrem wanilio-
wym i mąką do momentu aż uzyskam konsystencję mokrego pia-
sku. Wstawiam na chwilę do lodówki. Umyte jabłka obieram i kroję 
na średniej wielkości kawałki. Rabarbar myję i kroje na plasterki. 
W naczyniu żaroodpornym lub miseczkach do zapiekania układam 
owoce (opcjonalnie można polać je miodem). Na wierzchu rów-
nomiernie rozkładam kruszonkę. Zapiekam w piekarniku rozgrza-
nym do temperatury 200°C przez około 20 minut - do momentu aż 
wierzch się lekko zarumieni. Podaję na gorąco. Można dodać do 
nich (już po upieczeniu) gałkę lodów śmietankowych i keks bitej 
śmietany.

Sałatka ze szparagów, kalafiora i szynki

Składniki: 
50 dag szparagów
mały kalafior
1 filiżanka ugotowanego ryżu
sól
cukier
1 filiżanka szynki pokrojonej w „zapałkę”
pęczek szczypiorku
1 mały słoiczek majonezu
Wykonanie: 
Szparagi obieram, myję, odcinam zdrewniałe końce i gotuję w lekko 
osolonej wodzie z odrobiną cukru przez kilkanaście minut. Odcedzam 
i studzę. Dobrze umyty kalafior (surowy) drobniutko kroję. Szczypio-
rek siekam, łączę z kalafiorem, szparagami, ryżem i szynką. Wszystko 
dokładnie mieszam i polewam taką ilością wywaru ze szparagów, by 
sałatka była wilgotna. Wykładam na salaterkę i polewam majonezem. 
Dekoruję ugotowanych szparagów i posypuję szczypiorkiem.Czekoladowa tarta z truskawkami

Składniki na spód:
300 g słonych krakersów
150 g margaryny
75 g ciemnej czekolady
Składniki na masę:
świeże truskawki
75 g białej czekolady
150 g gorzkiej czekolady
75 g mlecznej czekolady z całymi orzechami
300 ml śmietany kremówki
200 g margaryny
Wykonanie:
Krakersy wrzucam do blendera i miksuję. Czekoladę z margaryną 
rozpuszczam w kąpieli wodnej. Wszystko mieszam i przekładam 
do foremki od tarty. Masa wykładam również boki. Wstawiam do 
lodówki. Do rondla wlewam śmietankę i mocno podgrzewam. Do-
daję pokruszoną czekoladę i margarynę, dokładnie mieszając. Wle-
wam masę na gotowy spód. Umyte i osuszone truskawki obieram 
i układam na masie według uznania. Wstawiam na 2-3 godziny do 
lodówki. Wierzch można zalać również tężejącą galaretką.

Baran (21 marca – 19 kwietnia) 
Nieoczekiwany zbieg okoliczności 
może popchnąć cię w zupełnie nowym 

kierunku. To świetny moment na wyjście z rutyny 
– zaryzykuj, a zyskasz więcej niż przypuszczasz. 
Ktoś z twojego otoczenia zaczyna patrzeć na cie-
bie inaczej – miej oczy szeroko otwarte. Weekend 
przyniesie dawno wyczekiwane odprężenie. 

Byk (20 kwietnia – 20 maja) 
Gdy inni będą się miotać, ty zyskasz sta-
bilność i spokój – to twoja supermoc w 
tym tygodniu. W pracy postaw na działa-

nie, nie deklaracje – efekty same przemówią. Uczu-
ciowo możesz spodziewać się nuty nostalgii, ale to 
też szansa na odnowienie ważnej relacji. Wieczory 
idealne do łapania chwili – nie siedź w domu! 

Bliźnięta (21 maja – 20 czerwca) 
Twój umysł będzie teraz jak gąbka – 
chłonny, błyskotliwy i spragniony no-

wości. To czas, by nauczyć się czegoś, co później 
zaskoczy innych. W relacjach warto mówić prosto 
z serca – nie zakładaj, że ktoś się domyśli. Cze-
kają cię również dobre wieści z nieoczekiwanej 
strony. Nie bój się zadawać pytań.

Rak (21 czerwca – 22 lipca) 
Zbliżające się wydarzenie może wzbu-
dzić w tobie pewien niepokój, ale 

wszystko pójdzie lepiej, niż się spodziewasz. 
Zadbaj o przestrzeń wokół siebie – porządek na 
zewnątrz pomoże też w środku. Ktoś z przeszłości 
może zapukać do twoich drzwi – zdecyduj, czy 
chcesz je otworzyć. Weekend przyniesie chwi-
lę wzruszenia, ale też satysfakcji. Zaufaj swojej 
emocjonalnej intuicji.

Lew (23 lipca – 22 sierpnia) 
W tym tygodniu masz szansę błysz-
czeć – zarówno zawodowo, jak i towa-

rzysko. Jeśli coś wydaje się zbyt piękne, by było 
prawdziwe, tym razem może cię pozytywnie za-
skoczyć. Nie ignoruj intuicji – podpowie ci więcej 
niż analizy. W miłości nie bój się mówić odważ-
nie – czas na gest. Ludzie chętnie za tobą pójdą.

Panna (23 sierpnia – 22 września) 
Najbliższe dni sprzyjają drobiazgo-
wym planom, które wreszcie ruszą z 

miejsca. Warto poświęcić chwilę na zdrowie – 
ciało i umysł powiedzą ci „dziękuję”. Ktoś z oto-

czenia może cię czymś zaskoczyć – niekoniecz-
nie negatywnie. Wieczory sprzyjają refleksjom, 
ale nie zapomnij też o małych przyjemnościach. 
Zamiast krytykować – doceń.

Waga (23 września – 22 października) 
Z każdą godziną tego tygodnia poczu-
jesz, że rzeczy zaczynają układać się 

po twojej myśli. Harmonia wróci tam, gdzie pa-
nował chaos – głównie dzięki twojej dyplomacji. 
Flirt wisi w powietrzu – nawet jeśli nie szukasz 
niczego poważnego, poprawi ci humor. W week-
end spodziewaj się zaproszenia – nie odmawiaj. 
Zadbaj też o własne granice.

Skorpion (23 października – 21 listopada) 
Tajemnice tego tygodnia mogą być bar-
dziej ekscytujące niż niejeden serial. 

Uważaj, komu zdradzasz swoje plany – nie każdy 
życzy ci sukcesu. W finansach – czas na ostrożność, 
nie na ryzyko. Miłość? Intensywna jak zawsze, ale 
z nutką niepewności. To dobry moment, by rozpo-
znać, komu naprawdę możesz ufać.

Strzelec (22 listopada – 21 grudnia) 
Przygoda czai się tuż za rogiem – wy-
starczy, że powiesz „tak”. Ten tydzień 

przyniesie nową energię i pomysły, które warto 
natychmiast zapisać. Ktoś młodszy może cię zain-
spirować bardziej, niż przypuszczasz. W weekend 

złap oddech – najlepiej na łonie natury. Śmiałe 
decyzje teraz przyniosą zaskakująco dobre skutki.

Koziorożec (22 grudnia – 19 stycznia) 
Twoja pracowitość wreszcie zostanie 
zauważona – nawet jeśli nie od razu 

doceniona. To dobry czas, by porozmawiać o 
przyszłości, szczególnie w sprawach sercowych. 
Unikaj nadmiernego kontrolowania – pozwól so-
bie na odrobinę luzu. Ciepły gest od bliskiej oso-
by może zmiękczyć nawet twoje twarde zasady. .

Wodnik (20 stycznia – 18 lutego) 
Nowatorskie pomysły będą twoją siłą 
napędową – nie bój się dzielić nimi z 

innymi. Znajdziesz się w centrum uwagi, nawet 
jeśli tego nie planujesz. Sprawy sercowe mogą 
nabrać tempa – zdecyduj, czy chcesz iść za cio-
sem. Czasem warto zaryzykować – nie tylko w 
teorii. Im więcej wolności dasz innym, tym więcej 
zyskasz sam.

Ryby (19 lutego – 20 marca) 
W tym tygodniu emocje będą twoim 
kompasem – słuchaj ich uważnie. To 

idealny moment na sztukę, pisanie lub kontakt z 
naturą – inspiracja sama cię znajdzie. W miłości 
możliwy powrót do dawnych uczuć, ale tylko jeśli 
są szczere. Pamiętaj, że twoja wrażliwość to nie 
słabość, lecz supermoc. Nie bój się marzyć.























eprasa.pl 0015cd5037



22 8 lipca 2025 www.korso.pl

G

Zdrowie  Zdrowie  
i urodai uroda

 nPSYCHIATRA

 n Agnieszka Chmie-
lik - specjalista psychia-
tra, Mielec, ul. Sienkiewi-
cza 57/1. Tel. 727 588 585 

 nPODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Ko-
marek. Oferowane zabiegi: 
pedicure leczniczy, usu-
wanie odcisków, modzeli, 
brodawek, leczenie wrasta-
jących paznokci, pękające 
pięty, paznokcie grzybicze, 
rekonstrukcja paznokci, 
pielęgnacja stopy cukrzy-
cowej. UMÓW SIĘ NA DAR-
MOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-
-pt. 10-18. Mielec, ul. War-
neńczyka 14 (budynek przy-
chodni stomatologicznej). 
w w w.podologiamielec.pl .  

OGŁOSZENIA

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

S

INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia.
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE

12

Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.

F
o
t.
 S

P
 w

 B
o
ro

w
e
j

Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDA
KCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@

korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@
korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@
korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@
korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@
korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@
korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala 
widowiskowa 

Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

Str. 16-17

IS
S

N
 1

2
3
1
-4

1
8
8
  
 I
N

D
E
X

 3
4
7
2
5
6

p o l u b  n a s  n a

Śmiertelne potrącenie 

Str. 4

INFORMACJE

Kontrowersje wokół 

działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Cena  3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala 
widowiskowa 

Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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owice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 2 0  0 0 0  zł.

Tel. 7 9 3  2 8 2  8 8 2

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl 0015cd5037
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OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

ZARZĄD POWIATU MIELECKIEGO 

informuje, że wywieszono na tablicy informacyjnej Starostwa 
Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, siedzibach 
gmin Powiatu Mieleckiego oraz zamieszczono na stronach 
internetowych Starostwa Powiatowego w Mielcu www.bip.
powiat-mielecki.pl, www.powiat-mielecki.pl ogłoszenie 
o I przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż działki 
nr 2274/1 o pow. 0,0530 ha, położonej w Podborzu, 
gmina Radomyśl Wielki, stanowiącej własność Powiatu 
Mieleckiego. Przetarg odbędzie się w dniu 21.08.2025 r. 
o godz. 11:00 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Mielcu. 
Cena wywoławcza: 20 000,00 zł netto, wadium: 4 000,00 zł 
- płatne do 14.08.2025 r. na konto Starostwa Powiatowego 
w Mielcu prowadzone przez PKO Bank Polski SA nr 97 1020 
4391 0000 6302 0167 5578 z dopiskiem „Wadium – działka 
nr 2274/1, Podborze”. Więcej informacji w ogłoszeniu 
o przetargu oraz pod nr tel. 17-780-04-55.

INFORMACJA
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku - o gospodarce nieruchomości-
ami (jednolity tekst Dz. U. z 2024r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Powiatu Mieleckiego informuje, że 
na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu, tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Mielcu oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędach Gmin Powiatu Mieleckiego został 
zamieszczony wykaz nieruchomości położonej w Borowej, gmina Borowa, oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako działka ewidencyjna 1343 o pow. 0,8195 ha, stanowiącej własność Skarbu Państwa 
przeznaczonej do zbycia  w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego na podstaw-
ie art. 37 ust 2 pkt 5 w/w ustawy o gospodarce nieruchomościami. 

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO

informuje, że wywieszono na okres 14 dni na tablicach informacyjnych Starostwa Powiatowego 
w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 i w Urzędzie Gminy Radomyśl Wielki oraz zamieszczono 
na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu: www.bip.powiat-mielecki.pl 
i Urzędu Gminy Radomyśl Wielki: https://radomyslwielki.bip.gov.pl/ Decyzję Starosty Powiatu 
Mieleckiego uznającą za mienie gromadzkie nieruchomość oznaczoną jako działka nr 2211 
położoną w obrębie Podborze

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 1 7  7 8  8 2  1 0 0 , kom. 5 3 1  8 8 8  5 5 5

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

WÓJT GMINY MIELEC
Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 08.07.2025 roku na okres 21 dni na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec wywiesza się 
wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Mielec położonych w miejscowości Wola 
Mielecka, Trześń przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym.
Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec oraz Biuletynie 
Informacji Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.

Wójt Gminy Mielec
/-/ Krzysztof Węgrzyn

INFORMACJA
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku - o gospodarce nieruchomościami 
(jednolity tekst Dz. U. z 2024r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Powiatu Mieleckiego informuje, że na 
stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu, tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Mielcu oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędach Gmin Powiatu Mieleckiego został 
zamieszczony wykaz nieruchomości położonej w Radomyślu Wielkim, gmina Radomyśl Wielki, 
oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka ewidencyjna 983/4 o pow. 0,0948 ha, stanowiącej 
własność Skarbu Państwa przeznaczonej do zbycia w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika 
wieczystego na podstawie art. 37 ust 2 pkt 5 w/w ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

 nUSŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 nMALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

Mycie malowanie dachów, 
mycie kostki brukowej. Tel. 
575 783 406

 n CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732 

MALOWANIE DACHÓW I ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, 
długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700

MALOWANIE DACHÓW, szpa-
chlowanie, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów, prace 
wysokościowe, układanie pa-
neli, wymiana rynien, pokrycia 
dachowe, podbicia dachowe, 
ścinanie drzew, krycie papą. 
Tel. 600 756 447.

Docieplanie elewacji. Prace 
budowlane. Tel. 732 555 322

 nMALOWANIE DACHÓW, 
czyszczenie, mycie, zabez-
pieczenia antykorozyjne. 
Mycie elewacji i kostki bru-
kowej. Wycena jest bezpłat-
na. Tel. 782 466 177

 nSPRZEDAŻ

 n SPRZEDAM BROJLERY od 14 
lipca waga od 1 kg. Grube, żół-
te nogi. Piotr Szu�a, Żarówka 
99. Tel: 887418498. Kontakt w 
godzinach 9:00-18:00. Możli-
wość kupienia paszy.

 nMOTORYZACJA

CITROEN C-5 LIFTBACK 2005 rok, 
2.0 benzyna + gaz. Butla ważna 
do sierpnia 2027 roku. Przebieg 
170 000 km. Samochód w pełni 
sprawny, zarówno na benzynie 
jak i na gazie. Zawieszenie, klima-
tyzacja i skrzynia biegów działają 
prawidłowo. Wszystko robione na 
bieżąco. Aktualny przegląd. Dwa 
komplety kół, letnich i zimowych 
na alufelgach. Tel 532 685 949

NieruchomościNieruchomości

 nSPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie w Mielcu 
ul. Warszawska, I piętro, 47 m2, 
3-pokoje. Tel. 660 174 732

 nKUPNO/ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 n Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 nSPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam działkę rekreacyjną, 
ogrody działkowe Wola Mielec-
ka, działka 4 ary z domkiem, na 
działce jest prąd. Wymaga zago-
spodarowania, cena 25.000 tys. 
do negocjacji. Tel. 17 583 38 14 

 n LOKALE WYNA JEM/
SPRZEDAŻ

Wynajmę lokal centrum Mielca 
parter na gabinet lub biuro. Tel. 
791 166 327

PracaPraca
 nPRACA OFERUJĘ

Zatrudnimy osoby chętne do 
sprzątania terenów zewnętrznych, 
pomieszczeń biurowych, korytarzy, 
praca w elastycznych godzinach, 
mile widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Osoby zain-
teresowane proszone są o kontakt 
telefoniczny 784 659 334

 Firma „Rekeep” poszukuje kobiet 
chętnych do pracy na stanowisku 
salowa w Szpitalu Specjalistycznym 
w Mielcu, Mile widziane orzeczenie 
o stopniu niepełnosprawności. Wię-
cej informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 8-14.

Firma „Rekeep” poszukuje kobiet 
chętnych do pracy na stanowisku 
salowa w Szpitalu Specjalistycznym 
w Mielcu, Mile widziane orzeczenie 
o stopniu niepełnosprawności. Wię-
cej informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 8-14.
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OGŁOSZENIA

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007
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Z końcem czerwca 2025 roku 
zakończyła się pewna epoka 
w historii FKS Stal Mielec. 
Po wielu latach gry w biało-
-niebieskich barwach z klu-
bem pożegnał się Krystian 
Getinger – wychowanek, wie-
loletni kapitan i jedna z ikon 
mieleckiego zespołu. W emo-
cjonalnym wpisie podzięko-
wał kibicom, klubowi i całe-
mu miastu.

„Już na zawsze będzie 
płynąć we mnie  

biało-niebieska krew”

Jak poinformował sam za-
wodnik, decyzją zarządu umo-
wa nie została przedłużona. 
W specjalnym pożegnalnym 
wpisie, który opublikował 
w mediach społecznościowych, 
nie krył wzruszenia i ogromne-
go sentymentu do klubu, z któ-
rym związany był niemal całe 
swoje życie.

„To  tu  się  urodziłem,  wy-
chowałem,  to  tu  zaczynałem 
stawiać swoje pierwsze piłkar-
skie  kroki” – napisał Getinger. 
Wspomniał o najważniejszych 
momentach swojej kariery 
w Stali, takich jak zdobycie 
medali mistrzostw Polski ju-
niorów, trudne lata w IV lidze, 
emocjonujące awanse oraz pa-
miętny powrót do Ekstraklasy 
w 2020 roku. 

Szczególne miejsce w jego 
sercu zajmuje dzień 17 lipca 
2020 roku – data, kiedy Stal 
Mielec po 24 latach wróciła na 
najwyższy szczebel rozgrywek 
- „To wtedy spełniły się marze-
nia wielkiej społeczności Stali 
Mielec. Napisaliśmy kolejną 
piękną historię gry naszego 
klubu w piłkarskiej elicie” – 
zaznaczył.

Getinger nie ukrywa, że 
odejście z klubu to dla niego 
koniec ważnego etapu życia, 
ale także początek nowego 
rozdziału. Podkreślił, że przez 

wszystkie lata starał się godnie 
reprezentować nie tylko klub, 
ale również miasto. Dziękował 
wszystkim osobom związanym 
z klubem, współpracownikom, 
a przede wszystkim kibicom, 
którzy niezmiennie wspierali 
zespół - „Oddałem tutaj całe 
swoje serce, spełniłem swoje 
i wielu osób marzenia o grze 
w Ekstraklasie. Już na zawsze 
będzie płynąć we mnie biało-
-niebieska krew” – zakończył 
wpis zawodnik.

Krystian Getinger rozegrał 
dla Stali Mielec setki spotkań, 
przez wiele lat był filarem dru-
żyny i jednym z najbardziej 
rozpoznawalnych zawodników 
klubu. Choć jego przygoda 
z mielecką Stalą dobiegła koń-
ca, dla wielu kibiców pozosta-
nie symbolem zaangażowania, 
oddania i walki o klubowe bar-
wy. 

 Szymon Markulis

Krystian Getinger 
pożegnał się  
ze Stalą Mielec

Do widzenia!

Klub FKS Stal Mielec zapre-
zentował swoje nowe koszul-
ki, w których piłkarze będą 
występować w zbliżającym się 
sezonie 2025/26.

Na klubowej stronie czytamy 
- „W czasie  rozgrywania meczów 
domowych  zawodnicy  FKS  Stal 
Mielec  będą  występować  w  bia-
łych  koszulkach  z  subtelnymi  nie-

bieskimi pasami. Podczas spotkań 
wyjazdowych  nasi  piłkarze  będą 
występować w niebieskich koszul-
kach z delikatnymi białymi pasami. 
Czarna koszulka z żółtymi pasami 
stanowić będzie  trzeci komplet na 
zbliżający się sezon” - oraz - „Wy-
brane printy łączą klasyczny piłkar-
ski  wzór  w  pasy  z  nowoczesnymi 
efektami graficznymi, tworząc wy-
razisty  design.  Subtelne  przejścia 

między elementami nadają całości 
lekkości, podkreślając nowoczesny 
charakter stroju. Dzięki temu wzór 
zachowuje  sportową  elegancję, 
jednocześnie nawiązując do trady-
cji piłki nożnej”.

Ponadto bramkarzom Stali 
Mielec przygotowane zostały 
trzy komplety koszulek - nie-
bieska, żółta oraz czerwona. 
Partnerem technicznym klubu 
niezmiennie pozostała firma 4F. 

 Szymon Markulis

W nowych koszulkach

Tak prezentują się nowe stroje Stali Mielec.
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W sobotę, 12 lipca na mielec-
kiej Starówce odbędzie się 
oficjalna prezentacja pierw-
szej drużyny FKS Stal Mielec 
oraz sztabu szkoleniowego 
przed nowym sezonem Betclic 
1. Ligi. Wydarzenie, w którym 
udział wezmą poza piłkarzami 
i trenerami również Marcin 
Daniec, Lyppi Imagine oraz 
ARKEZ rozpocznie się o go-
dzinie 18:00.

Klub FKS Stal Mielec za-
prasza kibiców i mieszkańców 
miasta na oficjalną prezentację 
zespołu, która odbędzie się w so-
botę, 12 lipca o godz. 18:00 na 

rynku w Mielcu. Podczas wyda-
rzenia przedstawieni zostaną za-
wodnicy oraz członkowie sztabu 
szkoleniowego, którzy będą 
reprezentować klub w sezonie 
2025/2026. 

Wcześniej, o godzinie 17:00, 
na scenie wystąpi Marcin Daniec 
– satyryk i artysta kabaretowy, 
znany z wieloletniej obecności 
na polskiej scenie rozrywkowej.

Po prezentacji, o godzinie 
19:00, odbędzie się koncert AR-
KEZA, który poprzedzi występ 
Lyppi Imagine. Całe wydarzenie 
poprowadzi Krzysztof Urbański. 

Organizatorzy przewidzieli 
również szereg atrakcji dla kibi-

ców. Dostępny będzie mobilny 
sklep klubowy z odzieżą i ga-
dżetami, a dla dzieci przygoto-
wano animacje - malowanie twa-
rzy oraz darmową watę cukrową 
i popcorn. Pojawi się także ma-
skotka klubu – Staluś. Działać 
będzie również na wydarzeniu 
strefa gastronomiczna.

Zawodnicy, zgodnie z trady-
cją zapoczątkowaną w zeszłym 
sezonie, przyjadą na prezentację 
autobusem elektrycznym MKS 
Mielec. W przypadku złych wa-
runków atmosferycznych wyda-
rzenie zostanie przeniesione do 
hali MOSiR przy ul. Solskiego.
 Szymon Markulis

Prezentacja drużyny przed nowym sezonem 

Drodzy biało-niebiescy Kibice, 
Z dniem 30 czerwca 2025 r. dobiegł końca mój kontrakt z moim macierzystym i ukochanym klubem 

FKS Stal Mielec i decyzją zarządu klubu nie został przedłużony. Zamknięcie tej pięknej przygody przez 
tyle lat w kilku zdaniach jest bardzo trudno, lecz postaram się to uczynić.

To tu się urodziłem, to tu się wychowałem, to tu zacząłem stawiać swoje pierwsze piłkarskie kroki. 
Brązowy i srebrny medal mistrzostw Polski juniorów, bardzo trudne sezony w IV lidze. Wiele wylanego 
potu i łez, ale i ogrom szczęścia i radości po wywalczonych awansach. Każde moje wyjście na boisku 
z opaską kapitana na ramieniu to był wielki powód do dumy. Van Halen i „Jump” będę pamiętał już na 
zawsze. Oddałem tutaj całe swoje serce, spełniłem swoje i wielu osób marzenia o grze w Ekstraklasie. 
Dziękuję wszystkim z osobna, całej społeczności, osobom, z którymi miałem okazję współpracować, 
a przede wszystkim Wam - kibicom naszego ukochanego klubu, za to, że zawsze byliście z nami.

17.07.2020 r.  ta data zostanie w mej pamięci  już zawsze. To wtedy po 24  latach wróciliśmy do 
Ekstraklasy. Wielka feta na „górce Cyrankowskiej” i spełnienie marzeń wielkiej społeczności Stali 
Mielec. Napisaliśmy kolejną piękną historię gry naszego klubu w piłkarskiej elicie. Przepraszam, że 
skończyła się ona po 5 latach, ale daje słowo, że zawsze w każdym meczu dawałem z siebie 100%. 
W każdym sezonie czułem się odpowiedzialny za ten zespół i czułem podskórnie, oprócz tego, że repre-
zentuje nasz klub w Polsce to reprezentuje również nasze miasto Mielec. Robiłem wszystko zawsze, by 
każdy w Stali czuł się jak u siebie w domu. To była tutaj niesamowita przygoda i jestem wdzięczny za 
każdą chwilę przeżytą w Stali Mielec.

Kończy się pewien rozdział,  lecz z ogromnym sentymentem będę wspominał wszystkie  lata spę-
dzone tutaj. Dziękuję za każdy dzień, za naukę, za przyjaźnie, które mam do dzisiaj i za to, że mogłem 
być częścią tego zespołu. Już na zawsze będzie płynąć we mnie biało-niebieska krew. Do zobaczenia!

 
 Krystian Getinger
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W niedzielę, 6 lipca, Dulcza 
Wielka stała się centrum pił-
karskich emocji. Wszystko 
za sprawą obchodów 60-lecia 
istnienia Ludowego Klubu 
Sportowego Jamnica. Uroczy-
stości rozpoczęły się od mszy 
świętej w intencji zawodników, 
działaczy i sympatyków klu-
bu – zarówno tych obecnych, 
jak i tych, którzy zapisali się 
w jego historii na przestrzeni 
sześciu dekad. 

Po mszy świętej obchody 
przeniosły się na stadion Jamni-
cy, gdzie kontynuowano świę-
towanie. Uroczystego otwarcia 
dokonał prezes klubu, Marek 
Wolak, który powitał wszystkich 
zgromadzonych i podziękował 
za liczne przybycie. Następnie 
odbyła się ceremonia wręczenia 
odznaczeń i wyróżnień – zarów-
no dla zasłużonych zawodników, 
jak i działaczy oraz osób wspie-
rających klub na różnych eta-
pach jego działalności.

Wzruszające wspomnienia, 
bogata historia

Ważnym punktem progra-
mu było przypomnienie histo-
rii klubu – opowieść o pasji, 
determinacji i wieloletnim 
zaangażowaniu społeczności 
lokalnej w rozwój piłki nożnej 
w Dulczy Wielkiej. Klub po-
wstał w 1965 roku z inicjatywy 
Jerzego Skrzyniarza i Bronisła-
wa Drąga i początkowo funk-
cjonował jako LZS. Od skrom-
nych początków w klasie „C”, 
przez sukcesy w klasie „B”, aż 
po historyczny awans do klasy 

„A” w 1986 roku – Jamnica 
przez lata przeżywała wzloty 
i trudności, ale nigdy nie traciła 
ducha walki. 

W 1986 roku po 10 sezonach 
gry na boiskach B-klasy zespół 
zanotował największy jak do tej 
pory sukces. Było nim wywal-
czenie pierwszego historycznego 
awansu do klasy „A”. Wówczas 
Prezesem był Zygmunt Skrzy-
niarz, natomiast zespół trenował 
Marian Stala, były zawodnik 
mieleckiej Stali.

Inauguracyjny mecz w kla-
sie A miał uroczystą oprawę, 
gdyż przed jego rozpoczęciem 
otwarto nowy, drugi w histo-
rii klubu stadion. Rywalem był 
LZS Podborze, a na boisku padł 
remis 1:1. 

W opowieści nie zabrakło 
wspomnień o pamiętnych me-
czach – m.in. z IV-ligowym 

Okocimskim Brzesko w Pu-
charze Polski czy pojedynkach 
barażowych o awans. Przy-
pomniano nazwiska trenerów 
i prezesów, którzy na prze-
strzeni lat kształtowali oblicze 
klubu, a także sponsorów, dzię-
ki którym możliwy był dalszy 
rozwój – lokalnych przedsię-
biorców, którzy w trudnych 
czasach nie pozostawali obo-
jętni na potrzeby drużyny.

Na przestrzeni ostatnich 20 
lat trenerami Jamnicy Dulcza 
Wielka byli kolejno Dariusz 
Wolak, Zbigniew Gałat i Paweł 
Wolak.

Zasłużone słowa uznania po-
płynęły w stronę byłego prezesa 
Wiesława Wolaka, który przez 
23 lata z oddaniem kierował klu-
bem, oraz całych rodzin, które 
przez pokolenia tworzyły „ro-
dzinę Jamnicy ”.

Sportowa zabawa 

dla całych rodzin

Po części oficjalnej przyszedł 
czas na wspólną zabawę. Orga-
nizatorzy zadbali o mnóstwo 
atrakcji, dzięki którym stadion 
tętnił życiem do późnych godzin 
popołudniowych. Na dzieci cze-
kały dmuchańce, gry zręczno-
ściowe, konkurencje sportowe.

To był dzień pełen wzruszeń, 
radości i dumy. Dzień, w którym 
mieszkańcy Dulczy Wielkiej 
i okolic pokazali, że klub piłkar-
ski to nie tylko sport – to kawał 
historii, tradycji i wspólnoty. To 
także nadzieja na przyszłość.

Z myślą o kolejnym awansie

Chociaż sezon 2025/2026 LKS 
Jamnica Dulcza Wielka rozpocz-
nie w klasie B, władze klubu nie 

tracą optymizmu. – „Naszą ambi-
cją jest jak najszybszy powrót do 
A-klasy i zrobimy wszystko, by za 
rok o tej porze świętować awans 
sportowy” – zapewniał prezes 
Marek Wolak. Z takim nastawie-
niem, wsparciem mieszkańców 
i zaangażowaniem zawodników, 
ta deklaracja brzmi bardzo realnie.

W imieniu organizatorów 
serdeczne podziękowania kie-
rujemy do wszystkich, którzy 
przyczynili się do sukcesu tej 
uroczystości – kibicom,  sponso-
rom, osobom przygotowującym 
stadion, oprawę wydarzenia oraz 
wszystkim obecnym.

Niech 60-lecie będzie nie 
tylko okazją do wspomnień, ale 
także impulsem do dalszych 
działań i sportowych sukcesów.

 Marta Warias

LKS Jamnica Dulcza Wielka.  60 lat pasji!

Drużyna jamnickich oldbojów. 
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Drużyna biało-niebieskich 
przechodzi obecnie sporą re-
wolucję kadrową. Na dziś 
z Mielca odeszło już 20 zawod-
ników, jednakże prężne dzia-
łania w klubowych gabinetach 
poskutkowały 11 nowymi gra-
czami w ekipie Ivana Djurdje-
vicia. 

Cztery nowe nazwiska z mi-
nionego tygodnia

Kacper Sadłocha, nowy 
(stary) napastnik podpisał 
w kontrakt ze Stalą Mielec do 
30 czerwca 2026 roku z moż-
liwością przedłużenia go 
o kolejne 12 miesięcy. Przez 
ostatnie pół roku 22-latek wy-
stępował w 3. Ligowych Czar-
nych Połaniec, gdzie zagrał 
15 spotkań, w trakcie których 

strzelił 3 bramki i zanotował 1 
asystę. 

Jest wychowankiem Aka-
demii Stali Mielec. W biało-
-niebieskich barwach zade-
biutował w 1. Lidze w sezonie 
2017/18, mając ledwie 15 lat 
na karku. Głośniej zrobiło 
się jednak o nim w następnej 
edycji rozgrywek, w trak-

cie których w ledwie 5 spo-
tkaniach pod koniec rundy 
strzelił 2 bramki, co z kolei 
poskutkowało transferem do 
francuskiego RC Lens za kwo-
tę blisko 300.000 euro. 

Z Francji dość szybko wró-
cił do Mielca - konkretnie 
przed sezonem 2020/21. Przez 
kolejne 1.5 roku zaliczył 4 wy-

stępy w Ekstraklasowej Stali, 
po której spróbował swoich sił 
w 2. Ligowej wówczas Stali 
Rzeszów. Klub ze stolicy wo-
jewództwa Podkarpackiego 
reprezentował przez 2.5 roku, 
po których odszedł do Czar-
nych Połaniec, z których po-
nownie wraca teraz do Mielca. 

Klub poinformował także, 
że do zespołu dołącza 18-letni 
Dawid Mazurek. Piłkarz tra-
fia do Mielca na zasadzie wy-
pożyczenia z Górnika Zabrze, 
które obowiązywać będzie do 
30 czerwca 2026 roku (wypo-
życzenie bez opcji wykupu). 

Mazurek to lewy obrońca, 
który w sezonie 2024/2025 ro-
zegrał 30 meczów w 3. Lidze 
(rezerwy Górnika Zabrze) oraz 
zaliczył występ w najwyższej 
klasie rozgrywkowej – PKO 
BP Ekstraklasie. Ma również 
doświadczenie z młodzieżo-
wych reprezentacji Polski. 

Piotr Chrapusta to 18-let-
ni bramkarz, który również 
zasila Stal Mielec. Do tej pory 

był zawodnikiem Stali Rze-
szów, a ostatni sezon spędził 
na wypożyczeniu w Wisłoce 
Dębica, gdzie wystąpił w 23 
meczach w rozgrywkach 3. 
Ligi. Z FKS Stal Mielec pod-
pisał kontrakt na dwa lata 
z opcją przedłużenia o kolejny 
sezon.

Jost Pisek - nowy środko-
wy pomocnik mielczan. 23-la-
tek w sezonie 2024/2025 wy-
stępował w słoweńskim NK 
Celje oraz na wypożyczeniu 
w zespole NK Mura. Łącznie 
w minionym sezonie rozegrał 
24 ligowe mecze i zdobył jed-
ną bramkę. Z NK Celje zdo-
był również Puchar Słowenii. 
Pisek ma za sobą ponadto 
występy w młodzieżowej re-
prezentacji Słowenii, w tym 
udział w niedawno zakończo-
nych młodzieżowych Mistrzo-
stwach Europy do lat 21.

Do FKS Stal Mielec trafił na 
zasadzie wypożyczenia do koń-
ca sezonu 2025/2026 z opcją 
transferu definitywnego. 

Dwóch kolejnych zawodni-
ków oficjalnie odeszło

1 lipca 2025 roku FKS Stal 
Mielec poinformowała o odej-
ściu dwóch zawodników. Z mie-
leckim klubem rozstają się 
obrońca Marco Ehmann oraz 
bramkarz Karol Dybowski.

Marco Ehmann trafił do 
Stali Mielec 26 czerwca 2023 
roku. W ciągu dwóch sezonów 
rozegrał w barwach biało-nie-
bieskich 21 oficjalnych spotkań. 
Jego kontrakt z klubem dobiegł 
końca, a sam zawodnik nie bę-
dzie już częścią zespołu w sezo-
nie 2025/2026.

Z klubem żegna się również 
Karol Dybowski, który przez 
ostatnie sezony pełnił rolę re-
zerwowego bramkarza w mie-
leckiej drużynie i nie rozegrał 
żadnego spotkania. W oficjal-
nym komunikacie podziękowała 
mu za czas spędzony w Mielcu 
i życzyła powodzenia w dalszej 
karierze.

 Szymon Markulis

Cztery transfery 

Kibice żegnają kolejnych piłkarzy. 

Honorowa Odznaka Podkarpackiego ZPN
Skrzyniarz Zygmunt

Złota Odznaka Podkarpackiego ZPN 
Ryba Ferdynand
Ryba Kazimierz
Ryba Władysław

Jaje Feliks
 Stopa Kazimiera

Srebrna Odznaka Podkarpackiego ZPN 
 Wolak Marek
Wolak Dariusz

 Brązowa Odznaka Podkarpackiego ZPN 
Ryba Sławomir

Skrzyniarz Damian
 Wawrzonek Dawid

Wąż Bartłomiej
Wolak Jarosław

Wolak Paweł
Barłóg Dawid

Giża Jakub
Róg Piotr
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FKS Stal Mielec rozegrała 
dwa pierwsze mecze kontrolne 
przed sezonem 2025/26. Zespół 
Ivana Djurdjevicia zremisował 
bezbramkowo z ŁKS-em Łódź 
i przegrał 1:3 z FK Železiar-
ne Podbrezová. Choć wyni-
ków brak, trener miał okazję 
sprawdzić wielu zawodników 
– zarówno nowych, jak i testo-
wanych.

Sparing z FK Železiarne 
Podbrezová (1:3)

Mecz zakończył się porażką 
Stali 1:3. Choć Słowacy lepiej 
weszli w mecz, mielczanie sta-
rali się odpowiadać kontrami. 
Najaktywniejsi w ofensywie byli 
Gerbowski oraz Niedźwiedź. Po 
przypadkowym rzucie karnym 

(ręka w polu karnym) rywale 
prowadzili 1:0 do przerwy.

W drugiej połowie szybko 
padło wyrównanie – Sadłocha 
wykorzystał dobre dośrodkowa-
nie Gerbowskiego z rzutu rożne-
go. Stal próbowała długich piłek 
za plecy stoperów gości, ale nie 
stwarzała sobie z tego wielu kla-
rownych sytuacji. W końcówce 
rywale zdobyli dwa gole – po cen-
trze i dobrym finiszu w polu kar-
nym oraz później po wykorzysta-
niu straty mielczan w środku pola 
i zamienieniu tego na gola. 

Skład (I połowa): Jałocha – 
Kowalik, Wlazło, Senger, Zięba 
(Szeliga) – Bukowski, Niedź-
wiedź – Mazurek, Domański, 
Gerbowski – Yanczuk (Sadło-
cha). Skład (II połowa): Ma-
tys – Kowalik (Zięba), Wlazło 
(Lusiusz [testowany]), Senger 

(Wyparło [testowany]), Szeliga 
– Sommerfeld, Niedźwiedź (Pi-
sek), Eizenchart [testowany] – 
Gerbowski (Yanczuk [rezerwy]), 
Kruszelnicki – Sadłocha.

Stal grała w tym meczu towa-
rzyskim bez Losady i Odolaka, 
którzy nie zostali powołani na 
mecz.

Sparing z ŁKS-em Łódź (0:0)

Spotkanie rozegrane w Woli 
Chorzelowskiej rozpoczęło się 
od przewagi łodzian. ŁKS od 
początku grał intensywnie i sku-
tecznie zamykał mielczan na 
ich połowie. Sporo zagrożenia 
sprawiał Fabian Piasecki, dobrze 
znany kibicom Stali nowy pił-
karz ŁKS-u. Gospodarze odpo-
wiadali kontratakami – najbliżej 
gola był Kacper Sadłocha, który 

nie wykorzystał jednak dogod-
nej okazji.

W pierwszej połowie wyróż-
nili się Michał Matys (pewny 
w bramce), Marvin Senger (do-
brze wyprowadzał piłkę) i Dawid 
Mazurek (waleczny, aktywny 
fizycznie). Po przerwie gra się 
wyrównała, a Stal zaczęła częściej 
operować piłką na połowie rywa-
la. Kilka razy zagrozili rywalom 
po stałych fragmentach – Sadło-

cha bliski był gola po rzucie roż-
nym, a Natan Niedźwiedź oddał 
groźny strzał z rzutu wolnego.

Skład (I połowa): Matys – 
Kowalik, Bukowski, Senger, 
Szeliga – Sommerfeld, Pisek, 
Mazurek, Losada – Yanczuk [z 
rezerw], Sadłocha. Skład (II 
połowa): Jałocha – Szeliga, 
Bukowski, Senger (Wyparło 
[testowany]), Zięba – Pisek (Lu-
siusz [testowany]), Niedźwiedź, 

Mazurek, Leończyk [testowany] 
– Sadłocha, Odolak (Yanczuk [z 
rezerw]).

Z powodu urazów nie zagrali 
Fryderyk Gerbowski (stłuczony 
mięsień czworogłowy) oraz Paweł 
Kruszelnicki (naciągnięty dwu-
głowy). Domański i Wlazło opu-
ścili sparing z decyzji trenera. Cała 
czwórka wróciła już do treningów.

 Szymon Markulis

Stal Mielec testuje 
nowych zawodników 
i szlifuje formę 

Piłkarze ciężko pracują nad formą. 
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W Hotelu Polskim w Miel-
cu na pierwszym i ostatnim 
turnieju wakacyjnym roz-
grywanym w środę, 2 lipca, 
spotkała się grupa 6 par. 
Rozgrywali turniej na zapis 
maksymalny.

Turniej mielecki wygra-
ła para mielecko – dębic-
ka: Wiesława Rusek – Ma-
rek Szczudło z wynikiem 
56,67%, po zaciętej walce na 
drugim miejscu uplasowała 
się para mielecka: Józef Tu-
recki – Patryk Lewandowski, 
którzy z niewielką przewagą 
i wynikiem 52,50% pokonali 
dębiczan: Zbigniewa Niziołka 
– Andrzeja Jandę, którzy wy-
nikiem 51,67% uplasowali się 
na trzecim miejscu.

W tzw. Pajączku gdzie za-
liczane były wyniki z 9 ośrod-
ków w Polsce, na 29 miejscu 
uplasowała się para mielecko 
– dębicka, Wiesława Rusek – 
Marek Szczudło, na 97 skla-
syfikowanych par.

Wakacyjna punktacja dłu-

gofalowa Mielec 2025 

1.Wiesława Rusek, Marek 
Szczudło, 3. Józef Turecki, Piotr 
Lewandowski, 5. Zbigniew Ni-
ziołek, Andrzej Janda, 7. Tadeusz 
Chmielowiec, Jacek Gąsiorek, 9. 
Marek Rusek, Zygmunt Szczudło. 

Na ostatni turniej poniedział-
kowy przed wakacjami, rozgry-
wany 30 czerwca, do klubu Wisło-
ki w Dębicy zjechała się ponownie 
spora grupa 10 par brydżystów 
z Mielca i gospodarze. Grano tur-
niej na zapis maksymalny. W tur-
nieju dębickim bardzo dobrze spi-
sała się para mielecko - dębicka: 
Małgorzata Rojkowicz – Stani-
sław Malinowski, którzy z wyni-
kiem 57,52 % wygrali cały turniej, 
drugie miejsce parze mielecko – 
dębickiej: Markowi Rusek – Zyg-
muntowi Szczudło, którzy zamel-
dowali się wynikiem 55,79%, zaś 
trzecie miejsce przypadło walczą-
cej do końca parze mieleckiej: 
Jackowi Gąsiorek – Tadeuszowi 
Chmielowiec (52,55%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 45 ośrodków 
w Polsce, na 94 miejscu uplaso-
wała się para mielecko - dębicka, 
Małgorzata Rojkowicz – Stani-
sław Malinowski, na 583 sklasyfi-
kowane pary.

Ruszamy z turniejami waka-

cyjnymi w Mielcu

Dobiegły końca turnieje 
rozgrywane w poniedziałki 
w Dębicy i w środę w Mielcu. 

Wzorem lat poprzednich w lip-
cu i sierpniu turnieje poniedziałko-
we rozgrywane są tylko w Mielcu 
- na zapis maksymalny. Prowa-
dzona będzie wakacyjna punkta-
cja długofalowa, która obejmie 8 
turniejów, z których 7 najlepszych 
będzie liczonych do końcowej kla-
syfikacji. Premiowane będzie trzy 
pierwsze lokaty. W imieniu orga-
nizatorów zapraszamy wszystkich 
chętnych do gry w brydża na do 
Hotelu Polskiego przy ulicy Bier-
nackiego 12, na godz. 17.30, mile 
widziana młodzież. DD

 Ô Brydż

Ostatni turniej w Dębicy
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Poświęcenie motocykli... z motocykla! Festyn rodzinny w Chorzelowie.

M
ówi syn do ojca: - Tato, chcę się ożenić 

z Basią. - Przeproś. - Co? - Przeproś! - Ale za 
co? - Nieważne, przeproś. - Ale o co ci chodzi? 
- Przeproś. - Daj m

i chociaż jakiś powód... - Po 
prostu przeproś. - No dobra. Przepraszam

. - OK. 
Skoro jesteś w stanie przepraszać bez żadnego 
powodu, to faktycznie jesteś gotów na m

ałżeń-
stwo.
 

***
 W

siada trzech pijanych m
ężczyzn do taksówki 

i m
ówią: - Ile kosztuje przejazd?

A taksówkarz na to: - Od pięciu do dziesięciu 
złotych.
Jeden z m

ężczyzn na to: - A m
oże być trzy - 

cztery? - Nie m
oże. Pięć - dziesięć. - No stary, 

zgódź się na trzy-cztery! - Dobra, niech stracę.
Dojechali na m

iejsce, a m
ężczyzna: - No pano-

wie, trzy-cztery: Dziękujem
y!

 

***
 Kowalski m

ówi do żony: - Kochanie, czy jak by 
m

nie wywalili z roboty i gdybym
 stracił zdrowie, 

to czy dalej byś m
nie kochała? - Oczywiście, 

żebym
 cię kochała! Tęskniłabym

, ale kochała!
 

***
 Fąfara i Kowalski dostali z kopalni darm

owe 
bilety na „Jezioro łabędzie”. Dostali, to i poszli, 
ale ledwie przedstawienie się zaczęło, Kowalski 
od razu zasnął. Rozbudził się w połowie przed-
stawienia i zdezorientowany pyta Fąfarę: - Co 
się dzieje, dlaczego jest tak cicho? - Ty nawet 
nie wiesz, jacy to kulturalni ludzie - szepcze 
do niego Fąfara. - Jak tylko zasnąłeś, od razu 
zaczęli chodzić na palcach.
 

***
 

M
łodzieniec zapytał starszego wiekiem

, boga-
tego m

ężczyznę o to, jak ten dorobił się fortuny. 
Starszy człowiek pogładził palcem

 drogą 
wełnianą kam

izelkę i rzekł:
- Cóż, synu, to był rok 1932, apogeum

 W
ielkie-

go Kryzysu. Zostało m
i ostatnie pięć centów. 

Zainwestowałem
 te pięć centów w jabłko. 

Cały dzień spędziłem
 na polerowaniu tego 

jabłka, a pod koniec dnia sprzedałem
 je za 

dziesięć centów. Następnego ranka zainwe-
stowałem

 te dziesięć centów w dwa jabłka, 
które następnie cały dzień polerowałem

, żeby 
o siedem

nastej sprzedać je za dwadzieścia 
centów. W

 ten sposób przepracowałem
 

okrągły m
iesiąc, pod koniec którego zebra-

łem
 fortunę w wysokości dziesięciu funtów. 

Potem
 zm

arł m
ój teść i zostawił nam

 dwa 
m

iliony dolarów.
 

***
 Kowalski dołączył właśnie do klubu, który po-
lecił m

u jego kum
pel, będący członkiem

 tegoż 
klubu od jakiegoś czasu. Siedzą w barze, piją 
piwo, kiedy nagle ktoś krzyczy:
- Dwadzieścia jeden!
I sala wybuchła um

iarkowanym
 śm

iechem
. 

Kilka m
inut potem

 ktoś krzyczy:
-Trzydzieści cztery!
I śm

iech się wzm
ógł. Kowalski zdziwiony tym

 
faktem

, pyta kolegę:
- Czem

u wszyscy się śm
ieją, kiedy ktoś krzyczy 

num
er?

Kum
pel na to:

- Cóż, opowiadaliśm
y te sam

e dowcipy przez 
tyle lat, że w końcu je ponum

erowaliśm
y i jeśli 

ktoś chce opowiedzieć któryś z nich, krzyczy 
tylko jego num

er.
Kowalski skinął głową i spytał:
- M

ogę spróbować?
Jego kum

pel przytaknął i Kowalski krzyknął:
- Tysiąc dwieście szesnaście.
W

szyscy w klubie pokładali się ze śm
iechu 

przez piętnaście m
inut.

- Dlaczego wszyscy śm
iali się tak m

ocno z tego 
dowcipu? - pyta Kowalski.
Kum

pel na to chichocząc:
- Tego akurat jeszcze nie słyszeliśm

y.
 

***
Spotyka się dwóch kolegów. Jeden zaczyna 
rozm

owę:
- Co ty taki sm

utny?
- Syn m

i się urodził.
- No to sm

utny jesteś? Dziwne. A jak m
u daliście 

na im
ię?

- Ludwik.
- Ludwik? Czem

u?
- Bo czternasty.
 

***
 Żona żali się m

ężowi:
- Stefan, czem

u ja m
am

 ciągle tyle roboty 
w m

ieszkaniu!?
- Śpisz w nocy, to ci się zbiera!
 

***

 M
ówi m

ąż do żony:
- Kochanie! Zenek jutro przyjeżdża!
- I co, pewnie zam

ierzacie pić?
- Nie. Nie zam

ierzam
y! Będziem

y!
 

***
 Facet m

iał specyficzną wadę wym
owy. Nie po-

trafił wypowiedzieć słowa na literę „P”. Utrudnia-
ło m

u to życie, ale najgorsze było to, że nie m
ógł 

nigdy w pubie zam
ówić piwa. Za każdym

 razem
 

starał się jak m
ógł, ale kończyło się to tak, że po 

pytaniu barm
ana:

- Co panu podać?
Facet na to:
- Łpłp... Kawę...
I próbował biedak tak wiele razy, ale zawsze 
było tak sam

o. W
 końcu znalazł lekarza, który 

nauczył naszego bohatera wym
awiać słowo na 

„P”, ale tylko w wyrazie „piwo”. Trenował gość 
w dom

u:
- Piwo, piwo, piwo, piwo! Hura! -krzyknął zado-
wolony.
I od razu pobiegł do pubu, tego co zawsze. 
Podchodzi wyluzowany i uśm

iechnięty do baru, 
a barm

an na to:
- Co panu podać?
Facet:
- Piwo!!!
- Prem

ium
 czy Pils?

Facet ze zrezygnowaniem
:

- W
 takim

 razie kawę...
 

Na targu widać najlepiej - lato w pełni!
M

iejsce mocno wyeksploatowane. W
idać niejeden mistrz tu parkuje. 
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